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Meroanyeckne peKOMEHAAUN K BBINOJHEHUIO MPAKTHUECKUX PabOT COCTaBJIEHBI B COOT-
BETCTBHHU C paboyeil mporpaMMoi AUCHUTUINHBL.

[TpakTuyeckue 3aHATHS 10 AUCLMIUIMHE UMEIOT LENbIO 3aKpelyieHne o0y4aroluMKcs Ha
IIPAKTHUKE NOJYYCHHBIX TEOPETUYECKUX 3HAHUM I10J] PpYKOBOJCTBOM IIPEIOIaBATEIS.

Hpumepnaﬂ memamuka npakmultecmtxpaﬁom

Howme
p Haumenosanue paboTsl
paboThI

1 YcnoBust paBHOBECHSI CUCTEMBI CXOISIIUXCS CHII. Y CIIOBUSI PABHOBECHS TNIOCKOH CHCTEMBI
napasiesIbHbIX CUJI. Y CJIOBHS paBHOBECHUS IJIOCKOM CHUCTEMBI MPOU3BOIBHBIX CHII

5 YcioBus paBHOBECHUS IPOCTPAHCTBEHHON CUCTEMBI MapaJlJICIbHBIX CUJI. Y CIIOBUS PaBHO-
BECHS TPOCTPAHCTBEHHOUW CHCTEMBI MPOU3BOIHHBIX CHII

3 OnpeneneHre KOOPAUHAT HEHTPA TSHKECTU CIIOKHBIX KOHCTPYKIUH.

4 [TpoMeXyTOUHBIN KOHTPOJIb 1O pazaeny «CTaTuka

5 KoopaunatHsiii crioco0 3afaHus IBHKEeHUS TOUYKU. EcTecTBeHHBIH cioco0 3a1anus qBU-
keHust Toukd. [ocTynarenpHOe U BpalareaIbHOe IBHKEHUS Tella.

6 OmnpeneneHne CKOpOCTed ToueKk U 3BeHbEB IMIockoro mexanusma. MIIC. OmnpeneneHue
YCKOPEHU TOYEK W 3BEHBEB IIIOCKOT0 MEXaHU3MA.
OmnpeneneHue aOCOMOTHON CKOPOCTH TOUKH MTPH CIIOXKHOM JBMKeHHH. OTpeIeIeHne YCKO-

7 penust Kopuomnuca. OmnpeneneHue aOCOTIOTHOTO YCKOPEHUS MPU CIOXKHOM JABUKCHHUH
TOYKH.

8 [TpoMexxyTOUHBIN KOHTPOJb 1O pazaeny «KuHematuka

9 HuTerpupoBanue ypaBHEHHUH TBHKEHUS

10 |Teopema 00 M3MEHEHHH KHHETHYECKOM SHEPTUU

11  |{IIpomexyTOYHBIN KOHTPOJb MO pazaeny «JuHamMuka»

12 [TpuHIIMIT BO3MOYKHBIX NTEPEMEIICHUN

13 |VYpaBuenue Jlarpamxa Il poga

14 |IIpoMexyTOYHBIN KOHTPOJb MO pa3aeny «AHaIUTHUYECKass MEXaHUKa




CTATUKA
1. PaBHOBecue pa3JIMYHBIX CHCTEM CHJI

I[J'IH PaBHOBCCHA JIF000H CUCTEMBI CHUJI HCO6XO,I[I/IMO n 10CTaTO4YHO, YTOOBI I'JIABHBIH BCKTOD
CHUCTEMBI CHIJI M €€ IJIaBHBI MOMEHT OTHOCHUTEIIBHO JIF000r0 HCHTpa ObLIH PaBHBI 0

R=0, My=0.
PaBHoOBecue HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CUCTEMBI IPOU3BOJILHO PACIIOJJ0KCHHBIX CHJI. I[JI;I paB-
HOBECHUA HpOI/ISBOJ‘IBHOﬁ HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CHUCTEMBI CHII HCO6XO,I[I/IMO n J0CTaro4HoO, YTOOBI

CYMMBI IIPOEKIIMM BCEX CHJI HAa KaXAYI0 U3 TPEX KOOPAMHATHBIX OCEW U CYMMBI UX MOMEHTOB OTHO-
CUTEJIBHO 3TUX OCEH ObUIM pPaBHBI HYIIO:

ZFkx:_Q ZFkyZO’_Zsz:O; B
me(l:k):O’ Zmy(Fk)zoi Zmz(Fk):O-

PaBHoBecue HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CUCTEMBI NMapajjIeJIbHbIX CHJI (Haan/IMep, OCh Z 6y;[eT
napajjiciibHa BEKTOpaM CI/IJ'I). I[J'IH paBHOBECHUA HpOCTpaHCTBeHHOﬁ CHUCTEMBI IIapaJlJICIbHBIX CHII
H€O6XOIII/IMO n A0CTaToO4HO, YTOOBI CcymmMa HpOCKHI/Iﬁ BCCX CWJI Ha OCb, INapaJlJICIbHYIO CHJIaM, U
CYMMBI UX MOMCHTOB OTHOCUTCIIBHO IBYX APYI'UX KOOPAWHATHBIX ocel ObLIH PpaBHBI HYJIIIO:

> F,=0,Ym( F)=0Emy(Fc)=0.
PaBHOBGCI/Ie CUCTEMBbI CXOAAIIIMNXCHA CUJI. I[JI?[ paBHOBeCI/ISI CHUCTEMBI CXOOAIIUXCA CUII, HpI/I-

JIOXKCHHBIX K TBEPAOMY TCIIY, HCO6XOI[I/IMO Hn 10CTAaTO4YHO, YTOOBI paBHOHCﬁCTBYIOHlaH, a, CJICa0Ba-
TCJIIBHO, U TJIaBHBIN BCKTOP 3TUX CHII ObLIH PaBHBI HYIIIO.

R = Z Fk = 0
YciaoBue paBHOBecHs B reomeTpudeckoii gopme. /{51 paBHOBECHS CUCTEMBI CXOIAIIAXCS
CHJI HEOOXOAUMO U OCTaTOYHO, YTOOBI CHIIOBOII MHOTOYTOJIBHHK, TOCTPOCHHBIN U3 3TUX CHII, OBLI

3aMKHYTBIM.
YciaoBusi paBHOBeCHS B AHAJIMTHYECKO# (popme. Mo 1yIb MIaBHOTO BEKTOPA CUCTEMBI CHJT
R=,R;+R;+R; =0,
KOTr'J1a OJHOBPEMEHHO
Rx=0, Ry=0, R, =0,
T. €., Korga
Y Fkx = 0, szyzo, > Fk.=0.

Jlnst paBHOBECHSI MPOCTPAHCTBEHHON CHCTEMBI CXOAIIUXCS CHUII HEOOXOIUMO U TOCTaTOYHO,
YTOOBI CYMMBI TTPOCKITUHM ATUX CUJT HA KXKIYIO U3 TPEX KOOPAMHATHBIX OCEH ObUIM PaBHBI HYJIIO.

Jlns paBHOBeCHs TUIOCKOM CHCTEMBI CXOJSIIMXCS CUJI HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI
CYMMBI MPOEKIIUMA STUX CHJI Ha KOKIYIO U3 JIBYX KOOPJUHATHBIX OCEH OBLIM paBHBI HYIIIO.

ZFkx = 0, ZFkyZO.

PaBHoOBecue M10CKOM cHCTEMBbI NMPOU3BOJBHBIX CHJI. JlJIsi paBHOBECUS NIPOU3BOJIBHOU
MIJIOCKOM CHCTEMBI CHJT HEOOXOIMMO U JIOCTATOYHO, YTOOBI CYMMBI MTPOEKITUNA BCEX CHJI HA KaXIYIO
U3 IBYX KOOPAMHATHBIX OCEH M CyMMa MX MOMEHTOB OTHOCHUTEIBHO JIFOOOTO IIEHTpa, JIEKAIIETO B
MIJIOCKOCTH IEUCTBUS CHJI, OBLITM PaBHBI HYITIO.

2 Fx=0, ZFkyZO! Zmo(ﬁk) =0

Hpyras ¢hopma ycnoBHil paBHOBECHS: ISl pABHOBECHSI TPOU3BOJIBLHOM MIIOCKON CHCTEMBI CHJT
HE00XO0AUMO M JIOCTaTOYHO, YTOOBI CYMMbI MOMEHTOB BCEX 3TUX CHUJI OTHOCHUTEIBHO KaKHX-HUOYb
JIBYX LIEHTPOB A U B U cymMMa X Npoekiuil Ha och Ox, HE MEPHEHAUKYISIPHYIO NPsAMOil 4B, ObuH

PaBHBI HYJIIO:
>ma(R)=0, Ymg(R)=0, XF,=0.



PaBHoBecue MJ10CKOI cucTeMbl MapaJuIeJbHBIX CWII. B ciiydae, korjia Bce AEHCTBYIONINE
Ha TEJIO CHJIBI NTapaJlIeNIbHbI IPYT APYTY, MOXKHO HalpaBUTh och OX NMEPHEHIUKYISPHO CUIIaM, a OCh
Oy napajuieibHO BEKTOpaM CHJI.

B pesynbrare aiis napamuieIbHBIX CHIT OCTAHETCS 1B€ (DOPMBI YCIOBHS PAaBHOBECHS:

2Fy=0, Xmy(F)=0;

Hpyras ¢popma yciaoBuid paBHOBECHs

>ma(R)=0, >mg(R)=0,

IIPY 3TOM TOYKH A U B HE JTOJIKHBI JIe)KaTh Ha IPSIMOM, apajieIbHONM BEKTOpaM CHUIL.

Ilpoexkyus cunvt na oce - anreOpanyeckasi BEIMYMHA, paBHAs IPOU3BEAECHUIO MOTYJISI CUJIIbI
Ha KOCHHYC YIJIa MEXy CHJIOHN U MOJIOKUTEIbHBIM HAlPaBJIEHUEM OCH.

[Tpoexiust cuibl Ha OCh CUUTAETCS MOJIOKHUTEIBHOM, €CIIM HallpaBJIEHUE BEKTOpa CUJIbI COB-
[a/1a€T C HAIPaBJICHUEM OCH.

Anzebpauueckuit momenm cunvl F oTHOCUTENBHO HIeHTpa O PABEH B3ATOMY C COOTBETCTBY-
IOLIMM 3HaKOM IIPOU3BEICHUIO MOJYJISl CUJIBI Ha €€ IIeYO, T. €.

mo(F )==Fh.

ITpy 5TOM MOMEHT CUMTAETCs MOJIOKHUTEIbHBIM, KOI'JIa CHJIa CTPEMHUTCS IOBEPHYTh TEJIO BO-
Kpyr neHTpa O NpoTUB X0/1a YaCOBOI CTPEINIKH, U OTPULATENBHBIM - IO X0y YaCOBOM CTPEJIKH.

MoOMeHT npoeKuMu BEKTOpa CHIIbI Ha IJIOCKOCTh MEPHEHIUKYISPHYIO OCH OTHOCHUTEIBHO
TOYKH TIEPECEUEHHS OCH € STOM IIOCKOCTBIO HA3BIBAETCSA MOMeRmom cubl F omuocumensno ocu.

MOMEHT cujIbl OTHOCUTENBHO OCH Oy/IeT UMETh 3HAK IUIIOC, KOT/IA € TOJI0KUTEIBHOIO KOHIIA

OCH ITIOBOPOT, KOTOpLIﬁ CTPCMUTCA COBCPIUIUTL CHUJIA ny ,

COBOI1 CTPEJIKH, U 3HAK MUHYC - KOTJa [I0 X0y 4YaCOBOM CTPEIIKH.

BHACH IMPOUCXOOAIINM IIPOTUB XOJia 4a-

3agaun 11l CaMOCTOSITEIHLHOIO pelIcHUus

3agauya 1.1. @onaps 1 cucremsl ocBemeHus pabovero ycryna Kapbepa YKpeIUIeH Ha Irepe-
HOCHOH o1ope 2 ¢ MOMOIIBI0 Topu3oHTaidbHOU momnepeuntbl AC u noakoca BC. Haittu ycunus Sy
1 S» COOTBETCTBEHHO B MOTIEPEUUHE U TOKOCe, e Bec ¢onapst G - 500 H; lac = 0,85 m; 1gc = 1,0
M; KpeIuieHus B Toukax A, B u C 1mapHUpHBIE.

Otser: S1= 850 H; S2 =1000 H (moaxoc cxar).

3agaya 1.2. ®onaps 1 ocBeleHns ydacTKa Kapbepa MOJBELIEH K MIEPEHOCHON orope 2 Ha
mHype AC 1 npUTIHYT K cToa0y omopsl TpocoMm BC. Bec donaps G = 500 H; a = 60°; B = 120°.
Omnpenenuth HATSHKEHHUE ITHYpa Sac U Tpoca Sgc.

OrtBer: Sac =433 H; Sec =250 H.

K 3amaue 1.1. K 3amaue 1.2.



3anaua 1.3. BcacbeBarommii naTpy0ok pabouero oprana 3eMCHapsi/ia MoABEIIeH Ha KaHaTe,
HaMOTaHHOM Ha Oapaban nebenku D u orubaromem 010k A. biok ykperuien Ha mtanre 4B, map-
HHUPHO 3aKPEIJICHHON B TOUKE B U ynepxKuBaeMou OTTSKKOU AE. OnpenenuTsh yCUiaus B IITAHTE U
OTTSIKKE, €CITU HaTshKeHne kanara pasHo 0,4 kH; BecoM mranru u pazmMepamu 070Kka A mpeHedpeys.

Ortsert: Sag = 0,76 xH; Sag = 0,073 xkH.

3anaua 1.4. [Ipu MmonTa)ke npu3aboitHON Kpenu MapHUPHO 3aKPEIUICHHYIO B TOUKE 4 THAPO-
CTOMKY OIYCTHJIM Ha BPEMEHHYIO o11opy B. OnpeaennTs peakiiuu onop A u B, eciiu BeC THAPOCTOUKU
G = 6 kH u npusnoxen B Touke C. [Tpu pacuyerax mpunsars b= 0,5 m, 1=0,7 m, a. = 30°.

OtBet: Ra = 3,65xH; Rg = 7,27 xH.
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K 3amaue 1.3. K 3amaue 1.4.

3agaya 1.5. Onpenenuts MOJyJb PAaBHOJACHCTBYIOIIEH ABYX PaBHBIX MO MOAYJII CXOMS-
mmxes cun F1 = F2 = SH, oOpazyromux mexay coboit yroi o = 45°.

Otset: 9,24 H

3anaua 1.6. PaBHonelcTBYOIAsA CXOMAIMXCA CHI F, U F, paBHa 1o Moay:mto 8 H u obpa-
3yeT ¢ TOPU30HTalbIO yroiu o = 30°. BekTop cuibl F, HaIIpaBJleH 110 TOPU30HTAIBHON OCH, a BEKTOD
cuibl F, o0pa3syeT ¢ 9Toi ockto yroiu f3 = 60°.

Ortsert: 4,62 H

3apaua 1.7. Onpenenutsb 1aBlieHHE HA OCU BeylIero | U OTKJIOHSIONIETro 2 MIKUBOB MHOIO-
KaHaTHOM MOJHEMHOM MAIllMHBI IPU UX PABHOMEPHOM BPAILICHUH O] ACHCTBUEM KPYTSIIETO MO-
MeHTa M, ecriu cymMMapHOeE HaTshKeHHe Haberarolux BeTBel kaHatoB S1 = 147 kH, cymmapHoe Hats-
xeHue coerarorux BeTBed S; = 113 kH, Bec mkuBoB: G1 = 77 kH, G2 = 22 kH; yromn o6xBara o =
190°. TpeHuem B MOAMIUITHUKAX IPEeHEOpeUb.

Otset: Ro1 =335,9 kH; Ro2=30,8 xH.

3agaua 1.8. Ha pucynke k 3aaue n3o0pakeHa pacueTHasi cxema OypoBo# mtaHru: 6anka AB
HAXOJUTCS MOJT ICHCTBHEM 3KCIIEHTPUYHO MPHITOKeHHOT0 yeunus F; pasmepst b u d 3agansl. Haiitu
peaxiuu onop 4 u B u n3rubatomuit MomMeHT Mc B ceuenuu C.

[Tpumeuanue. M3rubarmmum MOMEHTOM B CEUCHHH HA3bIBACTCS ajiredpandeckasi CyMMa Mo-
MEHTOB BCEX CHUJI, JCHCTBYIONIMX Ha OaJKy MO KaKyr-HUOYAb OJHY CTOPOHY OT CE€YEHHUS, OTHOCH-
TEIBHO IIEHTPA TSHKECTU CEYCHUSI.

Ortser: Xa =-F; Ya=-F b/d; Re=F b/d; Mc=0,5F b.

CL

K 3amaue 1.7. K 3amaue 1.8.



3amaya 1.9. OnpenenuTh IaBJi€HUE KOJECHBIX Map YETHIPEXOCHOTO KEJIE3HOJAO0POKHOTO
KpaHa Ha penbcebl B Toukax 4, B, C u D). Bec kpana G npunoxxken B Touke K, Bec rpyza paseH Q.
Pa3mepnl mpuBeieHbI Ha pUCYHKE K 3aj1a4e.
OtBet: Na =Ng =0,5[G (b - ¢) - Ql}/b;
Nc =Np =0,5[Gc + Q(b + I)]/b.
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K 3agaue 1.9.

3apaua 1.10. Onpenenuth peakiiuu ONop KOHCOJIbHOM Oaliku, W300paKCHHOM Ha PHCYHKE.
JlarHbIe, HEOOXOMMBIE ISl pPACUYETOB, PUBECHBI B TabmuIe 1.
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3apaua 1.11. OnpenenuTh peakiuu omop Oajgku Ha OMopax, M300paKEHHOW Ha PUCYHKE.
JlarHbIe, HEOOXOAUMBIE ISl PACUYETOB, MPUBEICHBI B TabmuIe 1.
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K 3amaue 1.11




Tabmanma 1.

Ho- Tiuna, M Paccrostane B gomsax MoMeHT Cocpeno- | MHTEHCUBHOCTH
Mep mpoJiera - TOYEHHAas pa(ineI[eJIeH-
BapU- cuia HOU Harpy3Ku
aIfTa " '2 ai az as M., M P, kH 0, xkH/m
1 1,1 6 la 8a la 10 10 10
2 1,2 7 2a Ta 2a 20 20 20
3 1,3 3 3a 5a 3a 30 30 30
4 1,4 4 4a 4q 4q 40 40 40
5 15 5 5a 3a 5a 50 50 50
6 1,6 6 6a 6a la 60 60 60
7 1,7 7 1a Ta 2a 70 70 70
8 1,8 8 8a 8a 3a 80 80 80
9 1,9 9 9a 9a 4q 90 90 90
10 2,0 10 10a | 1a 5a 10 10 10

3agaua 1.12. Onpenenuts HaTsDKeHUE kKaHaTOB AM u MED, Hecymux koIl M 3KcKaBaTopa
—ApariiaifHa, a TaK)Ke peaKI|H OTIop CTPebl; mapHupe A u HeBecomoM crepxkae BD. Bec kopmia Gy
=3 MH, Bec crpenbl Ge = 1,4 MH u npunoxker B Touke C; |ag = 100 M; ocTanbHbIie pa3Mepsl MOKa-
3aHbl Ha pUCyHKe. Pazmepamu OJ0KOB U TpeHUEM IIpeHEOPEYb.
OtBet: Tam = 2,52 MH; Tme = 3,92 MH; Ra = 7,75 MH;
Rg = - 0,52 MH (cTepxeHb cxar).

K 3agaue 1.12 K 3apgaue 1.13

3anaua 1.13. Cxun 1 Becom Q = 750 kH paBHOMepHO notHMMaeTcst kaHatomM DE mo Haki10H-
HoO acTakaze 2, Bec kotoporr G = 4000 kH. Onpenenuts, nmpeHedperas CONpOTHBICHHEM BPAIICHUIO
KoJlec ckuna, HaTsbkeHue 7pe kaHata DE u peakuun onop sctakansl: Ra mapaupa 4 u Rg HeBecomoro
crepxxust BC, ecm | = 50 m; hi=2 m; h = 0,8 M; h3 = 1,2 m; a = 45° ; C1 u C2 — UEHTPBI THKECTH
COOTBETCTBEHHO CKHIIA U 3CTAKAJIbI.

Otset: Toe = 530,3 xH; Ra=3346,3 xH; Re = 1570,5 xH.

3agauya 1.14. Ky30B 1 camocBana 2 noBopaunBaeTcss BOKPYT OCH lIapHHUpa 4 MOJ AEHCTBUEM
ruaporuHApa. ONpenenuTs YCUiie S B THAPOIMINHIIPE, PEAKIHIO Ra IIapHupa U 1aBJIeHHe KOJIec
Ha TpyHT B Toukax B u D, ecnu Bec rpyxeHoro ky3oBa Gi1 = 360 kH u npunoxxen B Touke Ci; Bec
camocBaia 0e3 ky3oBa G2 = 194 kH u npusoxer B Touke C2; pa3Mepsl TOKa3aHbI HA PUCYHKE.

OtBert: S=274,8 xH; Ra =279,2 xH; Ng = 178,9 xH; Np = 375,1 kH.
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K 3amaue 1.14 K 3anmaue 1.15

3agaya 1.15. MexaHu3m oBopoTa KOBIIA TMAPABINYECKOI0 IKCKABaTOPa BKJIIOUAET KOBIII |
BecoM G = 320 kH, mpunoxenubiM B Touke C, yriioBoil peryar 2, tary 3 u ruapormiuaap 4. Omnpe-
JICNIATh PEaKIUH B IIapHUpax A U B u ycunus S3 B Tare U S4 B THAPOLUMINHAPE TPU 33JaHHBIX pa3-
mepax b= 1,5 m; d= 0,8 M; los = lop.

OrtBer: Ra =452 xH; Rg=S3 = 197,1 xkH; S4 = 278,7 xH.

3amaya 1.16. OnpenenuTs peakuu B IIapHUpPaX TpanelUueBUIHON KPENu MoJ JACHCTBUEM
BEPTUKAJIBHOTO M TOPH30HTAILHOTO TOpHOTO naBieHus: 41 = 80 kH/m; g2 = 4 kH/wm.

OtBet: Xa=Xg=15,1 kH; YA =Yg =160 xH;

Xe = Xc=31,1 kH; Y = Yc =104 kH;

3agaua 1.17. Onpenenuts ycuius, ckumatoiue croiiku AB u CD, yuntbiBas ycnoBue 3a-
maun 1.16.

OtBet: Sag = Scp = 107,8 kH.
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K 3agaue 1.16, 1.17 K 3agaue 1.18, 1.19

3anaua 1.18. bynsno3zep (Tpaktop 1c oTBasgoOM 2) IBMXKETCS PABHOMEPHO 110 TOPU30HTATIBLHON
Iomaake, cpesas cinoi rpynra. Conporusnenue konanuio R = 110 xH; cwtbr Beca G1= 174 kH u G2
= 14 xH u npusoxeHsl cooTBeTcTBeHHO B Toukax C1u C2; 11=4,7 m; [2=3,3 m; 13=2,2 M; r=0,5 m;
h= 0,2 m. Onpenenuts HOpMaBHYIO peakiuio Nk TpyHTa U KOOPAMHATY X TOUKU €€ TPUIIOKCHUS
(ueHTpa 1aBIeHUS).

OtBet: Nk =225,6 xH; X =2,68 m;

3apava 1.19. Haiitu Taxke cuiny cremieHus Ff ryceHHUI ¢ TpyHTOM, CyMMapHoOe ycuiine S3
B TUJIPOLMJIMHIpaX 3, YAEpKUBAIOLIUX OTBAJI, U peakiuio Ra mapHupa 4 6pyca AB, KecTKo CBA3aH-
HOT'O C OTBAJIOM Y4YMTbIBas ycioBue 3anauu 1.18.

Otset: Ff=103,4 xH; S3=94,9 xH; Ra=176,9 xH.

3agaua 1.20. XKecTkas pama 3amenana B GeToHHOe ocHOBanue. Ha Hee meiicTByIoT cuma
BennurHa Kotopoit 5 kH, paBHOMepHO pacnpeneneHHas Harpy3ka uHTeHcuBHocTH ( = 10 kH/Mm, a
TaKXKe rnapa cui ¢ MoMeHToM M = 5 kH m.




OrnpenenuTs peakIrio KEeCTKON 3amenky upy o = 30°u a = 60°, ecnu a = 2Mm
2

3agauya 1.21. Pama ABC xectko 3aznenana B creHy. Ha Hee nelicTBYIOT cuiia F , BEJIMYMHA
KoTopo#t 5 kH, paBHOMepHO pacripeesieHHast Harpy3ka uHTeHcuBHOCTH ( = 10 kH/M, a Taxke mapa
cu1 ¢ MomeHToM M =5 kH m.

OrnpeaenuTth peakiuio KecTKoM 3aaenku npu o = 30°u a = 60°, ecnmu a = 2m
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K 3amaue 1.20 K 3amaue 1.21

3agaua 1.22. XKectkas pama 3aKkperuieHa Ha IByX onopax B Toukax A u B. Ha Hee aeiicTByror

CHIJIBI Fl n F2 , BEJIMUUHBI KOTOPBLIX COOTBCTCTBCHHO PAaBHBI 3xHwu 2 xkH PaBHOMCPHO pacipeac-

JIeHHas1 Harpy3ka uHTeHcuBHOCTH = 10 kH/M.
Omnpenenutsd peakiuu B onopax A u B npu o= 30°u o= 60° ecnmu a =2 M.
3agaua 1.23. XKectkas pama 3akperuieHa Ha IByX onopax B Toukax A u B. Ha Hee aeiicTBytor

cuna , BemnunHa KoTopoii 4 kH, paBHOMEpHO pacrpeielieHHas Harpy3ka uHTeHcuBHoCTH ( = 10
kH/Mm, a Taxxe mapa cuit ¢ MomenTom M =5 kH m.
Omnpenenuts peakiuu onop A u B mpu o = 30°u o = 60°, ecnn a =2 M.
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K 3agaue 1.22 K 3agaue 1.23
3anaua 1.24. OnHoponHas 6anka AB Becom Pl =10 H wu gaumoit 6 M onupaercs koHIOM

A Ha BBICTYN CTEHBI, a B TOUKE B 3aKkpervieHa HIapHUPHO-HEMOABMKHON omopoil. Ha Ganky neii-

CTBYIOT CUJIa F , BenmnunHa kotopou 5 kH, u mapa cun ¢ momerntom M = 10 kHwm.
Onpenenuth peakiuu ornop B Toukax 4 u B npu o= 30°u a = 60°, eciiu AC = C/].
3agauya 1.25. )Kectkas pama 3akpemieHa B TOUYKE A IIapHUPHO-HEMOJBUKHOW ONOPOH H

YAEpPKUBAETCS B JAHHOM IOJIOKEHUU HeBecoMbIM ctep:kHeM BC. Ha pamy neiicTByror cuia F
paBHas 20 kH, paBHOMepHO pacmpeneneHHas Harpy3ka uHTeHcuBHocTH ( = 10 kH/M u mapa cun ¢
MoMeHTOM M = 12 kHwm.



Onpenenuth peakiuio B ornope A u ycunue B crepxue BC npu o = 30°u o = 60°, ecnmu a = 2
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3agaua 1.26. Onpenenuts HaTsDKEHHE KaHata 7, €ClI K HEMY IPUKpeIieHa miaTgopma Be-
com G1 =0,5 xkH c rpyzamu G2 =10 kH, G3= 6 kH u G4 = § kH.
Otser: T=24,5 kH

3amaua 1.27. K xyOy NpujioskeHsl CHIIBL F, , F, , F; 1 F, , KOTOpble ypaBHOBEIIEHB! CHIIOH R

. Onpezenuts paccrosure b cumsl R ot mmockoct OXz, ecrm pebpo kyba a =1 m, F1 = F, =15
kH, F3 =F4=5kH u R =40 kH.
Otser: b=0,25 M
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K 3agaue 1.26 K 3agaue 1.27

3anaua 1.28. K pynnamenty Becom G =100 kH mpukperuiena konconbHas 6anka AB napai-
nenbHasg ocu Oy. OnpenenuTb MUHUMalIbHOE 3Ha4eHHe cuiibl Q, Mo AelicTBUeM KoTopoil (yHnaa-

MEHT ONpPOKHHETCS BOKpYr pedpa Ox, ecnu ero mmpuHa a = 0,5 M, BbuteT Oanku b = 5 M. Becom
0anku npeHeopeyb.

Otgetr: Q =5 kH

3agaua 1.29. 'opuzonTansHas ogHopoHas iactuHa ABCD Becom G = 500 kH noaserena

B Toukax A, D, E k Tpem BepTUKalIbHBIM cTepkHAM 1, 2, 3. Onpeaenuts ycuiaue B ctepxHe 1, ecnu
AD =2 AE

Ortser: S1 =500 xH
3agauya 1.30. OgHopoHoe Teno Becom G = 60 kH o1 telicTBHEM HaJIOKEHHBIX CBSI3CH HaX0-
nuTcst B paBHoBecuH. COCTaBUB ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTENBHO ocu OX, ompenenuTs BepTH-

KaJIbHYIO COCTaBIISIONIYIO peakiuu mapHaupa B, ecnu pazmep a = 0,1 m/
Otert: Rgz =40 kH
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3anaua 1.31. Ognopoanas mmuta OABC Becom G =30 kH ynepxuBaeTcsi B ropu30HTAIBHOM
nosioxkeHuu mwapaupamu O, 4 u tpocom BD. Onpenenuts HaTskeHUE Tpoca TBp, €CIIM a =2 M U Yo
o =60°.

Otger: Tep = 30 kH

3anaua 1.32. Jlomanslii 6pyc OABD Haxoautcs B paBHOBecHHU. ONpeeuTh BEPTHKATBHYIO
COCTABIIAIONIYIO peakiuu 3aaeiku, ecim gano: OA = 1,7 m; AB =2 m; BD = 3,4 m; BD // Ox. Cuina
F =1 MH u unteHcuBHOCTbh Harpy3ku =2 MH/m.

OtBet: Roz=4 MH .

K 3amaue 1.31 K 3amaue 1.32

3amaua 1.33. OaHopoaHas npsiMoyroJibHas miuta Becom P =3 kH co croponamu AB = 3|, BC
= 2l 3akperuieHa B Touke 4 chepruuecKUM MIAPHUPOM, a B TOUKE B HUIMHAPpUIECKUM HIapHUPOM (T10/1-
IIUITHAUKOM) U YACPKUBAETCs B paBHOBECHH HeBecoMbIM cTepkHeM CC'. Ha miuty AeicTBYIOT JBe
CHUJIBI U TTapa CUJI, JIeXkanas B MJIOCKOCTH IUTUThL, ¢ MOMEHTOM M = 5 kH-M. Benmmunnsbl cuit, ux Harpas-
JICHHS M TOYKH NPHIOKEHUS YKa3aHbl B TaOJ. 2; IPH 5TOM CHIBl K M F, JIEKaT B INIOCKOCTSX,

TMapasIebHBIX IIOCKOCTH XY, CHIIa ) — B IIOCKOCTH, MapaluienbHOi XZ, i CHIa F, — B IUIOCKOCTH,
napamiensHoit yz. Touku npunoxenus cun (D, E, H) Haxonarcsa B cepenrHax cOOTBETCTBYIOUINX
CTOpOH TUUTHL. ONpeneuTh peakiu cBsi3ei B Toukax 4, B, C. [Ipu pacuerax npunsath | = 0,8 m.
Ykazanus. [Ipu pemeHun 3agaun cieayer ydecTb, YTO peakuusi cheprudecKkoro IMapHUpa
MMEET TPU COCTABIISIONINE, & PEAKIIUH IIHJIMHIPUIECKOTO MapHUpa (OJIUITHIKA) — JBE COCTABIISI-
IOLIMe, JIeXKAIIMEe B IUNIOCKOCTH, MEPNEeHAMKYISIPHONH ocH mapHupa. [Ipu BBIYHCIEHUM MOMEHTOB
cuwsl B yno6HO pasnoxuts ee Ha coctapmsmomue F u F' | mapannensrble koopauHaTHEIM OcsaM,

Toraa 1o Teopeme BapuHbona mx(?) = my( F ) + my( I_:") U T.J.



F1=4xH

S X R X
s

g | Touka Touk

/M a1, | Touka | oo, | Touka | a3, |a o,
& HpuIo rpa | mpujo- | rpa | OpwiIo- | rpa | OPUI |rpajn
Z “Ke Il JKeHus | 1 JKeHUus | 1 0-Ke-

T | HuA st

1 D 60 - - E 0 - -
2 H 90 D 30 - - - -
3 - - E 60 - - D 90
4 - - - - E 30 H 0
5 E 0 - - H 60 - -
6 - - D 60 H 0 - -
7 - - H 30 - D 90
8 E 30 H 90 - - - -
9 - - - - D 0 E 60
10 - - E 90 D 30 - -

Tabauua 2.



K 3agaue 1.33

IIpumepsI pemenus 3aga4



3anaua 1. ['py3 BecoMm P JIeXKUT Ha TIaAKON HAKJIOHHON TIJIOCKOCTH € yTIIOM HaKJIOHA 0. (pHC.
a). Onpenenuth 3HaU€HUE TOPU3OHTATBHON CHIIBI F , KOTOPYIO HaJ0 MPUIIOXKUTH K IPy3y, YTOOBI

YACPKATh €0 B paBHOBCCUU, U HaI>'ITI/I, YCMYy IIpU 5TOM paBHA CUJIA JABJICHUA Q rpysa Ha IIJIOCKOCTb.

Y
F
a C
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b
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K 3agaue 1.
Pemenne. VickoMble cHIBI JIEHCTBYIOT Ha pasHble Tela: cuiaa F Ha rpys, cuna Q — na

TIOCKOCTH. JTsl pellennst 3a1adu PacCCMOTPHM paBHOBecHe rpy3a. [Tostomy BMecto cumst Q Gymem
MCKaTh PaBHYIO €ii 0 MOJIYIII0, HO TIPOTHBOMOJIO0KHO HANPABJIECHHYIO peakiuio miockoctd N . To-
Ijia 3aaHHas cuna P u uckoMble cuitbl F u N OyayT JeicTBOBaTh Ha Ipys3, T. €. Ha OJIHO TO %Ke
Teno. M306pasum JeiicTByromue Ha 5TOT rpy3 cuiibl P 1 F 1 peakuuio cBsasu N .

PaccMOTpHM JiBa crioco0a pelleHus 3a1a4u.

T'eomerpuueckuii cnocod. [Ipu paBHOBECHU TPEeyroJbHUK, TOCTPOEHHBIH U3 cun P, F u

N , JoIsKeH ObITh 3aMKHYTBIM. [TocTpoeH#e TpeyroapHIKa HaYMHAEM C 3a1aHHoi cunbl P (puc., 0).
qepe3 Ha4daJlO U KOHEL 3TOU CHIIBI IIPpOBOAUM IIPAMBIC, ITApAJUICIIbHBIC HAIIPABJICHUAM CHUJI E u N .
Touka nepeceueHus 3TUX NPSMBIX JAET TPETHIO BEPIIMHY 3aMKHYTOI'O CUJIOBOTO TPEyToJIbHUKA abc,
B KOTOpPOM CTOPOHBI bc v ca PaBHLI B BBI6paHHOM MaciTade UCKOMBIM CHIIAM. HaHpaBJ’IeHI/Ie CHUJI
OTIpEeIEISETCS MPABUJIOM CTPEJIOK: TaK KaK 3/1€Ch paBHOJICHCTBYIOIIAS paBHA HYIIIO, TO TIPH 00X0/e
TPEYTrOJIbHUKA OCTPUS CTPCIIOK HUT'IC HE JOJIKHBI BCTPEYATHCA B O,Z[HOI71 TOYKE.

Moysii UCKOMBIX CHJI MOKHO U3 MPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA abC HATH U myTeM 4mc-
JICHHOTI'O pacycTa:

F=Ptga, N=P/cos a.

AHaauTH4eckuii crmocod. Tak kak cucreMa ,HeﬁCTByIOIHHX CXOOAIIUXCA CUII ABJIACTCA ITJIOC-
KOI\/'I, AJi1 HEC HAAO COCTAaBUTD JIBa YPABHCHUA YCIIOBUA PAaBHOBCCHS. CHayvaia MMpoOBOAWM KOOpPJAWHAT-
HBIC OCH; IIPU 3TOM IJIA TTOJIYYCHU A Ooitee IMPOCTBIX ypaBHeHI/Iﬁ OCBb X HaIIpaBJIACM IICPIICHANUKYIIAPHO
Hen3BecTHOI cune N . Temeph cocTaBiseM ypaBHeHHs npoekuuu cun P, F, N Haocu x u y
2> Fx=0;Psina-Fcosa=0;
2YFky=0;-Pcosa-Fsina+N=0.

Pewras atu ypaBHeHUs, HailAeM:
F=Ptga,
N = P cos a. + P sin? a/cos a. = P/cos a.

HckoMas cujia JaBICHUS rpy3a Q Ha IIJIOCKOCTh YHUCJICHHO paBHA N, HO HalIpaBJICHA B IIPO-

tiBononoxHyto cropory (Q =N ).

3agauya 2. OnpenenuTh CUJIbl, C KOTOPBIMU JIaBST Ha pesibehl Koseca A U B KpaHa, cxeMaTH-
4yecKH n300paskeHHoro Ha puc. Bec kpana P = 40 xH, uentp Tspkectu ero snexut Ha nuaun DE. Bec
nogaumaeMoro rpysa Q = 10 kH, Beutet kpana b = 3,5 m, paccrostaue AB =2 a =2,5 m.



K 3agaue 2
Pemenne. PaccMmoTpuM paBHOBeCHE Beero kpaHa. Ha kpaH neicTByIOT 3ajaHHbIe CUiibl P 1

Qu pEeaKuuu CBS3Ei N AH N g - LIS 3TOM cHCTEMBI MAPAIJIENBHBIX CHJI COCTABIISIEM YCIIOBUS paB-

HOBECHSI, IPUHUMAs 32 IEHTP MOMEHTOB TOUKY 4 U IPOELUpPYs CHIIbI Ha BEPTUKAIbHYIO OCh. [lomy-
YUM:

> m,(F)=0;-Pa+Ns -2a-Q (a+h) =0;

2Fy=0; Na+Ng—-P-Q=0.

Pemras otu ypaBHEeHUs, HAaJAEM 3HAaYCHUS PEAKLIMNA CBS3EH:
Na=05P-05Q (b/a—1)=11kH;
Ng=05P+0,5Q (b/a+1)=39 xH.

Jnst mpoBepKH COCTaBUM YpaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTEINIBHO 1IEHTpa B
ZmB(Fk):O; -Na-2a+Pa-Q(b-a)=0.

[Toncrasmss crona HaiiieHHoe 3HaueHue Na, yoexxaaeMcsi, UTO ypaBHEHUE YJOBIETBOPSIETCS.
Hckomblie cuibl JaBiieHus KoJieC Ha pelibehl paBHBI unciaeHHO Na u N , HO HampaBJIeHbI BHU3.

W3 HaiineHHoro perienust BUaHO, uto npu Q = a-P/(b - a) = 22,2 kH peaxiust Na obpamiaercs
B HOJIb ¥ JICBOE KOJIECO TIEPECTaeT JaBUTh Ha pelbe. [Ipu manmpHeleM yBenmudeHnn Harpy3ku Q kpan
HAYMHAET OMpOKUAbIBaThCs. Hambombmias Harpyska Q, mpu KOTOpOH cOXpaHsieTcss paBHOBECHE

KpaHa, ONpeeNseTcs U3 YCIOBUS Z Mg ( Fk) =0, rme F, — JEHCTBYIOIINE HA KPaH 3aJaHHbIE CHUJIbI

(B maHHOI 3a/1a4€ — CUJIBI TSDKECTH).

3anaua 3. XKecrtkas npsimoyronbHas pama ABCD nmMeeT B Touke 4 HETOABUKHYIO IIAPHUP-
HYIO OTIOpPY, U B TOUKe D — moaBmKHYIO MIapHUPHYIO OMOpY Ha KaTKax. B Touke E K pame mpuKpen-
JIeH TPOC C MO/ABELICHHBIM Ha HeM rpy3oM, umeroieM Bec P = 25 kH. Ha pamy naeiictByrot cubl: F
= 30 xH, mapa cun M = 40 xHwm, paBHOMepHO pacmpeneneHHas Harpy3ka nHTeHcuBHOCTH ( = 10
kH/Mm (puc.). OnpenenuTs peakiuu ornop B Toukax 4 u D, BbI3piBaeMble JEHCTBYIOIUMHU Harpy3KaMH.
B pacuerax mpunsate oo = 60°, v =45° B =30°% 1=0,5m.



|

K 3amaue 3
Pemenue. Paccmorpum paBHOBecue pambl. [IpoBeieM KOOpIMHATHBIE OCH X U ), ©300pa3uM
NeficTBYIOIME HA paMy cHiTy F , mapy cuil ¢ MOMeHToM M, HaTskenue Tpoca 7' (1o Moxymio T = P
). 3aMEHHMM CBSI3M WX PEAKIUSIMU: PEaKIMU CBS3EH, peaKIMI0 HEMOABIKHOW MIApHUPHON Onopsl 4

n300pakaeM AByMs eé cocTaBisommmu X, u Y,, peakuust Rp IIapHHPHO-IOABHKHOIM omopsl D

HanpasjieHa NepHeHIUKYIIAPHO OMOPHON IIOCKOCTH. PaBHOMEPHO pacnpe/iefleHHYI0 Harpy3Ky clie-
JyeT 3aMEHUTh PaBHOJCICTBYIONICH cocpenoToueHHOo cuoi Q = g-21 = 10-2-0,5 = 10 kH. Bekrop
Q IIPUIOKEH K cepeinHe oTpe3ka AL (Touka L) v HanpaBiieH B CTOPOHY JAEHCTBUS pacipeiesieHHOM
Harpys3Ku.

Jis mosmy4eHHOM MII0CKOM CUCTEMBI CHJI COCTaBUM TPH ypaBHEHUsI paBHOBecHsl. [Ipu Bbrumc-
JIEHHM MOMEHTa CUJIbl F OTHOCHTENbHO TOUKHU A, Pa3oKUM €€ Ha COCTaBISIONINE, YACIEHHO PaB-
ubie F'=F-cosam F'=F-sina

2 Fix=0; Xa+Rp sinf - F cosa - T siny + Q =0;

> Fiy=0; Ya+ Rp cosf - Fsina + T cosy =0;

>ma( F )=0; - M +Rpcosp 2| +Fcosa. 31 - Fsina 21 + Tsiny 21 - Q | =0.

BeipaxaeM u3 MoslyueHHBIX YpaBHEHUI HEU3BECTHBIE U BBIUMCIISAEM 3HAYEHUS UCKOMBIX Be-

JINYUH:
Xa=7,8 kH;
Ya=-22,4 xH;
Rp = 35,4 kH.

3HaK “MUHYC" mepes BEIUYHHON YA O3HAYaeT, 4TO ATa CUJIa UMEET HalpaBieHHe 00paTHoe,
YKa3aHHOMY Ha PUCYHKE.

3anaua 4. Ha npsMOyroJbHOM [UTUTE CO CTOPOHAMU a U Db jexuT rpy3. LIeHTp TsSHKeCTH IUTHThI
BMECTE C IPY30M HaxoauTcs B Touke D ¢ koopanHatamu xp, yp (puc.). OnuH u3 pabouux yuepkuBaet
ATy 3a yroi A. B kakux Toukax B 1 E T0JKHBI OJ/IEP’KUBATh IUIUTY IBOE APYTUX pabO4MX, 4YTOOBI
CHJIBI, TPUKJIA/IBIBAEMbIE KAXKIBIM U3 YIEPKUBAIOIINX TUIUTY, OBLIN OJMHAKOBBI.



K 3amaue 4
Pemenue. PaccmatpuBaem paBHOBECHE TUTUTHI, KOTOPAst SIBJISIETCS CBOOOIHBIM TEJIOM, HAXO-

JSIIAMCS. B PABHOBECUM MOJ JEMCTBUEM YETBHIPEX NaPaJLICIIbHBIX CHJI Ql,Qz ,Q,, P, rne P -cuna

TsokecTd. COCTaBIIsIeM JUIS ATHX CUJI YCIIOBUSI PaBHOBECHUS, CUMTAs TUINTY TOPU3OHTAIBHON U TPO-
BOJISl OCH TaK, KaK IIOKa3aHO Ha PUCYHKE.

2F=0; Q1+ Q2+ Q3—P=0;

>mx (F k)=0; Qub + Q2y-Pyp =0;

>my (F «)=0;-Q2a-Qsx+Pxp=0.

ITo ycnoButo 3aga4un 10JnKHO BEIMOMHATECS Q1 = Q2 = Q3 = Q. Toraa u3 nmepBoro ypaBHEeHUs
P = 3Q. [loxcrapmnsis 370 3HaYeHNE P B OCTaJIbHBIC YpaBHEHUS, HailIeM OKOHYATEIBHO X = 3 XD - @, Y
=3yp- b.

Pemenne Bo3MOKXHO, KOT1a
al3 < xp £ 2al3;
b/3 <yp < 2b/3.

[Tpu Xp = al3, yp = b/3 monyuum x =y =0, a ipu Xp = 2a/3, yp = 2b/3 6yner x =a,y=b .
Koraa touka D B nentpe miuthL, x = al2, y =b /2.

3agaua 5. BeprukanbHas npsimoyrosibHas muta BecoM P = 5 kH (puc.) 3akperuiena cepu-
YEeCKUM ILApPHUPOM B TOYKE A, IMIMHIPUICCKUM MApHUPOM (TIOAIIMITHUKOM) B TOYKE B 1 HEBECO-
MBIM CTEp’KHEM J{/{', JIeXalluM B IUIOCKOCTH, MapajuieNbHOl mockocTy YZ. Ha ity paeicTByroT

cuia F1= 6 xH (B mnockoctu yz, o = 30°), cuna F2= 7,5 xkH (nmapannensHast ocu X) ¥ mapa cui ¢
MomeHToM M = 3 kH (B utockoctu mumThl). ['eomerpudeckue pasmeps! mtel AB = 1M, BC = 2w,
; BE = AE; AK = KJ]. Onpenenutsb peakiiuu onop A, B u crepxHst 1] .

K 3amaue 5



Pemenue. PaccMoTpum paBHOBecHe IUIUTHL. Ha Hee NEHCTBYIOT 3alaHHBIE CWIIBL P, F i, F »
U TIapa CUJI ¢ MOMEHTOM M, a Takke peakuuu cBs3eil. Peakuuio ceprdeckoro mapHupa pasiokuM
Ha TPU COCTABISIIOIIME X ,,Y a,Z o, IWIMHAPUYECKOTO (MOMAIIMIIHUKA) — HA JBE COCTaBIIAIONINE
X &,Y s, (B TUIOCKOCTH, MEPHEHIUKYIAPHON OCH MOJIIMITHUAKA), PEAKIUI0 S , CTEP’KHS HallpaBUM
BJI0JIb CTEPIKHSA, IIpearonaras, YTo OH Cxar.

CocrapisieM IeCTh YPaBHEHUM PaBHOBECHS IS JEHCTBYIOIIEH HA IUIUTY IIPOCTPAHCTBEH-
HOM CUCTEMBI CUII:
2Fkx = Xa+ Xg-F2=0;
2 Fky=Ya+ Xg- F2-cosa + Sp-s5in30° = 0;
Y Fkz = - Za + S1-c0830° + F1-sino - P = 0;

Smx(E « ) = - Sy-sin30°-AB + F1-c0sa-AB - Ya-AB = 0;
>my( F«) = - Sp-c0s30°-BC - Fl-sina-%+ Xa-AB _F2. AB + P-% +M=0;

Ymz( ) = Si-sin30°-BC - F1-cosa % =0.

JE— —_n
Cunty F. pasnaraem Ha cocraBmsitomue Fi1u Fi1 , mapamtensusie ocsim Y u Z, F/=F1-cosa

, F’=F1-sino. u mmst onpeneneHust MOMEHTA CHIIBL F; OTHOCHTENBHO OCH Y MPUMEHSEM TeOopeMy
— —_n
Bapunbona my(F.) =my(F1) + my(F1 ). AHanoruuso MOKHO MOCTYIIUTE U C CHIION S ; .
[TocTaBUB B COCTABIICHHBIE YPABHEHUS YKMCIIOBBIE 3HAUCHUS BCEX 3a/IaHHBIX BEJIMYUH U pe-
IIMB 3aTEM 3TH ypaBHEHUs, HalIEM, YEMY PABHBI HCKOMBIE PEAKIIUH:

Xa=17,8 kH;
Ya=2,6 kH;
Za=2,5kH;
Ys =0 kH;
Xe=-0,3 xH;
Sp=5,2 xH.

3HaK MUHYC [epel BEJIUYMHON XB YKa3bIBAET, YTO CHUJIA X g HAIPABJICHA IPOTHBOIOIOKHO
MMOKa3aHHOM Ha PUCYHKE.

3anaua 6. ['opuzonransHas 6anka AB Becom Q = 200 H npukpensena k cTeHe mapHupoM A4
u ormpaercs Ha onopy C (puc., a). K ee koniy B mapuupHo npukperier 0pyc BK Becom P = 400
H, omuparonmiics Ha Beictyn D. Ilpu satom CB = AB/3, DK = BK/3, yron a = 45°. Onpenenuts
peaxkiuu ornop, cuurtas 6ajnky u Opyc 0OTHOPOAHBIMU

v
»f
[}

K 3agaue 6
Pemenne. Pacurnensis cucreMy Ha JIBe 4aCTH, paccMaTpuBaeM paBHoBecue Opyca BK u Oanku

AB B otnensHocty. Ha 6pyc BK (puc., 6) neiicTByIOT cuna P 1 peakuum cBsiseit ND , X B YB . BBogs
ob6o3HaueHne BK = a U cOCTaBIsis AJIs OTUX CUJ YPaBHEHUS PAaBHOBECHUS, TIONYyUUM:

>F«=Xg - Npsin a. = 0;

2Fw =Ys—P + Npcos a =0;



Zme(F, ) = Nb -2a/3 - P(al2)cos a. = 0.

Pemrast Tu ypaBHEeHUsI, HAEM:

Np = (3P/4) cos o = 212 H;

Xg = (3P/8) sin 2a. = 150 H;

Yg = P - (3P/4) cos 2a. = 250 H.

Ha Ganky 4B ecnu ee paccMaTpuBaTh OTAEILHO, NEHCTBYIOT CHIIA Q, peaKUrH BHEIIHHUX

o Vi Yai
CBsA3€EN N, X A YA Y CWIbI J1aBJICHUSA XBI/I YB opyca BK, nepenaBaemblie uepe3 mapaup B (puc., 8).
o o V! \/ !
HpI/I 9TOM II0 3aKOHY O ACHCTBUU U IIPOTHUBOJACUCTBUU CHIIbI XBI/I YB JOJI2DKHBI OBITH HaIIpaBJICHBI

MIPOTUBOTIOJIOKHO X PR YB ; IO MOZLYJIIO ke X, =XB, Y, =Y B.

BBost o603HaueHue AB = b u cocTaBisis s CUJl, JCHCTBYIONUX Ha OAJKy, YCIOBHUS PaBHO-
BECHSI, IIOJTyUHM:

2XFix = Xa - Xs= 0;

Ima(F, ) =- Yib+Nc-2b/3-Q-b/2=0;

Ime(F, ) =-Ya-2b/3+Q:b/6 - v.-b/3=0.

[Tonaras B 5THX ypaBHEHUAX X/ = Xp M Y. = VB M pelias uX, HaiJleM HEU3BECTHBIE CUIIbI

Xa=Xg =150 H;

Ya=Q/4-Ye/2=-75H;

Nc =3Q/4 + 3Yr/2 = 525 H.

3 mosrydeHHBIX pe3yIbTaTOB BUIHO, YTO BCE PEAKIIUHU, KPOME YA , AMCIOT HAIPaBJICHUS, TI0-

Ka3aHHBIC HA PHCYHKE, PeaKius ke Y, (DaKTHUCCKH HAMPaBIICHA BHUS3.

Bonpocs! 1 3a1aHus 1J151 CAMOKOHTPOJISA

1. Ha mpecc B Touke O nevictBytoT cwiibl F1 =5 H u F2 = 7 H, nuaun neicTBUsT KOTOPBIX
HAXOJATCS B IUIOCKOCTH yepTexa. OmnpenennuTe MOAYNb CUIIbI aBIIEHUS Mpecca Ha MaTepual, eciu
3amansl yrisl o = 30°, B = 45° (OtBeT: 9,28 H).

K 3aganuro 1. K 3a)1aﬁmo 2.
2. Tpu crepxus AC, BC, u DC coeannens! mapaupHo B Touke C. OnpenenuTs ycuiue B

crepxkHe DC, ecnu 3amansl cuna F = 50 H u yron a = 60°. Cunna F Haxomgutcs B tuiockoctu Oyz
(Otgert: 86,6 H).

3. HanumuTe ypaBHEeHUs! paBHOBECHsI Tella IPU MPOU3BOJIBHOM TIIOCKON cucTeMe cuil, Jeii-
CTBYIOIIMX HA HETO.

4. Kakoe MakCHMalbHOE YMCIIO HEM3BECTHBIX CHJI MOXKHO OIPENIENIUTh, Pellas ypaBHEHHS
PaBHOBECHS IS TUTOCKOW CUCTEMBI MTapajlIeIbHBIX CHI?

5. Ha pamy ADB neiictBytor Beptukanbubie cuibl F1 = 10 kH u F2 = 4 xH. Onpenenure
peaxuuto onopsl B, ecnu pacctosinusg AC =2 m, AB = 6 m (OtBet: 6 kH).

6. Onpenenure Bec rpy3a 1, HEOOXOAMMBIN 711 TOTO, YTOOBI OJTHOPOAHAS Oanka AB BecoM
340 H B monoxxenuu paBHoBecus Obl1a ropuzonTtanbHa (OtBet: 170 H).



K 3amanmuro 5. K 3amanuro 6.
7. Onpenenure MOMEHT M mapbl cuJjl, IpU KOTOPOM peakius onopsl B paBHa 250 H, eciu
WHTEHCUBHOCTH pactipeaeneHnor Harpysku = 150 H/m, pasmepst AC = CB =2 m (OtBet: 200 H).
8. Onpenenute cuity F2, mpu KOTOpO# phlyar B yKa3aHHOM IOJIOKEHUU HAXOAUTCS B PaBHO-
Becuw, ecau yroi o = 60°, F1 = 50 xH, a mymnst AO =3 M, OB = BC = 4m (OtBeT: 65 kH).
9. Ha 6anky AB nelcTBYIOT pacnpeaesneHHas Harpy3ka HHTeHCUBHOCTBIO ( = 2 H/m u cuna F
= 6 H. Onpenenute peaxiuro onopsl B, ecimn qimuna AC = 1/3 AB, yroin a. = 45° (Otser: 4,08 H).
Fy

F =
o
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K 3amanuio 7. K 3amanuro 8. K 3amanuio 9.

10. Copmynupyiite Teopemy BapuHboHa 0 MOMEHTE PaBHOJICHCTBYIONICH 3aJlaHHOU CH-
CTEMBI CHIL

11. Apxka, umeromasi ¢opMy MOITYyOKPYKHOCTH, KECTKO 3ajesiaHa B Touke A. Onpenenute
MOMEHT B 3ajenke, eciau cuna F =100 H (Otet: 0 H).

12. Onpenenute B MOMEHT B 3azenke A, eciu cuia F = 80 kH, yron a = 30°, paccrosinus Iy =
1,8 M, I2=2m, h=0,4 M (OtBer: 35,7 kHm ).

¥

3 1
K 3aganuro 11. K 3aganuro 12. K 3aganuro 14.

13. Onpenenvite MOMEHT CHIJIbI OTHOCUTENIBHO Havyana KOOpJWHAT, €CIU CUja 3aJ1aHa MPOeK-
uusaMu Fx=Fy =210 H u u3BecTHbI KOOpAMHATHI TOUKH NMpuioxkeHust cuiabl X =y = 0,1 m (OTBer: 0
kHwm).

14. Cuna F =420 H, npunoxenHast kK Touke 4 1eXUT B T1ockocTu Oxy. OnpeneanuTe MOMEHT
CHJIBI OTHOCUTENHHO TOUkH O, ecinu koopauHatel x4 = 0,2 M, ya = 0,3 M u yron o = 30° (OtBet: 151

15. Hanumure ypaBHEHUs paBHOBECHS 17151 IPOCTPAHCTBEHHOM CUCTEMBI TPOU3BOJIBHBIX CHIL.

16. Kakoe MakcMMaIbHOE YMCII0 HEM3BECTHBIX CHJI MOKHO ONPENEIUTh penasi 3TH ypaBHeE-
HUs?

17. TopuzoHTampHas ogHOpoaHas kBaapaTHas mmuta ABCD Becom G mojBenieHa B TOUKax

A, D, E x TpeM BEpTUKAJIBHBIM CTEPKHAM 1, 2, 3. Onpenennure Bec IIINTHL, €CIIU YCUIINE B CTEPXKHE 1
S1 =200 H, AD = AE (Otget: 200 H).



K 3amaguio 17. K 3amanwnro 18. K 3amanuro 19.

18. K Banty OA4 nop npsiMbIM yriioM npukpermiensl crepxkau BC u DE. K crepxnio DE npu-
JIO’KeHa pacrnpenenennas Harpyska g = 0,5 H/m. Onpenenurte Mmoynb cuisl F, ypaBHOBemBaroIiei
naHmHyio Harpysky, eciau F || Oxz ( Otser 8,08 H).

19. Cuna F = 2Q = 120 H, npwioxeHHas K IKUBY, YPAaBHOBEIITUBACTCS MMAPOI CHIJI C MOMEH-
toM M = 18 Hm. CocTaBUB ypaBHEHHE MOMEHTOB OTHOCUTENIBHO ocu Ox, ONpeNIeTuTe peakuuo Y
MOAIIUITHUKA A, ecnu paauyc mkuBa I =0,3 M, a = 0,3 M u cuna F Q] Oy ( OtBet: 90 H).

20. Ha 6anky 4B nevictByer mapa cuil ¢ MmoMeHToM M = 800 HM. Onpenenute MOMEHT B
3anenke C, ecnmu AB=2wmu BC=0,5wm (OtBer: 200HMm).

21. Onpenenute peakiuio onopsl A, ecnu cuna F = 3 kH, yron o = 30°, pasmepst AB = BC
(Otser: 3 kH).
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K 3amanuro 20. K 3amanuro 21.

2. LleHTp TssKeCTH

PaccmoTpuM HekoTOpBIE CIIOCOOBI HAXOXKICHHS TTOJIOKEHHS IEHTPOB TSHKECTH TEJI, KOTOPhIE
MPUMEHSIOT NPH PEeLLICHUH 3ajiay.

Cnocod cummerpuu. Ecinn oqHOpOHOE TETO UMEET MII0CKOCTh, OCh UJTU LIEHTP CUMMETPUH,
TO €ro ILEHTP TSHKECTH JIXKUT COOTBETCTBEHHO WJIM B IJIOCKOCTH CUMMETPHUU, MJIK HA OCH CUMMET-
pHH, WIN B IICHTPE CUMMETPHH.

N3 CBOMCTB CUMMETPHHM CIIEAYET, YTO LEHTP TSHKECTH OJHOPOJHOIO KPYIJOro KoJblia, HIIH
TUTACTHHBI, IPSIMOYTOJIBHOTO MapajuIeyenuIe/ia, mapa | APYTruX OTHOPOJHBIX Tell, HMEIOIINX IEHTP
CUMMETPUH, JISKUT B TEOMETPUYECKOM LIEHTpE (LIEHTPe CUMMETPUN) 3TUX Tell.

Cnoco6 pa3ouenus. Eciu Teno MOKHO pa30uTh Ha KOHEYHOE YUCIIO TAaKUX YacTeH, NI Kax-
JI0M 13 KOTOPBIX MOJIO’KEHHE LIEHTPA TSXKECTU U3BECTHO, TO KOOPAUHATHI LIEHTPA TSHKECTH BCETo Telna
MO’KHO HETIOCPEJICTBEHHO BBIYMCIIUTE 10 (hopMyiaM, IPpUBEACHHBIM BbImIe. [Ipu ToM 4mcio ciara-
€MbIX B KaXJ10i U3 cyMM OyZeT paBHO YHCITy 4acTell, Ha KOTopble pa3OuTO Teo.

Cnoco0 10onmoJiHeHusi. DTOT CHOCO0 SIBISETCS YaCTHBIM cliydaeMm crocoOa pazouenus. OH
MPUMEHSETCA K TeJlaM, UMEIOILUM BhIpEe3bl, €CIIM LEHTPhI TSHXKECTU Tena 0e3 BhIpe3a M BbIpE3aHHOH
9aCTH MU3BECTHEI.

OmnpenesneHue Mo10KeHUsS EHTPA TAKECTH HEKOTOPBIX OTHOPOIHBIX Tel.

- 11 OJTHOPOJTHOTO TBEPJIOTO TEJa BEC pk TF0OO0H €ro 4acTu MpoIopiroHaieH oo0bemy Vi 3Toi
qacTu: pk = YVk, a Bec P Bcero Tena nmponopuuoHaieH oosemy V atoro tena, T. €. P = vV,

IJie Y — BeC eAMHUIBI 00beMa (00bEeMHBIN BeC).

B pesynbTaTe nomydaem:



_ zvk Xk o ka Yk ) _ZVka
Xc= ———:yoc= —— 1 ==K

\Y vV V

Kaxk BuHO, M0OJI0’KeHNE IIEHTPA TSHKECTH OJJHOPOIHOTO TeJla 3aBUCHUT TOJIBKO OT €r0 FeOMeT-
puueckoii opmbl. Touky C B 3TOM CiTydae Ha3bIBAIOT YeHMPOM maxcecmu oovema V.
- 71 TeJia, MPEACTaBIIIONIEro cO00H OJJHOPOIHYIO TIOCKYIO U TOHKYIO ITACTHHY

_ 2 Sy Xy o= 2 Sk Yk
- y YC — ]
S S
rine S — oAb Beeil MIacTUHBL, Sk — IUIOLAIHU €€ YyacTeil.

Touxy C Ha3bIBAIOT YeHmpom maixcecmu naowaou S.
- KOOPJMHATHI IIEHTPA TSHKECTU JINHUN

2k 2k Yz,
- 1yC_ !ZC_ ]
L L L

rae L — minHa Beelt nuann; lk — IIMHBL ee yacTei.
Touky C Ha3bIBAIOT YeHMPOM mMANHCECU TUHUU.

Xc

Xc

3agayu AJ8 CaMOCTOSITEILHOTO PellieHu sl

3agaya 2.1. OnpenenuTb KOOPAMHATY LIEHTpa TSHKECTU MPSIMOJIMHEHHOrO OJHOPOIHOIO
CTepxHS AB, ecnu 3a7aHbl KOOpAUHATHI TOUeK A U B - Xa = 10 cM, Xg = 40 cMm (O1BeT: Xc = 25 cm).

3apaua 2.2. OnpenenuTbs KOOPAMHATY IEHTPA TSHKECTH OJHOPOIHOW IUIACTHUHBI, KOTOpas
UMeeT BUJ MPSAMOYToJIbHOTO TpeyroibHuka ABJI, eciu u3BeCTHBI KOOPJAMHATHI BEPIIUH XA = XB = 3
cM, Xg=9 cMm (OTBeT: Xc = 8 cMm).

3amaua 2.3. OnpenenuTh NOJI0KEHHE IIEHTPa TSHKECTH TIONEPEYHOro ceueHus MaTepuaa, nepe-
MEIIaeMOro CKpeOKOBBIM KOHBEHEpOM; pa3Mephl YKa3aHbl Ha PUCYHKE.

Ortser: yc = 81,15 Mm.
3anaua 2.4. Pemuts npeapayiiyro 3aauy /Uit KOHBeHepa ¢ I0MOIHUTETbHBIM OOPTOM; pa3Mepbl
yKa3aHbl Ha PUCYHKE.

OtBet Xc =341,6 mm; yc = 151,8 Mmm.
3agauya 2.5. Haiitu koopuHaTHI IIEHTpPA TSDKECTH MOJTyKoBIIa rpeidepa, ecmu R=1wm, [ =1,5m,
o.=45°; TONIMHON CTEHOK MPEHEeOpeYb.



Otset: Xc = 0; yc=0,75 M; 2c = 0,845 m.
3agaua 2.6. OnpeaenuTs MOI0KEHHE IIEHTPa TSHKECTH OJHOPOAHBIX TUIACTHH, IPUBEICHHBIX Ha
pucyHke. JlaHHbIC K pacueTam IpUBEACHBI B TAOIHUIIE 3.

Tabmuna 3.
Bapuant
Hannbie | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a, MM 80 90 100 110 115 120 125 130 135 | 150
b, Mmm 40 50 60 40 50 60 70 80 70 50
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K 3amaue 2.6.

A=

IIpumepsl pemenus 3agaq

3agauya 1. OnpenenuTs NOJOKEHUE IIEHTPA TSHKECTH KPYTIIOH MIacTHUHBI paauyca R ¢ Beipe-
30M paauyca r (puc.). Paccrostaue C1C? = a.



K 3amaue 1.

Pemenne. LlenTp TspKecTH muacTuHbl JexkuT Ha JuHUK C1Co, Tak Kak 3Ta JTUHUS SBISICTCS
ochto cummeTpur. [IpoBoauM KoopauHaTHBIE OCH. JIJIT HAXOXKICHUS KOOPAMHATHI XC JIOMOJIHIEM
TUIOMIA/Ib TUTACTUHEI JIO MOJIHOTO Kpyra (4acTh 1), a 3aTeM BBIYUTAEM U3 MOJYYCHHOM IUIOMAIH T1J10-
1ab BBIPE3aHHOTO Kpyra (dacth 2). [Ipu aToM 1iomaas yacTy 2, Kak BelYUTaeMas, I0JbKHa OpaThest
co 3nakoM munyc. Torma mmomamu S1 = nR?, Sz = - nir?, S = S1+ Sz = n(R? — r?).

Koopaunats! nentpoB tsxectu Ciu Co

X1=0,x2=a;

yi=y2=0

[ToxcraBiss HaiiIeHHBIC 3HAYCHUS B (DOPMYIIBI, ONPEICSIISIFOIINE KOOPIUHATHI IICHTPA TSKE-
CTH IUTACTHHBI, OJTyYaeM:

XS+ XS, _art
¢ S RZ-r?’
yc=0.

HaiigenHbii LHCHTP TAXKCCTH C, KaK BUJUM H3 BBIHHCHCHHﬁ, JIEKUT ieBee Touku C1.

2

Bomnpocsl 1 3a1aHus 1J1s1 CAMOKOHTPOJIsI

1. Ilepeuncnure crnocoObl onpeaeneHust KOOPAUHAT LIEHTPOB TSXKECTU Tell.
2. OmnpenenuTe MoJIoKEHUE EHTPA TAKECTU YETBEPTU Kpyra U YETBEPTU OKPYKHOCTH.
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K 3aganuro 3. K 3aganuro 4. K 3aganuro 5.

3. IIpu kakom paccrosiauu h ot ogHOpoAHON MacTuHbl ABD 110 ocu Ox KoopanHATA [ICHTpa
TspkecTu mactunbl ye = 0,3 M, ecmu BD=0,3 m (OtBeT: 0,2 m).

4. Onpenenurte KOOPAMHATY yc LEeHTpa TsbkecTH Tuiomanu ¢urypst ABDEFG, ctopons! ko-
TOPOH MapaielnbHbl KOOPAUHATHBIM ocsiM. Pazmepsl Ha pucyHke 3ananbl B M (OTBeT: 1,19 ™).

5. OmpenenuTte KOOPAMHATY XC LEHTPA TSHKECTH 3alITPUXOBAHHOM IUIOMAAN (UTYPHI, €CIIH
paauyc r =2 m (OtBert: - 0,126 m).



3. TpeHue CKOJIbKEHUS U KAYEHUS

Cuna TpeHUs CKOJbKEHHS MPEMATCTBYET CKOJIBKEHUIO Tela Mo noBepxHocTu. Cuia TpeHus
IIOKOSI IPUHUMAET 3HAUYEHUE OT HYJIA 10 MAKCUMAaJIbHOTO 3HaueHusl Frip Ha3pIBa€MOro NpeieabHou
CHUJION TpeHwus, T. €.

0 <Frp < Fnp.

[TpunoskeHHas K Tely cuia TPEHHUs IOKOs HallpaBlIEHA B CTOPOHY, IPOTHUBOMOJIOXKHYIO TOH,
KyZa JeHCTBYIOIIKE Ha TEJIO CUJIbI CTPEMSTCS €r0 CABUHYTh.

IIpenenpHas cuna TpeHuUs: paBHa

Frip =fo N

Cratnueckuii koapumeHT Tpenus fo — BennunHa 6e3pa3MepHasi, OH ONpeAeIsIeTCs IKCIIe-
PUMEHTAJILHO U 3aBUCHUT OT MaTepualia COIPUKACAIOUINXCS TEJl, COCTOSHUS IOBEPXHOCTEH KOHTAKTA,
TEMIIEPATYPBbI, BIAXXHOCTHU U T. II.

Cuna tpenus OyneT paBHa BenuuyuHe Frp B cocTosiHMM TpeneiabHoro paBHoBecus. [lpu ma-
JeiIeM IpEeBBIIEHUH 3TOTO 3HAUEHUS CHJIbI T€JI0O HAUMHAET ABUTaThCs (CKOJIB3UTB).

[Ipu cKOJBXKEHUH Tela MO IIEPOXOBATOI MOBEPXHOCTH K HEMY MPUJIOKEHA CHUJIa TPEHUs
ckoJibykeHus. HarpaBieHne 3Tol cuiibl IPOTUBOIIOJIOKHO HAIPABIEHUIO CKOPOCTHU Teja, a MOAYIb
CWJIBI TPEHUS CKOJIbKEHUS OIpeeNsieTcsl mMpou3BeaeHneM Kod(puirenTa TpeHus Ha HOpMalIbHOE
JlaBJICHUE:

Frp=fN,

rae f - KoahHUIUEHT TPEHUS CKOJILKCHUS

[Tpu kaueHUU OAHOTO Tella MO MOBEPXHOCTH JIPYroro BO3HUKAET Mapa CHJI, MPENsSTCTBYOIAs
Ka4eHU0. MOMEHT 3TOM napsl CUII

M=3N,
rzae 0 — ko3 punmeHT TpeHus KaueHus, UMEIOIINN pa3MEPHOCTD JJTHHBI

3agaun 1J1sl CAaMOCTOSITEILHOIO pelICHUs

3agauya 3.1. [IpuHuun aelcTBUS U3MENBYUTENLHOIO YCTPOICTBA, Ha3bIBAEMOI0 OETyHaMU,
OCHOBAH Ha TOM, 4TO KyCOK MaTepHaa, nomnajas noJ UINHAPUYECKUI KaTok (OeryH), 3aXBaThIBa-
eTCs CHIIaMU TPeHHs U ApoOuTcs. OnpeaennTh HanOOIBIIHNIA JHaMETp 3aXBaThIBAEMOTO KyCKa, Tpe-
HeOperast ero BeCoM, €Clii U3BeCTHHI quamerp OeryHa D u koaddurment tpenus f.

Ortsert: d = Df%.

3agaua 3.2. OnpenenuTh AaBieHUE NMEPEIHUX U 33JHUX KOJIEC KapbepHOTO caMmocBalla Ha
TPYHT U MUHUMAJIbHBIA KOX(QGUIMEHT CHETUICHHUS MeX/TY 3aJHIMHU BETyIMMH KOJIECAMHU U IOPOTOM,
HEOOXOAUMBIN JI71s1 o0ecTieyeHns: paBHOMEPHOTO JBM)KEHUs caMocBasia 0e3 MpoOyKCOBKU BBEPX IO
noxbseMy o = 8°. Bec camocBana G = 460 kH u npusoxen B Touke C. Pa3mepsl ykazaHbl Ha PUCYHKE.
Tpenuem kaueHus npeHeOpeyb.

Otser: Na=101,4 xH; Ng == 354,1 xH; f =0,181.

K 3amaue 3.1. K 3amaue 3.2.
3agaua 3.3. Onpenenuth MaKCUMAIBHYIO TIYOHMHY N BBIEMKH, KOTOPYIO MOTYT ITPEOJI0JIETh
3aJIHAE BEAYIIUE Kojeca camocBaia 6e3 mpoOyKCOBKH, a TAK)Ke MOMEHT M Ha KoJiecax, CAUTas, YTO



KOHTaKT IIMHBI C TPYHTOM ocylecTBisiercs B Touke 4. KoadduumenT crennenus koiec ¢ rpyHTOM
f=0,7; panuyc xoneca R = 765 mm; naBnenue Ha 3aaHI0I0 0ch G = 160 kH u HampaBieHO BepTH-
KaJIbHO.

Otser: h =138 mm; M = 70,2 kHwm.

3anaua 3.4. OnpeneuTh MAKCUMAIbHYIO BBICOTY N TIOpora, KOTOPYIO MOTYT IPEOJI0JIETh T1e-
pemHue Kojieca caMocBaia 6e3 MPOoOYKCOBKH 3aJIHAX BEIYIIUX KoJiec, eciu KO (OUIIMEHT clerie-
HUs Beaynux kojec ¢ rpynrom f = 0,4, konecnas 6aza b = 3550 mm, paguyc koneca R =765 MM, Bec
camocBaja npuiioke B Touke C.

Otser: h =300,7 mm.

K 3amaue 3.3. K 3amaue 3.4.
3anaua 3.5. Kapwepusiii camocBait Becom G = 167 kH ¢ mpunienom, map-HUPHO 3aKpeTIeH-
HBIM B TOUYKE A, ABMXKETCS PaBHOMEPHO 110 TOPU30HTANBHON opore. OnpeaenuTs 1aBIeHIe KaKIon
napbl Kojiec Ha TPYHT U MUHHUMaJIbHOE 3HaueHUe KoddduirenTa cueruienus f Beaymmux kosec ¢ 1o-
poroii, eciau cuitbl B mapHupe A pasusl: F =243 kH; T'= 50 kH u 3agansl pasmepsl: 5= 3,55 m; b =
0,35 m; ¢=0,57 m; h=1,65 m. Bec camocBaiia npuitokes B Touke C. TpeHreM KaueHus IpeHeOpeyb.
Otset: Na =269,1 kH; Ng = 140,9 kH; f = 0,186.
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K 3amaue 3.5

IIpumeps! pelienus 3agay

3agaua 1. ABTOMOOUIE BecOM P CTOMT Ha HAaKJIIOHHOM Yyd4acTke goporu (puc.). PaccTosnue
MEXy IIEHTpaMH KoJiec a, cuiia P mpuiioxkeHa B Touke C, BICOTa KOTOPOM HaJ| TMOJIOTHOM JTIOPOTH
paBHa h; K03 GHUIHUEHT TPEHUS CKOIBXKEHHUS KOJIeC 0 10pory paseH f.

[Ipu kakom yrie GOKOBOrO0 HAKJIOHA JIOPOTH O K IUIOCKOCTH TOPU30HTA MOYKET MPOU30UTH
OTIPOKH/IBIBAHUE aBTOMOOWIISI M KOTJ]a MOKET Ha4aThCsl OOKOBOE CKOJIb)KeHUE?



K 3amaue 1.
Pemenne. [Ipu paBHOBEeCHH aBTOMOOWIIS, CTOSIIIIETO HA JIOPOTe, HAa HErO OYAyT JeCTBOBAThH

cra ket P, nopmanbabie peaxipn gopors Ny, N, u cunsr pesms Fp, F, .

[Tpu onrpokuBIBaHIH aBTOMOOMIIB OY/I€T MOBOpauYnBaThHCs BOKPYT TOUKU A 1 cuiibl N2, F2 Ha
Hero He OyayT neiictBoBaTh. ONPOKUABIBAHUE IPOM3OUIET, €CIIU IPU OTPhIBE Kojleca B OT MOJI0THA
JIOPOT'M MOMEHT OTHOCUTENIEHO TOUKH 4 ONPOKHUIBIBAIOIINX CHJI Oy/eT O0JbIle MOMEHTA CHII yJIep-
KHUBAIOLIUX, T. €.

P sina-h > P cos a a/2.
Ortcroza cineyer, 4To ONpOKUAbIBaHUE OYIET, €CIH
tga > a 12h

Onpenenum Tenepb 3HaYCHUE yIiia O, P KOTOPOM HavyHeTCs OOKOBOE CKoibkeHue. Pac-
cMaTpHBas JEHCTBUE CHUCTEMBbl CHJI Ha aBTOMOOWJIb U COCTaBUB YpaBHEHUE MPOEKLIUN Ha och AB,
MOJTyYMM YCJIOBHE CKOJIBKEHHUSI (OHO MPOMCXOJHT, KOTJA CABHTArOIIasi cuiia OOJbIIe CyMMapHOH
CHJIBI TPCHHUS)

P sina > (F1 + F2)max
YuureiBas, 4To
(F1 + F2)max = f(N1 + N2) = f P cosa
MOJIyYHM YCJIOBHUE CKOJIBKEHUS
tga. > f.

Taxum 00pa3oM, aHaIU3UPYs OTYyYSHHbIE PE3YIbTAThI, IPUXOAUM K CIEAYIOLIEMY:

ABTOMOOMJIb CKOJIB3UT 0e3 onpokuabiBanus mpu f < tga < a/2h;

aBTOMOOMJIb ONTPOKH/IBIBACTCS O3 cKoMbkeHus mpu f > tgo > a/2h;

aBTOMOOMJIb U OTIPOKH/IBIBACTCS, U CKONIB3UT TipH f < tga, > a/2h;

ABTOMOOWJIb HE OTMPOKHUIBIBACTCS U HE CKONb3uT mpu f > tga < a/2h.

3agaua 2. OnpenenuTs, Ipy KaKUX 3HAUEHUAX yria o (puc.) UMIUHAP BecoM P 1 paanycom
R, nexxammuit Ha HaKJIOHHOM IJIOCKOCTH, OCTAHETCS B IIOKOE, €CIH KO3()(DULIUEHT TPEHUS CKOJIbKEHHS
fo, a KOO PUIUEHT TPEHUS KAYCHUS O.

a
K 3amaue 2.
Pemenne. PaccMoTpuM paBHOBecHe kaTtka. COCTaBUM yCIIOBHSI PABHOBECHS B TIPOSKIIUSAX HA
OCH X U ).

P sino—F=0;



N —P cosa = 0.
N3 ypaBHeHuUi1 HaliaeM, 4To
P sina. = fo P cosa,
N = Pcosa.
B npenenbHOM MOJI0KEHUN paBHOBECHS], KOria OyAeT AeiicTBOBATh MpeeibHas CHla TPEHUs
F = Frp = fo-N = fo-Pcosa.
tga = fo.
CnenoBarenbHO, CKOJIbKEHHS HE OyIeT
npu ycinoBuu  tga < fo.
CocTaBuB ypaBHEHHUE MOMEHTOB OTHOCUTEIBHO TOYKHU A, MOTYYUM
ON —P-Rsina = 0.
Katok He Oynet moBopaunBathcest (KaTuthesi), eciid ON > - P R sina. Yurs, yro N = P cosa,
MOJIY4YHM YCIIOBHE OTCYTCTBUS KaueHUs
tga < 8/R.
Takum 00pa3oM, KaTOK Ha HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH OyJeT B MOKOE, €CJIM BBIMOIHAIOTCSA 00a
yCIIOBUS
tga < fo.
tga < O/R.
Bonpocs! 1 3a1aHus 1J151 CAMOKOHTPOJIA
1. Kak onpenensiercs npeeibHas CHiia TPEHUS CKOJIbKEHU?
2. Yto moHUMAIOT o] KO3 PHUIIMEHTOM TpeHUs: KaueHus ?
3. OnpenenuTh HAMMEHBIINH KOAPPHUIMEHT TPEHHsI CKOIBKEHUS MeX Ty rpy3oM 1 Becom 400
H u nnockocteio DC, npu koTopoMm rpy3 1 ocranercs B okoe, eciiu Bec rpysa 2 paseH 96 H
4. Kaxum noskeH ObITh HanOoJIBIIMM Bec Tpy3a 2 ais Toro 4roosl rpy3 1 Becom 100 H ocra-
BaJICs B IIOKOE Ha HAKJIOHHOM IMOBEPXHOCTH, €CIIH KO3 dUIeHT TpeHus ckoubxenuns f = 0.3?
5. K ogHOpoaHOMYy KaTKy BecoM 2 KH mpuioxeHa ropusoHTanbHas cuna F . OnpenenuTs
HauOONBIIMI MOZYIb CHIBl F , IPU KOTOPOM KaTOK He CKOJIB3UT U He KaTHTCS, €CIIH KOO (PULUEHT

Tpenust kadenus 6 = 0,006 M, kosddunueHt TpeHus ckoibkenus f = 0,2, paxuyc R = 0,6 M, pazmep

OA=0,4 M.
!
/

7
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K 3aganuro 3. K 3aganuro 4. K 3aganmuro 5.

6. OnHopoHbIHN KaTok 2 BecoM 4 kH cBsizan ¢ TenoM 1 HepacTshkumon HUTHI0. Onpenenure
HauOOJBIINN BeC Tena 1, mpyu KOTOPOM OHO HAYMHAET CKOJB3UTh, €CTIH KO (OUIIMEHT TPEHHS CKOIIb-
xenus f = 0,2, koaddurpent Tpenuns kauenus 6 = 0,005 m, MmomeHT napsl cuit M = 50 H-m. Paguyc
katka R =0,5 m.

7. K ogHopoanomMy katky BecoM 4 kH npunoxkenst cuna F = 50 H u mapa cun ¢ Momentom M
=20 H-m. Onpenennte HauMEHbIINIA paanyc R kaTka, mpu KOTOPOM OH OYJET KaTUThCS BIEBO, €CIIH
koa¢durment tpenus kauenus 6 = 0,005 m u OA = 0,6 R.

na

K 3amanuro 6. K 3amanuro 7.



KNHEMATHUKA
4. KuHeMaTHKa TOYKH

B KHHEMATHUKEC TOYKHN OHpeI[eJDIIOTCSI TpaeKTOpI/II/I JABMIXXCHUA TOYKH, a4 TAKKC BBIYHUCIIAIOTCA
cC CKOpOCTI/I n YCKOpeHI/ISI.
[Tpoekunu CKOpOCTH U YCKOPEHHUS TOUYKH Ha KOOPAUHATHBIE OCU (KOOPAMHATHBIN c1I0Cc00 3a-
JAHUs TBWKEHUS ) OTIPEIETIAt0TCs o (hopmyiam
V. _% Vy = dy V. _Q ,
X = y Vy =7, VZ — ’
dt dt dt
a _dv, g2y . __dvy__dzy q _dv, d2;
X - 1 - . T T 4 YA
dt  dt2 Y dt  dt2 dt  dt2
rze X, Y, Z KOOpAMHATHI TOYKH, 3aJaHHbIE KaK ()YHKIIUN BPEMEHHU.
Moy CKOPOCTH U YCKOPEHHUsI ONIPEACIISIOTC 110 popMyiam

2 2 2
V=V, FV V)

a:\/a§+a§+af.

Ecnu u3BecTeH 3aK0H IBHXKEHUS TOUKHU 0 33JaHHOM TPACKTOPHH (€CTECTBEHHBIN CIIOCo0 3a-
JaHUs IBUXKEHUS ), TO UCIIONIBb3YIOTCS (hOPMYJIIbI

LS
dt

_dv_ds v

Tdt dt2’ T p

r7ie S — IyroBasi KOOpAMHATA TOUKH;

p - paauyc KpUBU3HBI TPACKTOPHUU;

ar ¥ @n — TAHI€HUUAJIbHOE U HOPMAJIbHOE YCKOPEHUS TOUKHU.
YckopeHue TOYKu

2
2
a:,[ag-ka%: (@j + V_

dt p

3agaun 1J1sl CAaMOCTOSITEIHLHOIO pelIcHUus

3agaua 4.1. Jlansl ypaBHEeHHUs ABUKeHHS Touku X = t2 | y = sin «it, Z = cos nt. Onpenenuts
MOJTyJIb CKOPOCTH TOYKH B MOMEHT BpeMeHu t =1 C.

OTset: V= 13,72 Mm/c.

3agaua 4.2. [Ipoekuust ckopocTu TOUKH Vx = 2 cos ©it. OnpenenanTb KOOpAUHATy X TOUYKH B
MoMeHT Bpemenu t = 1 ¢, ecim nipu t, = 0 koopamHaTa X, = 0.

Otser: X = 0.

3amaya 4.3. CKOpoCTh CaMOCBaJIa pABHOMEPHO YBEIUYUBACTCS B TCUCHHUE
12 ¢ ot Hyns 10 60 kM/4. OnpeaenuTh YCKOPEHHEe caMocBala.

OrtBeT: a = 1,39 m/c?.

3angaua 4.4. Touka JBIKeTCA MO TpsAMOii ¢ yckopenueM a =0,5 m/c2. OnpeaenuTs, 3a Kakoe
BpeMs OyzeT mpoiieHo paccrossHue 9 M, eciu mipu t, = 0 ckopocTth Vo, = 0.

OtBer:t=6C.



3amaua 4.5. Touka JBUKETCS 110 MPSMOIA C TIOCTOSIHHBIM ycKoperueM a = 0,3 m/c?. Onpene-
JTUTHh HAYAIBHYIO CKOPOCTh, €CTTH Yepe3 6 ¢ CKOPOCTh TOYKH CTajia paBHOM 3 m/c.

OtBeT: Vo =1,2 M/c.

3anaua 4.6. Ckopocts aBToMo0usst 90 kM/4. OnipeienuTh MyTh TOPMOKEHUS 10 OCTAHOBKH,
eciu cpeHee 3aMe UIeHHe aBTOMOOMIIS 3 M/c2.

Otetr: S=104 m.

3agauya 4.7. JlaHbl npoeKUU CKOPOCTH Ha KOOPAMHATHBIE OCH Vx = 3t, Vy = 2t v, = 3. Omnpe-
JIEJINTh MOJlYJIb YCKOPEHUSI B MOMEHT BpemeHu t =1 c.

OrtBeT: a = 5,83 m/c?.

3anauya 4.8. YckopeHue npsAMOJUHEHHOTO JBH)KEHUA TOUKM a = t. OnpenenuTb CKOpoCTh
TOYKH B MOMEHT BpeMeHu t = 3 ¢, ecnu ipu to, = 0 CKOpOCTh Vo =2 M/C.

OrtBer: V =6,5 M/c.

3agaua 4.9. IIpu TopmokeHuu camocBaia 3ameiJieHre MalHbl B TeueHue 0,8 ¢ Bozpacraer
IPOTIOPIMOHATBHO BPEMEHH OT HyIs 10 3,2 M/c? u 3aTeM ocTaeTcs mocTosHHOiH. CKOpOCTh caMo-
cBaJla B HayaJie TopMoskeHus 18 km/4. OnpenenuTs BpeMsi TOPMOKEHHS U TOPMO3HOM MyTh.

OtBer: t=1,96¢C; S=5,82 M.

3anaua 4.10. Touka JBUKETCS O TPAEKTOPHH COrTIacHO ypaBHeHuio S = 0,5t + 4t. Onpene-
JIUTh, B KAKOM MOMEHT BPEMEHU CKOPOCTh TOUKH JocTUrHET 10 m/c.

OtBet: t=6cC.

3agaua 4.11. Touka JBIKETCS 110 OKPYKHOCTH COTJIACHO ypaBHeHHI0 S = 2 + 2t% + 3t. Omnpe-
JIEJINTh KPUBOJIMHEWHYIO KOOPJMHATY TOYKM B MOMEHT BPEMEHH, KOTJla €€ KacaTeJIbHOE YCKOPEHUE
ac =16 m/c?.

OtBer: S =22 ™.

3agaua 4.12. KacarenbHoe yckopeHHe TOUKU a; = 0,2 t m/c2. Onpenenutb MOMEHT BPEMEHU
t, korma ckopocth Touku gocturHeT 10 m/c, ecim ipu t, = 0 ckopocTs Vo =2 Mm/c.

OtBer: t=28,94 c.

3agaua 4.13. [Ipoexiiuu CKOPOCTH TOUKHU BO BPEMS IBHXKEHUS ONPENEISIOTCS BhIPAKEHUAMU
vk = 0,212, vy = 3t M/c. OnpenenuTh KacaTelbHOE YCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHu t = 2,5c¢.

Ortser: a: = 0,385 m/c?.

3agaua 4.14. OnpenenuTh paanyc 3aKpyrieHus Tpaccol 000ces, eClii MPU CKOPOCTH CITyCKa
120 kM/4 HOpMaTbHOE YCKOpPEHHE an = 2.

Otser: p = 56,6 M.

3agaua 4.15. /lano ypaBHEHUeE ABM)KEHUS TOUKHU 110 TpaeKTopuu S = St. OnpenenuTs paguyc
KPMBH3HBI TPAEKTOPHH, KOTIa HOPMAIBHOE YCKOPEHHE TOUKHM an = 3 M/c?.

Otgert: p =8,33 m.

3agauya 4 16. Touka ABMKETCS IO KPUBOJIMHEHHOM TPAEKTOPHH C KacaTeIbHBIM YCKOPEHHUEM
a:. = 1,4 m/c?. OnpenennTh HOPMAIIbHOE YCKOPEHHE TOUKH B MOMEHT BPEMEHH, KOTJIa ee TOJTHOe
yckopenue a = 2,6 m/c?.

OrtBeT: an = 2,19 m/c?.

3agaua 4.17. Yckopenue Touku a = 1 M/c?. BeKTOpBI yCKOPEHHs H CKOPOCTH 06Pa3yioT yron
45°. OnpenenuTh CKOPOCTh B KM/4, €CJIM painyc KpUBHU3HBI TpaekTopuu p =300 M.

OrtBeT: V= 52,4 kM/4.

3agaua 4.18. Touka nBUXKeTCs 10 OKpyX)HOCTU paguyca R = 2 m. HopmanbHOe yckopeHue
TOUKH an = 2t M/c?. ONpeaenuTh yron MeX1y BEKTOPAMH CKOPOCTH U MOJTHOTO YCKOPEHHS TOUKH B
MOMEHT BpeMmeHu t1 =1 c.

Otsert: o = 45°.

3anaua 4.19. J[Bwkenue Touku 3aa1aHo ypasHeHusmu X = fi(t) my = f2 (t) (x, y - B meTpax, t -
B CeKyH/ax). HaliTu TpaekTopuio IBMKEHUS TOUKH. J[aHHBIE IPUBEACHBI B Ta0OIHIIE 4.

3anaua 4.20. Mcnone3ys naHHble 3a1a4u 4.19 BBIUHMCINATE CKOPOCTh M YCKOPEHUE TOYKH B
MoMeHT BpeMmeHu t1 = 1 c. [Ioka3zaTh BEKTOpPBI CKOPOCTH U YCKOPEHHUSI B 3TOT MOMEHT BPEMEHHU.



3anaua 4.21. Vcnionws3ys naHsbie 3a1a4d 4.19 BBIUUCIUTH pauyC KPUBU3HBI TPACKTOPUU B
MOMEHT BpemeHH 11 =1 c.
Tabauna 4.
Ho- 1 2 3 4 ) 6 7 8 9 10
Mep
Bapu-
aHTa

X =|2t+1 [t2+3 |2t -3t |2t -2t | 2t-3 | t? 2t 5t2
f1(t)

y = f| -4t |2t A2 +1 [t+4 |42 4-2t |-t 5+2t |3t 2t-1
®)

IIpumepsl pemieHus 3aaa4

3amaua 1. [IBrokeHHe TOUKHU 33JIaHO YpaBHEHUSIMHU (X, V - B MeTpax, t - B cekyHaax): X = 8t -
At% y = 6t — 3t2,

OnpeaenuTb TPACKTOPHUIO, CKOPOCTh U YCKOPEHUE TOUKH.

Pemenne. Jyis omnpesneneHus TPaeKTOPHH WCKIIOYAeM W3 ypaBHEHWH JBYOKCHUS Bpems L.
YMHOXkast 00€ 4acTH MepBOro ypaBHEHHS Ha 3, a 00€ 4acTH BTOPOrO — Ha 4 M BBIYUTAS U3 IIEPBOTO
paBEHCTBA BTOPOE, TOTYIUM:
3x -4y =0 nmm y = 3x/4.

CrneoBarenbHO, TPACKTOPHS - TIpsIMAast IMHUS, HAKIIOHEHHAs K ocu Ox MOJ yIiioM d, TIe tga
=3/4 (puc.).

y
B
N A
M
2 a !
14 |
a I
} } + t X
¢ 1 2 3 4
A
K 3amaue 1.
OmnpenensieM CKOPOCTh TOYKH.
=X =8(1-1t);
=1y =6(1 - t);

v=q/Vy + V5 =10 (1-1).

Teneps HAXOUM YCKOPEHHE TOUKHU.

ax:X:'B;
ay= Y =-6;
a=10 m/c%

Hampasiienbl BekTopsl V 1 @ BIOJb TPACKTOPHUH, T. €. BAOJb NpsiMoit AB. TIpoekiuu ycko-
peHUsl Ha KOOPAMHATHBIE OCU BCE BpEMsl OTPULIATEIIbHBI, CIIEI0BATEIBLHO, YCKOPEHUE UMEET I10CTO-
SITHHOE HarpaBiieHue oT B k A. [Ipoexuuu ckopoctu nipu 0 <t < 1 MonoKUTENbHBI, CIEI0BATEIBHO, B
TE€YEHHE ITOr0 MPOMEKYTKA BPEMEHU CKOPOCTh TOUKM HarpasieHa oT O k B. [Ipu 5ToM B MOMEHT
Bpemern t = 0, v= 10 m/c; mpu t = 1 ¢, v = 0. B mocinenyromue MoMeHTH BpeMeHu (t > 1c) o0e
MIPOEKIINN CKOPOCTH OTPULIATENIBHBI U, CIEA0BATEIBHO, CKOPOCTh HAIIPABIIEHA OT B K A, T. €. TaK XKe,
KaK U YCKOpEHHUE.



Wrak, nBr>keHHE TOYKA HAYMHAETCS U3 TOUKHA O ¢ HaYaJabHOM CKOPOCTHIO Vo = 10 M/c 1 ipo-
HCXOJUT BAOJIb MPSMO AB, HaKIIOHEHHOH K ocu Ox mOj YIJIOM o, Ui KoToporo tg o = 3/4. Ha
yuacTke OB To4YKa JBIXKETCS 3aMeIJIEHHO (MOIYJIb €€ CKOPOCTH yOBIBACT) U Uepe3 OJHY CEKYHIY
MIPUXOJUT B MOJIOKEHUE B, TJIe CKOPOCTh ee obpaiaercs B HyIb. OTCIo1a HAUMHAETCS YCKOPEHHOE
JIBUKCHHE B 00paTHYIO CTOpOHY. B MOMEHT t = 2¢ Touka BHOBb OKa3bIBA€TCS B HaUaJIe KOOPIUHAT U
Janplie IpoAobKaeT cBoe ABMKeHUE BlI0JIb OA. YCKOpeHHEe TOUKH OCTAeTCsl IOCTOSIHHBIM U PAaBHO
10 m/c?.

3amaya 2. /[aHbl ypaBHEHUS JBUKEHUS TOYKU B TUIOCKOCTH XY:

T
Xx=-2cos-| —t |+3;
4

. T
y=3sin-| —t |-1;

(X, Y - B canTMeTpax, t - B ceKyHax).

Onpez[eJme YPaBHCHUE TPACKTOPUHU TOYKHU, HaWTH CKOPOCTb U YCKOPC€HHUE TOYKHU IJIA MO-
MeHTa BpeMeHH t = lc, a Takke ee KacaTeJIbHOE U HOPMaJbHOE YCKOPEHMSI U pajilyCc KpUBU3HBI B
COOTBCTCTBy}OIHeﬁ TOYKE TPACKTOPHHU. IToka3aTb BEKTOPBI CKOPOCTH U YCKOPECHUA Ha YCPTECIKE.

Pemenue. I[JISI ONpeaACICHUA YPaBHCHUA TPACKTOPHUH TOYKHU MCKIOYHMM M3 3aJIaHHBIX YpaB-
HEHUH JABUXXCHUA BpEMA t. U3 ypaBHeHI/Iﬁ ABUKCHUS HAXOANM BBIPAXKCHUA COOTBCTCTBYIOIIUX (1)YHK—
Ui, BO3BOJAUM 00€ 4acTU ypaBHEHUI B KBaJpaT U CKJIa/(bIBAEM.

cos-| Zt =3_—X; sin| Zt =y—+l.
4 2 4 3

[Honyunm:
2
B-x)? (y+1)
2 g ¢
Ot10 ypaBHeHHe 3Jutuica (puc.). Haiinem nonoxenue Touku M 1jist MOMeHTa BpeMmenu t = 1c¢,

OIIPE/ICIIUB €€ KOOPIUHATHI:
X=1c = - 1,59 cMm, Y=1c = 1,12 Cm.

¥

4] 3|

K 3agaue 2.
CKOpOCTh TOUKH HalIeM MO €€ MPOEKIUsAM Ha KOOPJAUHATHBIE OCH:



t
v= (Vg + V5

B 3aganubiif MOMEHT BpeMeHH, T.e. ipu t = 1¢
vx = 1,11cm/c, vy = 1,67cm/c, v =2,0cm/c.
AHaJIOTMYHO HalJIEeM YCKOPEHUE TOUKHU:

dv, =° T
a, = =~—cos| ~t |:
dt 8 4
dv 2
y —Bisin “t

a,=+a’—a?.

3Has HOPpMaJIbHOC YCKOPCHUC, Halgem paanyC KpUBU3HBI TPACKTOPUU

V2

P= a
n
C yuyetoMm Bpemenu t = 1¢, momydnm
ax = 0,87 cm/c?; ay = -1,30 cm/c?; a = 1,57 cm/c?; ax = -0,6 cm/c?;
an=1,67 cm/c?; p = 2,38 cm.
IToxakeM BEKTOpBI CKOPOCTEN U YCKOPEHUH )11 TOUKM M Ha TPa€KTOPUU B MOMEHT BPEMEHHU
t = Ic (cM.pUCYHOK).

BOl'lpOCLI U 3aJaHUA 1JIdd CAMOKOHTPOJIsA

1. Kak 3amaeTcsa gBM)KEHHE TOUKHU?

2. Yem ompenensiercs: MOJIOKEHUE TOUYKU IPU BEKTOPHOM (KOOPAMHATHOM, €CTECTBEHHOM)
crioco0e 3a/laHusl IBUOKEHUS ?

3. B uem oTiinuus NOHATUHN «KPUBOJIMHEWHAs KOOPAMHATA» U «IIPOMAECHHBIN TyTh»?

4. Kakue BeMUMHBI BXOJAT B YPaBHEHUS IBUYKEHUS TOUKN?

5. Kak ompeiennuTh CKOPOCTU U YCKOPEHUSI TOUKH MIPHU PA3IMYHBIX CIIOCO0aX 3a/1aHus €€ JBU-
KEHUS?

6. JIaHO ypaBHEHWE IBMIKEHHS TOUKH [ = t%i + 2t +3k . Onpenenure MOAyjidb CKOPOCTH
TOUYKU B MOMEHT BpeMmeHu t =2 ¢ (OtBet: V = 4,47 m/c).

7. CKOpOCTb TOYKHU v = 0,9ti +t2j. Onpenenure Moaysib yCKOPEHUS TOYKU B MOMEHT Bpe-
menn t = 1,5 ¢ (OtBet: a = 3,13 m/c?).

8. JlaHBI IPOEKITMK CKOPOCTH Ha KOOPAMHATHBIE OCH Vx = 3 M/c, Vy = 2 t2. OmpesiennuTe MOIyTh
yCKOpeHHs B MOMEHT BpeMeHn t = 1 ¢ (OtBeT: a = 4 m/c?).

9. Touka nBUXkeTcs MO OKPYKHOCTH. OTIpeAeIUTE paanyc OKPYKHOCTH, €CJIM B MOMEHT Bpe-
MEHH, KOT/Ia CKOpocTh V = 10 M/C, BEKTOp YCKOPEHHs, paBHBIHA M0 MOAY/IO 1,2 M/C?, H BEKTOp CKO-
poctu o6pa3zyrot yroia 30° (Oteet: R =167 m).



10. 3agano ypaBHEHHE NBUKEHUS TOUKHU MO KPUBOJIMHEHHON TPACKTOPUH:
s = 0,2 t?+0,3 t. OnpenenuTe MOMHOE YCKOPEHHE TOUKM B MOMEHT BPeMeHH t = 3¢, eciu B 9TOT MO-
MEHT pajiiyc KpUBU3HBI TpaekTopuu. p = 1,5M (OTBeT: a = 1,55 m/c?).

5. Iloctynare/jibHOe U BpalaTejibHOe IBHKEHHE Teja

HpI/I IMMOCTYNATCJIbHOM ABMIXXCHHUHU TCJIa BCE €0 TOYKHM HMMCIOT OJHMHAKOBBLIC 110 MOIYJIIO U
HaIpaBJICHHUIO CKOPOCTHU U YCKOPCHMUA.

OCHOBHBIMH KHHEMAaTHYECCKHUMH XapakKTCPUCTHKAaMHU BpallaTCJIbHOI'0 ABHXCHHA TBEPIAOIO
TEJIa ABJIAIOTCA €0 YI10Basg CKOPOCTh W U YITIOBOC€ YCKOPEHHUCE E.

9o _do_dZ
dt =~ dt  dt2
CKOpOCTh U YCKOPEHHE TOYEK TeJa ONPEISIISIOTCS 10 (hopMyiaM
V=ho;

a: =he: an = ho?
— 2 2
a= 1/aT + an .
BeKTOp CKOPOCTH HAIPABIIEH BCErAa IO KACATENBHOH K TPAaeKTOPHH JBIKEHHS TOUKH. 3.

HaIIpaBJICH I10 KacaTelbHOMN K TPACKTOPHUH (B CTOPOHY ABUKCHUS IIPHU YCKOPCHHOM BpAllICHUU TEJIa
U B 06p8.THy10 CTOPOHY IIpHU 3aMCI[J'IeHHOM), a,, BCCIra HaIIPpaBJICH IO paanyCy KPpMBU3HBI TPACKTO-

pHU K OCH BpalicHHsI.
3agaum 11l CAaMOCTOSITEIbHOTO PeleHUus

3apaua S5.1. Teno 3, ycTaHOBJIEHHOE Ha JBYX LUMJIMHIPUYECKUX KaTkax | u 2, coBepuaeT
nocrynareibHoe JBukeHue. Yemy paBHO yckopeHue Touku C, eciii yCKOpeHue TOYKU 4 paBHO 2
m/c?, mpuaem BC = 24B =1 m.

OtBeT: ac = 2 m/c?.

f 1]

K 3anaue 5.1. K 3amaue 5.2.

3anaua 5.2. ['py3 1 nongHumaercs ¢ moMouislo jgedeaku, 6apadan 2 KOTOPOil BpaliaeTcs co-
TJIacHO 3akoHy ¢ = 5 + 2t3. Onpenenuts ckopocTs Touku M GapabaHa B MOMEHT BpemeHHn t = 1 c,
ecu auametp d = 0,6 m.

OTset: Vv = 1,8 M/c.

3agaua 5.3. Teno Bpamaercs paBHONIEPEMEHHO ¢ YTIIOBBIM YCKOpeHHeM & = = 5 ¢ 2. Ompee-
JUTh CKOPOCTh TOUKH Ha paccTostHUM R = 0,2 M OT ocu BpallleHus B MOMEHT BpeMeHu t = 2c¢, ecnu
npu to = 0 yrioBas ckopocTh o = 0.

OtBer: V=2 m/c.

3agaua 5.4. Teso Bpamaercss BOKpYT HEMOIBIKHOIM OCH COTrvIacHO 3akoHy ¢ = t2. Omnpeje-
JUTH CKOPOCTh TOYKH Tesa Ha paccTossHuU R = 0,5 M OoT ocu BpallleHus B MOMEHT BPEMEHH, Koraa
yroJl HoBopoTa ¢ = 25 pan.

OtBert: V=15 m/c.



3amaya 5.5. HopmanbsHoe yCKOpeHHe TOUKH M AUCKA, BPaLAOIIErocsi BOKPYT HEMOABUKHOM
ocH, paBHO 6,4 M/c?. OnpeIeuTh YIIOBYIO CKOPOCTh () 3TOTO JHCKA, eCH ero paguyc R = 0,4 m
OtseT: @ =4 ¢,

K 3anaue 5.5 K 3apmaue 5.6.

3amaya 5.6. YckopeHnue Touku M HMCKa, BpaIIaroerocsi BOKPYT HEMOJABUKHOM OCH, PaBHO
8 M/c®. OnpenenuTh yrioBoe yCKOpeHHe 3TOro JUCKa, eciu ero paguyc R = 0,4 M, a yron y = 30°.

Otser: £ = 10 ¢,

3anpaua 5.7. CkopocTh TOUKH Tena Ha pacctossHud R = 0,2 M OT ocu BpallleHust U3MEHSIETCs
110 3aK0Hy V = 4 t?, OnpenenuTs yrioBoe yckopeHHe JaHHOTO Tejla B MOMEHT BpeMeHH t =2 c.

Otser: & = 80 ¢

3anaua 5.8. [Ipu paBHOMEpHOM BpalieHUH MaxoBUK JenaeT 4 obopora B cekyHay. Onpene-
JIUTH 32 CKOJIKO CEKYH]I MAaXOBHK MOBEPHETCS HA yroll ¢ = 24 T.

OtBer:t=3cC.

3agaua 5.9. Porop snexTpoaBurarens, HadyaB BpalaThCsi PABHOYCKOPEHHO, Cenai 3a mnep-
BbIe 5 ¢ 100 060poTOB. OMpeeuTh YyriIoBoe yCKOPEHUE pOTOpA.

Otser: £ =50, 3 ¢

3agauya 5.10. Teno Bpamaercst coryiacHo 3akoHy @ = 1 + 4 t. Onpenenuts yCKOpeHue TOUKU
Tena Ha pacctostHUM R = 0,2 M 0T ocu BpareHus.

OtBet: a = 3,2 m/c2.

3agaua 5.11. Koneco 1 Bpamaercs cornacHo 3akony ¢ = 20 t. Onpenenuts uncio 000poToB,
COBEPILICHHBIX KosiecoM 2 3a Bpemsi t = 3,14 ¢, eciiu paguycel R1=0,8 M R2=0,5 M.

OtBet: N = 16 060opoTOB

K 3amaue 5.11

IIpumepsl pemlenus 3agaq

3anaua 1. ['py3 B mpuBOAKT BO BpallleHUE BaJl paIlyCcoOM I i CUJISIITYIO Ha OJTHOM OCH C BAJIOM
mecTepHio 1 paguycoM 1. J[BukeHue rpy3a HAauMHAETCS U3 COCTOSIHMS MTOKOSI M TPOUCXOAMT C TO-
CTOSIHHBIM yCKOpeHueM a. OnpeenuTh, Mo KaKoMy 3aKOHY Oy/IeT MPU 3TOM BpaIiaThCsl HaxOoIsIIa-
sICsl B 3alICTNICHUH € IIeCTepHel 1 mectepHs 2 painycom I2.



(s

K 3agaue 1.

Pemenne. Tak xak rpy3 B HaumHaeT nBurarbest 03 Ha4aubHOM CKOPOCTH, TO €0 CKOPOCThH B
mo0oii MoMeHT BpemerH t paBHa VB = at. DTy ckopocTh OyayT UMeTh U Touku 06oaa Bana. Ho, ¢
APYTOi CTOPOHBI, CKOPOCTH 3TUX TOUEK paBHBI 1, T€ 1 — 00IIast U1 Bajia ¥ ecTepHu | yriaosas
CKOpOCTb.

CrnenoBaTeiabHO,

oir =at, oy =at/r.

Tenepp Haiinem mz. Tak kak CKOPOCTh TOUKH cueruieHus C JoJKHA ObITh OJTHOM U TOHU e

U1 00€UX IIECTEPEH, TO

Vc = 011 = mal,

OTKyJa

2 =rnoi/rz =rat/rar.
Wtak, yrioBas CKOPOCTh IIECTEPHU 2 PACTET MPOMOPIIMOHAIBHO BPEMEHHU. Y UUTHIBAs, YTO
w2 = do2 / dt,
r7I€ (P2 — YTOJI MIOBOPOTA IIECTEPHH 2,
MOJIy4YUM
dp2=rat/rordt.
Ortcrona, 6eps oT 06enx yacTelt HHTEerpalibl U cunTas, 4to npu t = 0 yron
@2 = 0, HalileM OKOHYATeJIHbHO 3aKOH PAaBHOYCKOPEHHOTO BPAIIEHUS IIECTEPHU 2 B BHJIE
@2=(rial/2rar)t%

BOl'lpOCbI U 3aJaHus JJId CAMOKOHTPOJIsA

1. Kakoe aBmxeHME Tena Ha3bIBAETCs MOCTYNaTeIbHbIM?

2. Hanmmvre ypaBHEHUE BPALATEIBHOTO IBH)KEHUS TBEPIOTO TeENA.

3. JlaiiTe onpeneneHys yriaioBold CKOPOCTH U YIJIOBOIO YCKOPEHHS Teja MpH €ro BpallleHUuu
OTHOCHUTEJIBHO HEMOABHKHOM OCH.

4. Kak onpenenuTs CKOPOCTU M YCKOPEHUS TOUYEK BPALIAIOIIErocs Tena’?

5. YrioBas CKOPOCTh Tella U3MEHSeTCs COTIacHO 3aKoHy o = 2 - 8t2. OmpemenuTe Bpems t
octanoBku Tena (Oteet: t=0,5¢c) .

6. YIII0BOE yCKOpEHH e Tela H3MEHSETCs CONacHo 3aKoHy € = 3t2. Ompeenure yriaoByko cKo-
pOCTb Tella B MOMEHT BpeMeHu t = 2 ¢, eciu 1pu to = 0 yriosast ckopocTh mo = 2 ¢ (OtBet: ® = 10
c .

7. MaxoBuK BpaIaeTcs ¢ MOCTOSHHON YacTOTOH BpaleHus, paBHoit 90 06/mMuH. Onpenenure
yCKOpeHHe TOUKH MaxoBHKa Ha paccTosauu 0,043 M ot ocu Bpamenus (OtBet: a = 3,82 m/c?).



8. Teno BpaIaeTcss BOKPYT HETOBUKHON OCH COTJIACHO 3aKoHY ¢ = 2t2. Omnpenenure HOp-
MaJIbHOE YCKOPEHHUE TOUKH Teja Ha pacCcTOSHUM I' = 0,2 M OT OcH BpallleHUsl B MOMEHT BpeMeHH t =
2 ¢ (OtBert: an = 3,82 M/c?).

9. Terno Bparaercst BOKPYT HEMOABMKHOM OCH COTTacHO 3aKkoHy ¢ = 2t3. B MOMeHT BpeMeHn

t =2 ¢ onpeeNnTe KacaTeNIbHOE YCKOPEHHE TOUYKH TeJla Ha PACCTOSHUHM OT OCH BpameHus I = 0,2 M
(OtBeT: a: =4,8 m/c?).

6. CuoxHoe ABHKCHHUEC TOUYKH

Teopema 0 cJI0OKeHHUH CKOPOCTEN: MPH CI0KHOM JIBUKEHUU a0COIIOTHAs CKOPOCTh TOUKHU
paBHA rEOMETPUUYECKON CyMME OTHOCUTEIILHOM U IIEPEHOCHON CKOPOCTEN.

=y +Vnep.

ab oT

<

Ecnu yron mexny Bektopamu v 1 V. PaBeH o, TO 0 MOZYJIIO

vaG:\/va +V2 +2V,.V, COSa .

oT * mep

TeopeMa 0 c10:KeHUM YCKOPEHHUIi: IIpU CI0KHOM JIBUKEHUU YCKOPEHUE TOYKU PaBHO Ieo-
METPUYECKOM CyMMe TpeX YCKOPEHUN: OTHOCUTENILHOTO, IEPEHOCHOI'0 M KOPUOJINCOBA.

gaG = gor + a'nep + aKOp
KOpI/IOJ'II/ICOBO YCKOPEHUC pABHO YABOCHHOMY BCKTOPHOMY IIPOU3BCACHHUIO HepeHOCHOﬁ yr-
JIOBO# CKOpPOCTH TCJIa HA OTHOCHUTCIIbHYIO CKOPOCTb TOYKH.

axop = Z(EX VOT)-
Moyiib KOPHOJINCOBA YCKOPEHHMS, €CIIM YTOJ MEXKIY BEKTOpaMU (D U v, O0O03HAYMTEH O,
Oyznert paBeH
axop = 2| ® | [Vor | SiNQL.

3agaum 11l CAaMOCTOSITEILHOTO PeleHUus

3agaua 6.1. Kpyrnas nnactuna paguyca R = 0,2 M Bpaiaercsi BOKpYT OCH, epIeHIUKYIsp-
HOM K IJIOCKOCTH TUIACTHHBI U IPOXOJIAILIEH Yepe3 TOUKY 0 , TI0 3aKoHy ¢ = t? pan. Touka M nBu-

eTcs 110 3akony OM = S, = 0,2 t2 M. OnpeienuTh a6COMOTHOE ycKopeHue Touku M mpu t = 1 C.
3anaua 6.2. CtepKeHb BpallaeTcsi BOKPYT HEMOABM)XHOM BEPTUKAIBHONU OCH TI0 3aKOHY, (¢ =
t?2 pan. Touka M nBuxercs mo 3akony OM = Sy = 0,2 t2 M. Onpenenuts abGCOMOTHOE YCKOPEHHE
touku M npu t=1c, ecim a = 30°.
3anaua 6.3. Ctep:keHb BpallaeTcsi BOKPYT OCH, NEPIEHAUKYIIPHON K ero MIOCKOCTH U Mpo-
xosei gepes Touky O, 110 3aKoHy @ = 2t% paa. Touxa M nBmKeTcs BIOJb CTEPKHS 10 3aK0HY, OM
=S, = 0,4 3 M. OnpesienuTh a6COMOTHYIO CKOPOCTh U yckoperue Kopromuca Touku M mpu t =1 C.

4> y
Al Z

K 3anmaue 6.1. K 3amaue 6.2. K 3amaue 6.3.




3anaua 6.4. Jluck paguyca R = 0,5 M Bpamaercs BOKpYr HEMOJABM)KHOU OCH, TIEPIICHIUKY-
JNAPHOM AMCKY M MPOXOAsmeii yepes Touky O, ¢ yrioBoi ckopocTeio o = 2 ¢, ITo o6omy aucka
IBIKeTCs Touka M 1o 3akory OM = Sy = 0,5 nRt? M. OnpenenuTs abCONOTHOE YCKOPEH e TOUKH M
B MOMEHT BpemeHu t = 1 C.

3anpaua 6.5. [luck paguyca R = 0,5 M Bpamiaercst BOKpYyr HenmoABMKHOU ocu OO C yriioBor
ckopocThio ® = 2 t ¢L. TTo 060y mucka aBuskeTcs Touka M 110 3akoHy AM = S; = nit M. OnpeienuTsh
abcoMI0THOE YyCKOpeHHe TOUku M B MOMeHT Bpemenu t = 1 C.

3agaya 6.6. [IpssmoyronbHbIil TPEYTOIbHUK BpalaeTcsi' BOKpYr, ocu OO1 ¢ OCTOSHHOM yr-
JI0BO# ckopocThio =2 ¢, TTo cTopoHe TpeyroabHUKa JBIKeTCS Touka M 1o 3akony AM = S, = 0,4
t M. OnipeenuTh yckopeHue Touku M B MoMeHT Bpemenu t = 1 ¢, ecm o = 30°.
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K 3amaue 6.4 K 3amaue 6.5 K 3amaue 6.6

3agauya 6.7. [IpsmoyrosibHas TUTACTHHA BPAIIASTCS BOKPYT OCH, TIEPIICHIUKYIISIPHOM K TUTIOC-
KOCTH TLTACTHHBI M MPOXOJAIIel gepe3 Touky O1, 10 3akoHy ¢ = 2t? pan. Touxa M ABIKETCS 1O
3akoHy OM = S = 0,6 t2 M. OnpeienuTh a6COMOTHOE YeKopeHne Touku M put =1 ¢, ecmn a = 0,6
M.

3agaua 6.8. [luck paguyca R = 0,5 M Bpaiaercss BOKpYT OCH, IEPIEHANKYISIPHON K MJIOCKO-
CTH JIUCKA M TPOXOJsIIeii yepes nentp O1, Mo 3aKkoHy ¢ = 2t?pax. Touka. M JBUKETCS MO 3aKOHY
OM = S; = t?> M. OnpesiennTh aGCOMIOTHYIO CKOPOCTh U ycKopenue Kopromuca Toukn M mpu t = 1
C.

3agaya 6.9. [lnactuna Bpaiaercst BOKpYr OCH, NEPIEHIUKYJISIPHON K IMJIOCKOCTH IJIACTUHBI
U poxosien yepe3 Touky O1, C YIIIOBOH CKOPOCTBIO ® = t? ¢, Touka M JIBUJKETCA 110 3aKOHy OM
=Sy = 0,57 t M. Onpeenuth abcoNMOTHOE YcKopeHue Touku M nput =1 ¢, ecmu R = Im.

0//- v 7%
K 3agaue 6.7 K 3agaue 6.8 K 3agaue 6.9

3agaua 6.10. [{uck Bparmiaercst BOKpYr OCH, MEPIEHAUKYISIPHON K MIIOCKOCTH JANUCKA U MPO-
Xosmeit uepes ero neHtp O1, ¢ yriaoBoii ckopocTsio o = t2 ¢ L. TTo 060y mucka aBIKeTcs Touka M
1o 3akony OM = S; = 27t M. OnpeienuTh a6COMOTHOE YCKOPEHHE TOUKH M B MOMEHT BpeMeHH t =
1 ¢, ecnmm paguyc nucka R = 0,2 m.

3anaua 6.11. ITonyauck paguyca R = 2M Bpaiaetrcs BOKpYT CBOETro JUaMeTpa ¢ MOCTOSTHHON
yTI0Boii ckopocThio ® = 2¢™. ITo ero o6oxy aBmkercs Touka M 1o 3akory OM = Sy = Rt M. Ompe-
JETUTh a0COMIOTHOE YCKOpeHue TOYKH M B MOMEHT Bpemenu t = 1/3 C.



3amaya 6.12. [IpsamoyronbHas I1acTUHA BPAIaeTCcsi BOKPYT CTOPOHBI /[ 110 3aKOHY (P = 313

pan. ITo cropone AB nBuxercs Touka 1o 3akony AM = Sy = 3 t M. Onpenenuts aOCOTOTHOE YCKOpe-
HUe TOuku M B MOMeHT BpemeHu t =1 C.
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K 3agaue 6.10 K 3agaue 6.11 K 3amaue 6.12
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3amaya 6.13. IInactuna Bpamaercs BOKpYT BepTukaibHoi ocu 0102 10 3aKOHY (P = 2t? pan.

Touxa M nBmxercs no 3akony OM = S; = 0,2 t> M. OnpezienuTh aGCOMOTHOE YCKOPEHHE TOYKH M
mput=1c.

3anaua 6.14. Kynuca BpamiaeTcsi ¢ HOCTOSSHHON YTIIOBOM CKOPOCTBIO ® =
2¢™ BOKpyT ocH, MepHeHAUKYIAPHOM K IIOCKOCTH KYJIUCHI U IIPOXosiieii yepes Touky O. Ilonsyn
A IBUKETCS B HATIPABISIONINX KYIUCH 110 3aKkoHy OM = S; = t? M. OnpenenuTs abCoMOTHOE yCKOpe-
Hue nom3yHa mpu t =1 c.

3agauya 6.15. [luck R = 2m Bpamaercst BOKpYr ocu, NEpHEeHIUKYISIPHON K IUIOCKOCTH IUCKA

U npoxofsmen yepes 1eHTp O, 10 3aKOHy ()= 2t? pan. Boons paguyca nuxercsa Touka M mno 3a-
kony OM = S; = 47 t? M. OnpesieuTh aGCOMOTHYIO CKOPOCTh B yckopenue Kopuomuca Touku M npu

t=1c.
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K 3agaue 6.13 K 3agaue 6.14 K 3agaue 6.15
3anaua 6.16. Kpyrnas ninactuna paauyca R = 0,5 M Bparaercst BOKpyr BEpTHKAIBHOM OCH C
yTIoBO#t ckopocThio @ = 2 t ¢ . Touxa M nBmxeTcs no 3akoHy OM = S, = 0,21 t2 M. Onpenenuts
abcomoTHOE ycKopeHue Touku M nput =1 c.
3agauya 6.17. Kpyrnas nactuna paauyca R = 1M BpaiaeTcst BOKpYr OCH, HepHeHANKYIsAp-

HOM K INIOCKOCTH IIJIACTUHBI ¥ TPOXOAAIIEH Yepe3 1eHTp O, 10 3aKOHy (P = 312 paxn. Touka M nBu-
eTcs 1o 3akony OM = Sy = 0,4 t2 m. OnpenenuTs a6COMOTHOE yckopeHne Touku M mput =1 C.

3anayva 6.18. [InacTuHa BpaiaeTcst BOKpYT BEpTHKaIbHOM ocu 0102 10 3aKOHY ¢ = 2¢ Pal.
Touka M nemxketcs 1o 3akony OM = S, = 0,1 2 M. Ornpenenuth aOCOMOTHOE YCKOpeHne Touku M
npu t=1c, eciu a = 60°.



K 3amaue 6.16 K 3amaue 6.17 K 3amaue 6.18
3amaya 6.19. /luck Bpamaercs BOKpYr OCH, NEPIEHIUKYIIPHON K TIIOCKOCTH JAUCKA U MPO-
xozsuel yepe3 Touky O1, 0 3aKOHY ()= 212 pan. Ilo quamerpy nucka aBuxkeTcs: Touka M 1o 3a-
koHy OM = S; = 0,4 t? M. OnpenienuTh abCOMOTHOE ycKkopeHue Touku M npu t = 1 ¢, eciu paguyc
mucka R = 1m.
3apauya 6.20. [lnactuHa BpamiaeTcsi BOKPYr BEPTUKAJIBHONW OCH IO 3aKOHY ¢=3l‘2 paz.

Touka M meuxercs 1o 3akoHy OM = S; = 0,8 t>M. OnpeaenuTth abCONIOTHYIO CKOPOCTh U YCKOPEHHE
Kopuonuca rouku M nput=1c.
3agaya 6.21. Ilnactuna BpaiaeTcs BOKPYr TOPU30HTAIbHON ocu O102 N0 3aKOHY ¢ = 2t
pan. Touxa M neuskercs no 3akoHy OM = Sr= 0,25 nt? M. OnpenennTh aGCONOTHOE YCKOPEHNE TOUKH
Muput=1c,ecmR=1m.
oA
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K 3agaue 6.19 K 3agaue 6.20 K 3agaue 6.21
3agaua 6.22. BameHHbIil KpaH BpalaeTcst PABHOMEPHO C YIIIOBOM CKOpocThio o = 2¢™*. Kpa-
HOBAs TeJIekKKa A MepeMeIntaeTcst o crpesie mo 3akony OA = Sy = 2 t? M. OnpenennTtsh abCOMOTHOE
YCKOpEHHUE TeJIeKKH B MOMEHT BpeMeHu t = 1 C.
3agauya 6.23. J{uck Bpamaercs BOKpYT OCH, IEpIEHANKYISPHOMN IUIOCKOCTH IUCKa U TPOXO-

V7744
FTIT~
%

asmen gepes neHtp O, 1o 3aKOHy ()= 212 pan. Touka M nBmxkercs mo 3akoHy AM = Sy = 0,4 t? m.

Omnpenenuth a0COIOTHOE YCcKOpeHue Touku M B MomeHT t =1 ¢, ecniu a = 0,3 m.
3agaua 6.24. [IpsimoyrosbHast TIACTUHA BPAIIAETCS BOKPYT OCH, IEPICHIUKYISPHOH K IIIOC-
KOCTH IUIACTUHBI M IIPOXOJsAMIEH depe3 TouKy O, 10 3aK0Hy ¢ =4t pan. Touka M nBuxercs 1o

3akony OM = S; = 4 t? M. OnpesieIuTh a6COMOTHOE YCKOpeHHe Touku M, mpu t=1¢, ecmu a =3 M.
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K 3agaue 6.22 K 3agaue 6.23 K 3agaue 6.24

IIpumepsl pemieHust 3aaa4

3agaua 1. [InacTuna BpamaeTcs BOKPYT TOPH3OHTAIBHON OCH T10 3aKOHY ¢ = 2t% paj (1mono-

YKUTEIHHOE HAMPABIICHUE OTCYETA YIJIa () TTOKA3aHO HA PUCYHKE AyroBoil ctpeskoi). [lo myre paau-
3

yca R = 0,5 m aBuxkercs Touka M 1o 3akoHy s =OM = mR — M; [0JIOKUTEJILHOE HAIIPABICHUE OT-

cyera KpUBOJMHENHHONW koopauHathl s oT O k D.
Onpenenutb abCOIIOTHYIO CKOPOCTD Vag M @0COJIIOTHOE YCKOPEHHE 8ag B MOMEHT BpeMeHH t =

lc.
—n
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A C ﬂ i ar
e, | i
E |2 Vor
| 30° 200
| .
-~ E, 5 > v
| ar[e:p
R M
O} r_
| VT'BP
y - —x
Ixo a mep y G mep
P/
I
F I -
,a_'.//v/// x . s
773 & 1&'& Brep B 77
p o e z
K 3agaue 1.

Pemenue: PaCCMOTpI/IM JBIDKEHHE TOYKH M Kak CJIOKHOC, CUnTasd €€ IBUKCHUC 110 AYT'C OT-
HOCHUTCIIBHBIM, a IBNXKCHHUEC BMCCTEC C IUTACTHHOM - MEPCHOCHBIM.
OHpeI[CJ'II/IM BCC XapPAaKTCPUCTHUKU OTHOCUTCIILHOTO U IIECPEHOCHOTO JBUKCHHH.

OTHocureabHOE ABHIKCHHUEC. 910 ABVKCHUC MMPOUCXOJUT I10 3aKOHY

S=OM:§(7t—2t2).



CHauana ycTaHOBUM, Tie OyJIeT HaXxoauThest Touka M Ha nyre AOD B MOMeHT BpeMeHu t=1c.

5 V4
[lonarasi B ypaBHEHHHM ABIKEHHs t=lc, momyunm S, = gﬂR Torma ZOCM = El = 5 =30°.

ITokaxxem Ha PUCYHKC TOYKY B IMOJIOKCHUU, OTIPCACIIAICMOM 3THUM YIJTIOM.

T n
Teneps HaX0AMM YUCIECHHBIC 3HAYECHUSA Vor , A, U A

V dS ﬁBtz . aT _ dVOT _ ﬂRt . an — Vom — Vom
“Tdt 6 T dt 5 R
T€ Pom- PAAUYC KPUBU3HBI OTHOCUTEIILHON TPACKTOPUH.
st MomeHTa BpemeHH t=1c, yuutsiBas, uro R = 0,5 M, momyunm:
R 2
vV, =—=—wM/C;a M/Cz; a’ =" /e
2 4 2 8

3Haku IMOKa3bIBAIOT, YTO BEKTOP V. HaITpaBJICH B CTOPOHY IIOJOXKUTCIIBHOT'O OTCYETA S, BEK-

TOp A OTm - B Ty K€ CTOPOHY; BEKTOp onm HanpasiieH K 1eHTpy C no paguycy MC.
IlepenocHoe ABUKeHUE. DTO JABIKECHHUE IJIACTUHBI (BpAIllEHUE) TPOUCXOIUT 10 3aKOHY (O =
2t2. HaifieM yIiI0BYIO CKOPOCTh ( M YIJIOBOE YCKOPEHHE & IEPEHOCHOT0 BPAIICHHS:
_de d o _

=4t =

dt dt
Taxum o6pazom, npu t = 1c;
o=4ct; e=4c>
Jliist orpeieseHus Vyey U A 40p HAliIEM CHauaJIa PaccTOSIHUE TOUYKU M OT ocu BpamieHus: h =
KB = 2R — R-c0s30°.
Tornma B MomeHT Bpemenu t =1c¢ momyunm: h = 0,57wm.
Viep = -h=4-0,57=2,28 m/c;

a®? =g-h=4%0,57=2.28 m/c?;

nep

a® =®?>-h=42-0,57=9,12 m/c®.

nep

[Toka3piBaeM Ha PUCYHKE BEKTOP V ¢y C YUSTOM HAIPABJICHUS (® M BEKTOPHI - (HAMpaBICH

nep

K OCH BpaIlleHus1), @ . (HarmpasieH Kak V ep).

nep

KopuonucoBo yckopenue. Tak kak yroy Mexay BEKTOpoM V ,, U BEKTOpOM @ paseH 30°,
TO YHMCJICHHO B MOMEHT BpeMeHu t = 1c
Qop=2| Vom|| @ | sin30°=2m/441/2=3,14/c%
Hampasnenue BeKTopa @ «op HAWEM, CIPOEHUPOBAB BEKTOP V o, Ha IIOCKOCTH, TIEPIICH-

JUKYJSIPHYIO OCH BpalleHus (IIPOESKIUS HATPaBJIeHa POTUBOITIOIOKHO BEKTOPY @ ), M IOBEPHYB

nep

3aTeM 3Ty MPOEKITHIO B CTOPOHY ®, T.€. [0 X0y BpamieHus tena, Ha 90°. M306pakaeM BEKTOP A «op
Ha pUCYHKE.

Onpenenenne Vo5 . Tak kak v, = v, _+V, ., a BeKTOpsl v, ¥V, B3aUMHO IEPICHNKY-

JSPHBI, TO B MOMEHT BpeMeHu t =Ic

2
2 2 T
Va5 = A Vomn T Voo =4[] = | +(2.28)% =24 mic.
4
Omnpenesienue aqs. [1o TeopeMe 0 ClI0KEHUN YCKOPEHUM
a.=a,, +a,, +a,, +a, +a,

nep



Jlns onpenenenus aus MPOBEAEM KOOpAWHATHBIE OCH MX)yz W BBIYHUCIUM MPOEKIUU BEKTOpa

Z.. HAOTH OCHU. YUTEM IIPU ITOM, YTO BEKTOpHI d a’® nexar Ha MPOBECHHOI OCH X, @ BEKTOPBI
a6

Kop ' “mep

-7

aom ! aom v d

nep DACTIONIOKCHBI B 11ockocTH Myz. ITomy4um Jiis MOMeHTa BpemenH t = lc:

daox = A xop T a? = 5,42M/Cz;

nep
— n o T o _ 2.
Qaoy= - @, cos 60° +a  cos 30°= 0,74 m/c*;
—-_ % o_ o ¥y 2
Qa67= - A, €08 60° - a . cos 30° + a,, 7,27 m/c”.
OTtcro/1a HaxX0IMM 3HAYCHHUE dag B MOMEHT BpeMeHH 11 =1c¢:

_ 2 2 2 2
aaG_\/aa6x +aa6y +aa6z =9,1 m/c”.

OTBerT: Vas = 2,4 M/c;
a, = 9,1m/c?.

Bomnpocsl 1 3a1aHus 1JIs1 CAMOKOHTPOJIsI

1. Kakoe aBmXeHHE TOUYKH HA3BIBAIOT OTHOCUTENBHBIM, IEPEHOCHBIM, a0COTIOTHBIM?

2. Hamummre u 00bACHUTE (OPMYIIBI, BBIPAKAIOUINE TEOPEMBI O CIIOKEHHH CKOPOCTEH U
YCKOPEHUH TOYKHU.

3. Kak onpenenutb MOAY/b U HAaIIPAaBJIEHUE KOPUOJINCOBA YCKOPEHUS?

4. Konyc Bpamaercs Bokpyr ocu Oz ¢ yrioBoii ckopoctbio o = 3 ¢, Ilo ero o6pasyromeii ¢
MTOCTOSTHHOM CKOPOCTBIO Vi = Vo, = 4 M/C IBHKETCS TOUKa M B HampaBieHuu oT A k B. Onpenenure
MOJ1yJIb a0COJIFOTHOIM CKOPOCTH 3TOM TOYKU B MOJOXKEHUH, Korja pacctosaue AM = 2 M, ecnu yron
a = 30° (Ot1BeT: V45 = SM/C).

5. uck Bpamaercst Bokpyr ocu Oz. Ilo ero 0601y aBmxercs Touka M ¢ TOCTOSSHHOW OTHOCH-
TEJNBHOM CKOPOCTHIO Vr = Vo = 9 M/c. OnpeniennuTe NepeHOCHYI0 CKOPOCTh TOUKH M B MOMEHT, KOT1a
ee a0CcooTHasE CKOPOCTh paBHa 15 m/c (OTBET: Vuep = 12 M/C).

K 3anmanuto 4. K 3amanwuto 5.
6. [Ton3yn 1 nBMKETCS MO TOPU3OHTAILHBIM HAIIPABJISIONIAM C ITOCTOSIHHBIM YCKOPEHUEM a1
= 4 m/c?. Touka 2 TIepeMeIaeTcs Mo OTHONIEHHIO K MOI3YHY C YCKOPEHHeM a2 = 3 M/c?. OnpeenuTe
abconmoTHOE yckopenue Touku (OTBet: a_ = 6,08 m/c?).

7. Ilo cTopoHe TpeyrojibHHUKa, BPAIIAOIIErocsi BOKPYT CTOPOHBI AB ¢ yTIIOBOW CKOPOCTBHIO M
= 8 ¢!, mBukercs Touka M C OTHOCHTENBHON CKOPOCTBIO Vi = Von = 4 M/c. ONpeaenure MoIyb
yckoperus Kopuomica touku M (OtBet: @ o = 64 M/c?).
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K 3aganuro 6. K 3aganuro 7.

8. Touka M nBWXKETCS C MOCTOSHHOW CKOPOCTHIO V = 2 M/C 10 KoJIbIly paauyca I = 0,5 M,
KOTOpBIi BpalaeTcs ¢ IOCTOSAHHOM YTIOBOH CKOpOCThIo ® = 4 ¢, Ompenenure MOLYIb abCONIOT-
HOTO YCKOpEeHHs TOUKU M B ykazanHOM nosoxenuu (OtBeT: a_ = 16 M/c?).

9. Ilo nuametpy nucka, Bpamjaromerocst BOKpyr ocu Oz, aprkeTcst Touka M ¢ OTHOCHTEIbHOM
CKOPOCTBIO Vr = Vo = 4t M/c. OmpesienuTe MOYIb OTHOCHTENBHOTO YCKOPEHHS TOUKH M B MOMEHT
BpemenH t = 1 ¢ (OTBET: dom = 64 M/c?).
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K 3aganuro 8. K 3amanwnro 9.

7. Hnocxonapanaenbﬂoe JABHMKCHHE TEJIAa

CxopocTb 110001 Toukr M mII0CKON (UTYpPBI TEOMETPUUYECKH CKIIAIBIBACTCS M3 CKOPOCTH Ka-
KOW-HUOYIb APYroil Touku A, MPUHITOHN 3a MOJIOC, U CKOPOCTH, KOTOPYIO Touka M monydaeT npu
BpallleHuH (UTYpbl BOKPYT 3TOTO MOJIIOCA

Vpm =Va +Vyas vMA 1 MA; vma = o-MA,

I ® — YTJIOBasi CKOPOCTh (UTYpHI, HE 3aBUCSAIIAs OT BbIOOpa motoca. [lomocom Gurypsl
MOJKET OBITh JIt00as ee ToUKa.

TeopeMa 0 IpoeKUHUAX CKOPOCTEN IJIOCKOH (PUTYPBI: IPOCKIIUH CKOPOCTEN TOUYEK MIIIOCKOM
(burypsl Ha OCh, MPOXOSIILYIO YepPe3 ITH TOUKH, PaBHBL, APYT APYTY.

Meznosennvim yenmpom cxkopocmeii (MLC) Ha3pIBaeTCs TOUKA IIIOCKOHN (DUTYPBI, CKOPOCTH
KOTOPOU B JIaHHBIII MOMEHT BPEMEHH paBHA HYJIIO.

CrnenoBarenbHO, CKOPOCTH TOUYEK IUIOCKON (PUTypbl ONPEENSIIOTCS B JaHHBIM MOMEHT Bpe-
MeHU Kak 1pu BpauieHnu Bokpyr MIIC. IIpu stom

va = o-PA (v, L PA),

rae P — MIIC.

Yckopenue 11060 Touku M 1I0CKOM (PUTYpbI FeOMETPUYECKH CKIIAIbIBACTCS U3 YCKOPEHUS
TOYKH A, IPUHATOM 3a MOJIIOC, M YCKOPEHHUs, KOTOpoe Touka M moirydaeT Mpu BpalleHUH (QUTypHI
BOKpPYT 3TOT0 MOJIOCA.

au =~ aat aua
Onnako npwu perenuu 3a1a4 yao0Hee BEKTOP &y, 3@MEHSATH €70 COCTABJIAIOMIUMU
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BekTop @, HalpaBlieH NepeHNKy/pHO AM B CTOPOHY BpaIIEHNs, €CIIH OHO YCKOPEH-

HOE, U IPOTUB BpaIICHUs, €CITU OHO 3aMEIJICHHOE; BEKTOP a,{}, A BCETZa HaNpasleH OT TOYKU M K
nojtocy A.
a.TMA = AM'S, a.R/IA = AM'OJZ,

TJIe € - YIJII0BOE YCKOpPEHHE (PUTYpBI
3agaum 11 CaMOCTOSITEIbHOTO PelIeHUus

3agaya 7.1. Onpenenure yrioByr CKOpPOCTh HIaTyHa AB KpHUBOUIMIIHO-IIOJA3YHHOI'O MeXa-
HU3Ma B yKa3aHHOM I0JIOKEHHHU, €CIIM TOUKa A UMEET CKOPOCTh VA = 3 M/c, a JyinHa matyHa 4B = 3
M.

OrtBet: ®aB = 1,15 ¢

3anpaua 7.2. Onpenenure yriioByto CKOpocTh Kpupoiuia OA B yKa3aHHOM IOJIOKEHUH, €CITU
CKOPOCTb MON3yHa Vg = 2 M/c, a yinHa kpuBormna OA4 = 0,1 m.

OtBeT: woa =20 ¢t

3agauya 7.3. bapaban 1 Bpamaetcs no 3akony ¢ = 2t. OnpeaenuTte CKOPOCTh rpy3a 2, eciu
paauyc r = 0,2 m.

OrtBet: V2 =0,2 Mm/c

K 3agaue 7.1 K 3agaue 7.2 K 3apaue 7.3
3anaua 7.4. Haiftu /U1 MexaHu3Ma ckopocTu U yckopenus Touek B u C, ecnu OA4 = 0,4
M, r=0,15m, AC=0,1 M, ®oa =2 c™. [Tpu pacuerax mpurumath o = 30°, a = 45°, a = 60°.
3agaua 7.5. Haiitu s Mmexanu3ma CKOpocTH U yckopeHus Touek 4, B u C, /[ u yrnosble
CKOPOCTH BCEX 3BEHBEB, €CITH H3BECTHHI YIJIOBAs CKOPOCTh KPHBOMIHMMA Woa = 4 ¢X, AB = 04 =
A/l =0,4 M, AC = 0,2 m. [Ipu pacuerax npuaumats o = 30°, a =45° a =60° .

|

K 3amaue 7.4 K 3amaue 7.5
3agauya 7.6. [y 3a1aHHOTO TIOJIOKEHUSI MEXaHU3Ma HATH Tpa)uuecKuM CriocoOOM CKO-
poctu u yckopenwus Touek B u C, ecnmu O4 = 0,25 M, AB=0,35m, AC=0,15M, ®oa =2 ct. ITpu
Hax0JIEHUH YCKOPEHUM pPaCCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE U PaBHO3aMEMNJIEHHOE (£0A = 2 c?) Bpa-
nienue kpuomuna OA4



3anpaua 7.7. [{ns 3aaHHOTO MOJI0KEHUS MEXaHU3Ma HaTH TpauecKuM CriocoO0OM CKO-
poctu u yckopenust Touek B u C, ecmu O4 = 0,2 M, AB =0,6 M, AC = 0,2 M, oA =2 ct. [Ipu
HAXOJICHHH YCKOPEHHT pacCMOTPETh PAaBHOYCKOPEHHOE N PaBHO3aMe UIEHHOE (04 = 2 ¢ %) Bpa-
nieHue kpuouna OA

3anaua 7.8. /{15 3a1aHHOTO MOJI0KEHUS MEXaHU3Ma HalTH TpauIecKuM CIiocoOOM CKO-
poctu u yckopenust Touek B u C, ecnu O4 = 0,4 m, AB=0,6 M, AC=0,3 M, ®oa =2 ct. [Ipu
HAXOKJICHHH YCKOPEHHI pacCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE M PABHO3AMEUICHHOE (£0A = 2 ¢2) Bpa-

nieHue kpuouna O4
L
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K 3agaue 7.6 K 3agaue 7.7 K 3agaue 7.8

3agaya 7.9. /i1 3a1aHHOTO NIOJIO’KEHUSI MEXaHU3Ma HalTH Irpad)uyecKuM criocoOoM CKo-
poctu u yckopenust Touek B u C, ecnu O4 =0,5m, AB=0,8m, AC=0,3 M, ®oa =2 ¢t Ilpn
HAXOKJIEHHH YCKOPEHHI pPacCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE M PABHO3AMEUIEHHOE (04 = 2 ¢2) Bpa-
meHue kpupoinuna OA

3agaua 7.10. J{ns 3a7aHHOTO TOJOXKEHUS MEXaHU3Ma HAWTH rpaduyeckuM crocodom
ckopoctu u yckopenus Touek B u C, ecniu O4 =04 M, AB=0,8m, AC=0,5M, woa =2 ¢t Ipu
HAXO0KJIEHHH YCKOPEHHH PacCMOTPETh PABHOYCKOPEHHOE M PABHO3AMEUIEHHOE (04 = 2 ¢2) Bpa-
nieHue kpusommmna OA

K 3amaue 7.9 K 3apaue 7.10

3agauya 7.11. [Inockuil MexaHu3M COCTOUT U3 cTepxkHed 1, 2, 3, 4 u xatka ¢ uentpom C,
COEIMHEHHBIX MEXIy co00l mapHupamu. Ha pucyHke cTepkeHb 3 MIapHUPHO COEAMHEH C MOJ3Y-
Hamu B u E. llapuup D HaxoauTcs B ceperiHE COOTBETCTBYIOUIETO CTepKHS. JIJIMHBI cTep)kHEn
paBHbI cooTBeTcTBeHHO: |1 = 0,2 M; I2= 1,0 M; I3 = 1,2 ™; l4= 0,8 M. Pamuyc katka R = 0,4 m. IToso-
KEHHE MEXaHU3Ma OIpeeNsieTcs YrilaMu @1, G2, (3, P4. 3HAYCHHS ITUX YIJIIOB U CKOPOCTH 3BEHHEB
yKa3zaHbl B TaOJMIle, IPUYEM YTIIOBasi CKOPOCTh CTEPKHSA | M1 M CKOPOCTH 1IEHTpa KaTKa V¢ — BEJu-
YUHBI IOCTOSTHHBIE.



OnpenenuTh JIMHEHHBIC CKOPOCTH TOYCK V M YIJIOBBIE CKOPOCTH 3BEHBEB (O, YKA3aHHBIC B
cronbue «Haiituy» Tabmuie .

[TocTpoeHue yepTeka cieIyeT HaYMHATh CO CTEPIKHS, HAIPaBJICHHE KOTOPOTO OPECIISIeTCS
yriaom @1. JIlyroBeiMu cTpeikaMu Ha pUCyHKaX MOKa3aHO, KaK OTKJIAJbIBATH COOTBETCTBYIOIIUE YTIIbI
IIPY TTOCTPOCHUHU YEPTEIKa MEXaHWU3Ma. 3aJaHHYIO YIJIOBYKO CKOPOCTh (1 CYMTATh HAIpPaBJICHHOM
MIPOTHUB X0JIa YaCOBOW CTPEJIKH, a 3a/IaHHYI0 CKOPOCTh Vc — BIIPABO.
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K 3amaue 7.11
Tabmwnia 5.



Howmep VYrael, rpag iii;iiif Haiitn

PRI 01 1 02 | 03 | 04 | o, ¢ |ve, wic TozeK (’LEEE
1 30 1120 | 30 | 60 — 4 B,A|2u3
2 0 120 90 | 120 2 — C,B|2u4
3 60 | 60 | 60 | 120 — 6 B,A|2u3
4 0 |150| 30 | 60 3 - C,B|2u4
5 30 | 120 (120 60 — 8 B,A|2u3
6 90 [120| 90 | 60 4 - C,B|2u4
7 0 120 90 | 120 — 2 B,A|2u3
8 30 [ 120 | 30 | 60 ) - C,B|2u4
9 90 | 120| 90 | 60 — 5 B,A|2u3
10 60 | 60 | 60 | 120 6 - C,B|2ui4

Ykazanus. [Ipu penieHun 3aa4uu 115 ONIPEAEIICHNAS CKOPOCTEH TOYEK MEXAHU3MA U YTIIOBBIX
CKOPOCTEH €ro 3BEHbEB CIEAYET BOCIIOJIB30BAThCS TEOPEMOM O MPOEKLUAX CKOPOCTEN IBYX TOYEK
TeJa U MOHSATUEM O MTHOBEHHOM IIEHTPE CKOpPOCTEH, IPUMEHSS 3Ty TeopeMy (WK 3TO MOHATHE) K
Ka)XJIOMy 3BEHY MEXaHU3Ma B OTACIbHOCTH.

INPUMEPBI PEHHIEHUSA 3ATAY

3apaua 1. MexanusMm coCTOUT U3 cTepkHel 1, 2, 3, mon3yHa 4 U KaTKa, COCAMHEHHBIX IPYyT
C IPYTOM U C HETIOJIBUKHOM onopoi £ mapHUpaMH.

Hano: @1=90% @2=150° @3 =240° @s=150°l1=1,0 m; [2=0,9 m; I3= 1,0 m; BE = 2/]E; V¢
=4 m/c.

OnpenenuTb: CKOPOCTH TOYCK VA, Vi M YTIIOBBIE CKOPOCTH 3BEHBEB (M1, (2.

PemeHHe. CTpOI/IM ITOJIOKCHUEC MCXaHN3Ma B COOTBETCTBUHU C 3aJIaHHBIMU er'IaMI/I.

K 3amaue 1.

Omnpenensiem ckopocTh Touku [l — Vi Touka J] mpunaanexut crepxuio CII. UToObI HaiiTH Vi,
HAJI0 3HaTh CKOPOCTbh KaKONH-HUOYAb APYroil TOUKU 3TOTO CTEPKHS U HAIpaBJICHUE BEKTOpa V. [1o
JAaHHBIM 33/1a4M U3BECTHBI CKOPOCTh IIEHTpa KaTka Vc = 4 M/C 1 HalpaBlieHUE ero BEeKTopa— mapai-
JIEJIBHO MOBEPXHOCTH, [0 KOTOPOM KaTUTCA Karok. HampasieHue BekTOpa vV, HaWAEM, Y4Ts, 4TO



Touka /I mpuHaanexur emie u crepxkuio JIB, Bpamaromemycsa Bokpyr E; cnenosarensno, v, L JIB.
Teneps, 3Hast HaNPaBJICHUE BEKTOPOB V. UV, BOCIOIb3YEMCS TEOPEMOM O MPOEKIUAX CKOPOCTEH

AByX Touek Tena (crepxHsa C/]) Ha NpsAMYI0, COEIMHSIONIYIO0 3TH TOUKU. CHavala 1o 3Toi TeopeMe
YCTaHaBJIMBAEM, B KAKYIO CTOPOHY HAIIPABJIEH BEKTOP Vj (IIPOEKIIMU CKOPOCTEM JOJIKHBI KIMETh OJIU-

HAKOBbIE 3HAKM). 3aTeM, BBIUMCIISS 3TU MPOSKIIUU, HAXOAUM
3
vc cos 30°=vy; Vg =Vccos 30° = 4% =3,5 m/c.

OnpenensieM cKopocTh TOUKHM A — Va. Touka A npunHagiexut crepxHio AB. Crienosa-
TEJIbHO, HAJI0 CHAa4YaJla HAaUT! CKOPOCTh TOYKHU B, pUHaAJIekKalel OAHOBPEMEHHO CTepKHIO B/]. Tak
Kak CTepskeHb B/[ Bpamaercs BOKpYr E, 1o BekTop V, L BJl ¥ HampasieH B CTOPOHY IOBOpOTa
CTEpKHs. BeMunHy CKOPOCTH VB HalIeM U3 IPONOPLIUH

Vo Ve

Tak xak BE = 2J[E, cneoBaTelbHO,

' _vﬂ-BE_vﬂ-ZﬂE
' JE JE

HOCKOHLKy Touka A MPUHALJICI)KUT OAHOBPEMECHHO ITOJI3YHY, ABHXKXYIIEMYCA MOCTYNIATCIIBHO
BIOJIb HAITPABJIAOIIUX, TO JIMHUA JIeCTBUS \7A HU3BCCTHA. Torz[a, 3Has HaIIpaBJICHUEC BCKTOPOB \78 u

=2vp=23,5=17wm/C.

V, , IOCTpOUM MIrHOBEHHbIH 1IeHTp ckopocteit (MLIC) crepxHs AB; 310 Touka P1, nexalas Ha Ie-
pECEYCHNH IIEPICHIUKYIIAPOB K BEKTOpaM V, U V, , BOCCTAHOBIICHHBIX U3 TO4YeK B u 4. Ilo nampas-
JIEHHIO BEKTOpa V, OIpejesieM HalpaBieHue nosopora crep:kas 4B Bokpyr MIIC. Bekrop v, Oy-
JIET HAIPaBJICH B CTOPOHY MTOBOPOTA CTEPKHS AB. YuuThiBas, 4to
VB = 1°'BP1; Va = 01-AP1,
MOJIYYUM
Ve _ Va
BP, AP,
Boruncnum BP1 n AP1. TpeyronbHuk AP1B — NpsSAMOYTOibHBIN, TaK KaK OCTPbIE YIJIbI B HEM
paBubl 30° u 60°, u Torga

ap— PB _ 10 o,
cos30° 0,87

BP1=AP1sin 30°=1,2.0,5= 0,6 m.

B pesynbrare Vv, _Ve- AR _T712 =14,0 M/cC.
BP, 0,6
OrpezernsieM BEIHUYUHY YTIIOBOM CKOPOCTH CTEPKHSA AB - 1!
V,
o, Ve _ T _y17¢7,
BP, 0,6

OmnpenensieM BETUYUHY YIJIOBOM CKOPOCTH CTEPKHA B/ - m2:
Vg Vg 7

=_B —=7,8c?t.
BE I, 0,09

3

OtBet: Va= 14,0 M/C; Vg =3,5M/C; @1 =11,7 ¢} 02=7,8 ¢,
3agaua 2. MexaHn3M COCTOUT U3 CTepkHEH 1, 2, 3 COENMHEHHBIX APYTr C APYIOM U HEMO-
ABWKHBIMU oniopamu O1 u O mapaupamu. [lmunel crepxuedd It =2 m, I2=4 m, I3 = 1,25 M. B MomeHT



BpeMeHH, koraa o = 3 = 30° u LO1AB = 120°, ayis crepskHs 1 U3BECTHBI BETMYUHBI U HAITPABICHUS
YTIIOBO# CKOPOCTH U YTIIOBOTo yekoperus: m1=0,5 ¢, &1 =1 ¢. JIng 3Toro MexaHn3Ma onpeienTh
CKOPOCTh M YCKOPEHHUE TOYKH B, YIIIOBbIE CKOPOCTH U YITIOBBIC YCKOPEHUS CTEpKHEH 2 1 3.

K 3amaue 2.

Pemenue. Onpenenum CKOpOCTH V 1 @2, 3.

PaccmarpuBas BpamareabHOe JIBHKCHHE CTEPXKHS |, Haxoaum
V, =l =1mc,V, LOA, y=30°
Ternepb ai1s CTEPXKHS 2 HAXOUM TI0JI0KEHUE MTHOBEHHOTO IIEHTpa ckopocTel — Touky Co (13
gyeprexa BuIHO, 9T0 CoA = C2B = AB =4 M) u onpenensiem
®2=ValC24 =025 ¢, Vg = 02:C2B=1 m/c
Tak kak cTepKeHb 3 COBEpIIaeT BpalaTelIbHOE IBIKEHUE BOKPYT ocu O2, TO
o3 =Va/l3=0,8 ¢
Omnpenensiem yckopeHue Touku B. Tak kak To4Ka B IBHKETCs TI0 OKPYKHOCTH panuyca 028,
TO HalpaBIEHUE Z, HEU3BECTHO. B 5TOM cilydae BeKTOp z, ClelyeT MPEACTaBUTh KaK CyMMYy JBYX

€ro COCTABIAIOMMUX Ay U ﬁg. IIpunsAB ni1s cTEpKHSA 2 TOUKY 4 3a MOJIIOC, TOJIyYUM PAaBEHCTBO
a, +ag =a, +a, +ag, +ag,.
Bekrop g; HanpasiieH Baonb AO, u @, TepneHauKyspHo AQ B HATPaBIEHHH IYrOBOM
cTpenku €1. IX yucnoBble 3HAUCHUS
al =gl =2 we
a" = fl, =1 wie?
N3006paxaem Ha pUCYHKE BEKTOP EETA (Bmonb otpeska BA ot B k A) 1 HAXOAUM €T0 YUCIIOBOE

3Ha4YeHUE
al, =w’l, =025 wc?

YucleHHOe 3HaueHue g, B COOTBETCTBHH C MOXKHO OTIPEIEIUTh KaK g, = 82|2, OJTHaKo B

JIAHHOM CITyJae YrioBOe yCKOpeHHe €2 Heu3BecTHo. Jiis BekTopa @y, YKakKeM Ha PUCYHKe Hampas-

JICHHUC (Hpe,Z[HOJ'IO)KI/IB, YTO €2 HAIIPABJICHO MMPOTUB X044 4acoBOM CTpe.IIKI/I).

ahn
Bekrop d; Oyzner HampasieH Bosbs BO2 u uncnenHo paseH

a; :\752 /|3 za):fl3 =0,8 w/c?



) Al
HenspecTHblil BEKTOp dp HANpaBUM NEPIEHIUKYIAPHO O2B (IIPEAINOIOKUM, YTO YIIOBOE

YCKOpPEHHE €3 HAIIPABJICHO 110 X0y YaCOBOM CTPEJIKH).
Takum 00pa3oM, U3 BEIMYHH, BXOJSIIMX B BEKTOPHOE YpaBHEHHE YCKOPEHHH HEU3BECTHHI

Al a7l )
TOJIbKO YMCIIOBBIE 3HAYEHHs dp U A, , KOTOPbIE MOXKHO HAWTH, CIIPOEKTHPOBAB 00€ 4acTH 3TOrO
YpaBHEHMsI Ha JIBE OCH.
B npoexnun ypaBHeHus Ha HanpasiieHue B4 (och X), HOJTy4uM

a; cosp+ag cosf=-a,cosy+a,siny+ag,
[ToacTaBuB YKMCIIOBBIE 3HAYCHUSI HAJACHHBIX YCKOPEHUM, HalieM gBT =-1,8 m/c2. 3HaK MH-

arl
HYC YKa3bIBaCT, YTO HAIIPABJICHUC aB IIPOTUBOIIOJIOKHO ITOKa3aHHOMY Ha PUCYHKEC, d.

Ha pucynke, 6 mis crepxus OB MexaHn3Ma roka3ansl (pakTH4ecKre HallpaBICHHUs BEKTOPOB
CKOPOCTH M YCKOPEHUS TOUYKHU B, OIIPEEICHHbIE paCY€TOM MEXaHU3MA.
Teneps BbIUKUCINM IIOJIHOE YCKOPEHHE TOYKHU B:

ay :w/(a; )2 + (ag )2 =197 w/c?

Ornpenenum yriioBoe yCKOpEHHE CTEPHKHS 2.
CrnpoekTupoBaB BEKTOPHOE ypaBHEHUE YCKOPEHUM Ha Hamnpaiienue BC> (och &), moIydnm

a; =—a, cosa —a, sin a +ag, sin §+ag, cos S
IToncTaBuB YMCIIOBBIE 3HAYECHHUS, HAMAECM aéAZ 3,36 m/c?. Tak Kak géA> 0, To pakTHuecku

BEKTOpP &g, HANPABJIEH, KaK [0KA3aHO HA PUCYHKE, d.
T
[Tonw3ysce popmynoit agA = 82|2 , onydnMm &, = —BA 0,84 2, HanpaBieHue &2 — IPOTUB
2
X0/1a 9YaCOBOW CTPEJIKH.
OrmpezensieM yriioBoe YCKOPEHHUE CTePIKHS 3.

C 3 0. 1 a: =e&.l

TGp)KCHI) COBepIHaeT BpaHIaTeJII)HOG JOBUXKCHUC BOprF ocHu Uz. 3paBeHCTBa B — 83 3

T

ag ,

NONIyYuM €3 = — = 1,44 c’“. HarmpaBneHue €3 — IpOTHUB X0a YaCOBOM CTPEIIKH.
3

Oteer: Ve =1 M/c, ®=0,25¢c?, m3=0,8c?, ap=1,97 m/c?, €2= 0,84 c?, e3=1,44 ¢
Bonpockl ¥ 3aaHAs 1151 CAMOKOHTPOJIS

1. YUto Ha3bIBatOT MTHOBEHHBIM IIEHTPOM CKOPOCTEN?

2. Kak onpeaenutb CKOPOCTH TOUYEK TeJla IMPH TUIOCKONAPaNIETbHOM ABUKEHUHU C TOMOILBIO
MIIC?

3. Kak onpenenuTh CKOPOCTH TOYEK TeJIa MPH IIOCKONAPAIIIETBHOM JIBHKEHUH C TOMOLIBIO
TEOPEMBI O TIPOEKIIUIX CKOPOCTEN TOUEK IIOCKON (QUTYPHI?

4. Kak onpenenuTh yCKOpPEHHE MPOU3BOJBHON TOYKH TeJla IMPH IIOCKONAPAIIIIEIbHOM JIBH-
KEHUU?

5. Crepxenb AB numHo# 80 ¢M IBHKETCS B INIOCKOCTH YEpTEka. B HEKOTOPBIN MOMEHT Bpe-
MEHU TOYKH A U B cTepkHs uMerT ckopoctu Va = 0,2 M/c, Vg = 0,6 m/c. Onpeaenure yriioByro
ckopocTh cTepxkHs. (OTBeT: map = 0,5 ¢?).

6. OnpenenuTe yriioByl0 CKOPOCTh KoJieca, €Clii Touka 4 UMeeT CKopocTh Va = 10 M/c, a pa-
muyc koneca r = 0,2 m. (OtBeT: » =33,3 ¢1).

7. Cxopoctb rpy3a 1 vi = 0,5 m/c. Onpenenute ckopocTsb rpy3a 2. (OtBet: V2 = 0,25 m/c).
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K 3aganuro 5. K 3aganuro 6. K 3aganuro 7.

8. bapaban 1 Bpamaercs no 3akony ¢ = 0,1t2. Onpenennte yckopeHue rpysa 2, eclii paguyc
r=0,2 m (OtBet: az = 0,02 m/c?).

9. Crepxenpb nuuHol AB = 40 cM ABUXKETCS B IJIOCKOCTU 4YepTexka. B HEKOTOpbIA MOMEHT
BpeMeHH TOUKH A U B cTepikHs UMEIOT ycKopeHus aa = 2 M/c? u ag = 6 M/c?. OnpesieuTe yrioBoe
yckopenne crepxas. (Otser: € = 10c?)

K 3aganuro 8. K 3aganuro 9.

JANHAMHUKA
8. IuddepeHunanbHbie YPABHEHHUS IBHKEHUS TOYKH

OCHOBHOIi 3aKOH TUHAMUKH I MaT€PHAIbHON TOUKH
ma=R wm Mma=>F.
JuddepeHnmraibHbIME YPAaBHCHUSIMU JIBH)KCHHSI TOYKH B MIPOCKIIUAX HA JIEKAPTOBBIC OCH:
d2x d2y d2z
X1 ky 1 kz -
dt2 dt2 YT dt2
JuddepenumanbHbple ypaBHEHUs B IPOEKLMAX HA OCH €CTECTBEHHOTO TpeXIrpaHHMKa - Kaca-

TeNbHYI0 MT K TpaeKTOpHM TOYKH, INIABHYIO HOpMalib Mn, HaIlpaBJIE€HHYIO B CTOPOHY BOTHYTOCTH
Tpaekropuu, U GHOpMans Mb

m av =2 Fis; mﬁ= 2 Fin; 0= 2Fwo
dt p

ITepBasi 3aga4a IMHAMUKHU: 110 U3BECTHOMY 3aKOHY JBMKCHMSI MaTEpUAIIbHON TOUYKH HAWTU
PAaBHOJEHCTBYIOLIYIO BCEX CHUJI, IPUIIOKEHHBIX K HEM.

Ora 3a7aya pemraeTcsi METO10M MOJICTAHOBKH 331aHHBIX YpaBHEHUH 3aKOHA IBUXKEHHUS B TUQ-
(bepeHnnanbHble ypaBHEeHUs U 1udpepeHIupoBaHueM COOTBETCTBYIOIMINX (YHKITHIM.

Bropasi (ocHOBHAs1) 3aqa4a JUHAMHUKYU COCTOUT B TOM, YTO IIPU U3BECTHBIX JEHCTBYIOIIMX
Ha MaTepUabHYIO TOUKY CHJIaX, ONPEENSIIOT 3aKOH JIBUYKEHUS TOUKH.

Mertoa perieHus 3Toil 3a1a4M - HHTErprpoBanue AuddepeHnnanbHbIX ypaBHeHui. [Ipu mo-
CJIEIOBATEIbHOM MHTETPUPOBAHUU KaXKIOTO YPAaBHEHUS MOSBISAIOTCS MOCTOSTHHBIE HHTETPUPOBAHUS,
KOTOpBIE CIIENYET ONPEAENATh U3 HaYaJIbHBIX YCIOBHH 3a1auu.



3agaum 11l CAMOCTOSITEILHOTO PeleHus

3anaua 8.1. B maxrte omyckaercs paBHOoyckopeHHO audT Maccel 260 kr. B nepsrie 10 ¢ on
npoxoaut 35 M. Haiitu HaTsHkeHne KaHata, Ha KOTOPOM BUCHUT JTUQT.

Otger: T=2418 H

3anaua 8.2. Touka maccoit m = 100 Kr ABUXKETCS 1O TOPU3OHTATIBHOM MJIIOCKOCTU C YCKOpe-
HueM a = 0,3t. Onpenenutbs MOAYNb CUJIBL, IEHCTBYIONIEH HAa TOUKY B HAIIPaBJICHUU €€ JIBUKCHUS B
MOMEHT BpeMeHu t =3 c.

Oteer: F=3,6 H

3amaya 8.3. Teno maccoit m = 100 kr HAaUWHAET ABUKEHUE U3 COCTOSHUS MOKOS IO TOPU30H-
TaJbHOMU IIEPOXOBATON INIOCKOCTH 01 AeWCTBUEM NIOoCcTOsIHHON cuitbl F. Ipoiias nyTs, paBHbli 5 M,
CKOpPOCTb TeJla CTAaHOBUTCS paBHOM SMm/c. OnpeaenuTs MOIyIb CHIIbI F, eciiy cuiia TpeHUs CKOJIbXKe-
Hus Fp=20 H.

Otset: F=270 H

3agauya 8.4. [lo ropu3oHTaIbHON MJIOCKOCTH ABMXKETCS TEJIO MAaccCOod M = 2 Kr, KOTOPOMY
Obl1a cooOleHa HavaabHass CKOPOCTh Vo= 4 M/c. JIo OCTaHOBKH TEJIO MPOIUIO MyTh, PaBHBIA 16 M.
Onpenenutb MOAYJIb CUIIBI TPEHUS CKOJIBKEHUS Frp MEKY TEIOM U INIOCKOCTHIO.

OtBer: Fp=1H

3agauya 8.5. Ilo HaKIOHHOM MJIOCKOCTU cIycKaeTcsi 0€3 HayalbHOM CKOPOCTU Ipy3 Maccoi
m. Kakyro cKOpocTh V OyIeT UMETh Tpy3, MPOWs MyTh, paBHbI 4 M OT Hayajga ABM)KEHUS, €CIH
KOX(QGUIHUEHT TPEHUS CKOIBKEHUS MY TPY30M U HAKIIOHHOH IIIOCKOCTHIO paBeH 0,157

OrtBeT: V=15,39 m/c

S|

Jo

K 3amaue 8.3. K 3amaue 8.4. K 3amaue 8.5.

3agaua 8.6. Jlerans maccoit m = 0,5 Kr CKOJIB3UT BHU3 11O JOTKY. [10]1 KakuM yriiom K ropu-
30HTAJILHOM IUIOCKOCTH JOJKEH OBITh PACHOJIOXKEH JIOTOK, Ui TOTO, YTOOBI JeTajb JABUIajlach C
ycKopeHHeM a = 2 m/c?.

Otser: a = 11,8 rpan.

3agaua 8.7. MarepuaibHas Touka Maccoil M = § KI IBUKETCS B TOPU3OHTAIBHON TNIOCKOCTH
cornacHo ypasHenusaMm X = 0,05t y = 0,3t%. Onpenenuts MoIyb paBHOAEHCTBYIONIEH MPHUIOKEHHBIX
K TOYKE CHUJI B MOMEHT BpEMEHHU 4 c.

Oteet: R=10,7H

3agauya 8.8. MarepuanpHas Touka Maccoil M = 14 kr ABMXKeTCA 1O OKpYKHOCTU R =7 M ¢
TIOCTOSIHHBIM KacaTeIbHBIM yCKOpeHueM a: = 0,5 m/c2. Onpenenuts MOIylb paBHOAEHCTBYIOMIEH
MIPUIIOKEHHBIX K TOYKE CHJI B MOMEHT BpeMenH t = 4 ¢, ecim nipu to ckopocts Vo = 0.

OtBetr: R=10,6 H

3agaya 8.9. MarepuanbHas Touka Maccoil M= 10 Kr ABMXKeETCS IO OKPYKHOCTH R 110 3aKk0HY
s = at? — bt , TJIe S — JIyroBasi KOOpJMHATA, M; & U D - nocmosinnele eenuyunsl, t — TeKylee Bpemsl.
Onpenenutb MOJyJb paBHOAECHCTBYIOLIEH MPUIIOKEHHBIX K TOUKE CHJI B MOMEHT BpeMeHH t = 2 c.
JlaHHBIE A7 pacyeTa NpUBeIeHb! B Ta0I. 6.

Tabnwmna 6
Bapu- 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
aAHT
a 4 5 6 7 5 4 3 2 6 4




3anaua 8.10. Teno aBMKETCS BHU3 110 HAKIIOHHOW IIEPOXOBATOM MJIOCKOCTH, KOTOpas 00pa-
3yeT C TOpU30HTOM yroi 45°. OnpenenuTs YCKOpeHue Tena, eciiu KodhGUIIMEeHT TPEeHUS CKOIbKEHUS
f=0,3.

Ortser: a = 4,86 m/c?

3amauya 8.11. MarepuanbsHas Touka Mmaccoil m = 900 Kr ABUKETCS MO TOPU3OHTAITILHOU MpS-
Moii o aeictBueM cuiibl F = 270t, koTOpas HampaIieHa 1Mo ToH ke npsMoit. OnpeneuTh CKOPOCTh
TOYKH B MOMEHT BpeMenu t = 10 ¢, ecu nipu to ckopocth Vo = 10 m/c.

OtBert: V=25 M/c

3anauya 8.12. MarepuasibHasg ToO4ka Maccoid M = 25 Kr IBUXKETCA MO TOPU30HTAIBHOMN Tps-
Mol oz aeiictBueM cuiibl F = 20t, koTopas HampaBieHa IO TOH ke mpsMon. OnpenenuTh MyTh,
IIPOMICHHBIN TOYKOM 3a 4 C.

OtBeT: S=28,53 M

3agaua 8.13. MatepuanbHas Touka Maccod M= 100 Kr ABM>KETCS IO TOPU3OHTAILHON IIPsi-
Mo ox nerictBueM cuiibl F = 20t, koTopas HampaBieHa 1o TOH ke nmpsiMon. OnpeaeuTh BpeMs, 3a
KOTOPOE CKOPOCTh TOUKH yBEIMUMIACh C 5 10 25 M/C.

Otger: t=20c¢

3anaua 8.14. MarepuanbHas Touka maccoi M = 10 Kr ABUXKETCS 1O KPUBOJIMHEHHON Tpa-
exTopuu nof nericteueM cuiibl F = 0,41, OnpenenuTs KacaTenbHOE YCKOPEHUE TOYKU B MOMEHT Bpe-
Menu t =40 ¢, ecu yroy MeXy CUJION U BEKTOPOM CKOpOCTH paBeH 30°

Otsert: ar =1,39 m/c?

IIpumepsl penieHus 3aaa4

3anaua 1. Ha BepTukansHOM ydacTke AB TpyObl Ha rpy3 Maccoit m = 5 Kr M aeicTByeT cuiia
TSKECTH U TIOCTOsIHHAs cuita conporuieHus R = 40 H. Jlnuna yaactka AB 11=2 M. B Touke 4 rpy3
uMeeT HadalbHylo ckopocThVo= 6 M/c. Ha HakinoHHOM yuyactke BC Ha rpy3 IeHCTBYeT cuja TsxKe-
CTH, cuiia TpeHus (Ko PHUIMEHT TPeHus rpy3a o iockocThk paBeH f = 0,2) u mepemenHas cuia Fy =
45 sin (3t) H.

OmnpenenuTh 3aKOH JBMXCHUS Ipy3a Ha yuacTke BC: X = x(t).

Pemenue. PaccMoTpuM JBUKEHUE TPpy3a HA y4acTKe AB, cunTas rpy3 MaTepuaibHON TOUKOM.

N306paskaeM rpy3 (B IPOM3BOJILHOM TIOJIOKEHHH) M IEHCTBYIONINE Ha HEro culbl P u R .

K 3amaue 1.

[TpoBoauM ock AZ B HalpaBJIEHUH JBIKEHUS Tpy3a U cocTaBisgeM TudepeHnaabHoe ypaB-
HEHUE JIBIKEHUS Tpy3a B MPOEKIUU Ha 3TY OCh:

dv.
dv, vz _
m dtz =>FR,, wm M dt =P, +R,

Hanee naxogum P; =P =mg, R; = -R.



[Tpu V=V nonyunm

v dv R

ma_mg_RI/IHI/I E:g_a. 1)

Torna, pa3aensis B ypaBHeHuu (1) mepeMeHHbIC U MHTETPUPYS 00€ YaCTH PABEHCTBA, PUHSB
g ~ 10 M/c?, momyunm

R
V:[g—ajucl:zucl, )

W3 HavanbHbIX ycioBul mpu t = 0 ckopocts V = Vo, uto gaér C1= Vo. Torna ypaBHenue (2)
IIPUHUMAET BUJ

V=2t+6. (3)

dz
YuuteIBagd, uto V = e MOJIYYUM

%=2t+6
dt '

OTkyna mpu pa3zieleHUU ePEeMEHHBIX U UHTETPUPOBAHUU
=1+ 6t + Co. (4)
W3 HauanbHBIX ycnoBuid pu t = 0 1 HavanbHOM KoopauHate Zo = 0 HaxoauMm C2= 0, cienoBa-
TEJIBHO

z =12+ 6t. (5)
C yuérom ycnoBuii 3a1auu ipu Z = lap =2 M B TOuKe B MOXKHO HAiiTH BpeMsi { = TAB IBHIKCHUS
rpy3a o y4acTtky AB:

2=t2+6t wm t?+6t—2=0.
W3Binekast kopuu, nmosryaum t1 = 0,3 ¢; t2 = —6,3 C, B pusudeckom cmeiciie t =  tag = 0,3 c.
Torna no ypasaenuto (3) ckopocts B Touke B

Ve =2taB *+ 6 = 6,6 M/C. (6)

Teneps paccMOTpUM JBIKEHHE Tpy3a Ha ydacTke BC; HaliieHHass ckopocTh Vp Oyaer nmist
JBUKEHMS Ha 3TOM y4dacTKe HadanbHO# ckopocThio (Vo = VB). M300paxkaem rpy3 (B mpOU3BOILHOM
TI0JI0’KEHNUH) U TIOKA3bIBaEM JEHCTBYIOMME Ha Hero cuitbl P, N, F uFp . IIpoBeném us Touku B ock
BX u coctaBum nuddepeninanbHOe ypaBHEHUE IBIKEHUS TPYy3a B MPOEKIIMH HA ATY OCh:

dv,
dt

m =P, +N, +F +Fg . @)

OmnpenenuM MpoeKIK CUl Ha OCh X:

Px= P sin 30° = 0,5mg; Nx=0; Fx =45 sin (3t);
Fpx=—fN=—fP cos 30°=-0,17mg,

TOrJa ypaBHeHHe (8) mpUMeT BU

m d(;ix = 0,5mg + 45sin (3t) — 0,17mg = 0,33mg + 45sin (3t).  (8)
Pa3nenuB obe 4acTy paBeHCTBA Ha M = SkT 1 mpuHUMas § ~ 10 M/C%, momyunm
dVv. :
tx =3,3+9sin(3t) . (9)

YMmHOxkas 00e yactu ypaBHeHus (9) Ha dt u uHTErpUpYSt, HAUAEM V!
Vx = 3,3t — 3cos (3t) + Co. (10)



Ha yuactke BC OyneM OTCUMTHIBATH BPEMsS OT MOMEHTA, KOTJa IPy3 HaXOJHUTCS B TOUKE B,
cuutas B 3ToT MOMeHT t = 0. Torna npu t = 0 ckopocTs rpy3a V = Vo = Vg = 6,6 M/c. [loacrasinss 3tu
BeMMUYUHBI B ypaBHeHue (10), momydanm

C>=Vg+ 3cos (0) =6,6 +3=9,6.

[Ipu naitnennom 3nauenuu Cz ypasuenue (10) maér

dx
V, =— =3,3t-3cos(3t) +9,6.
dt
YMmHOkas 00e yactu Ha dt 1 CHOBa MHTETpUPYs, HAUAEM
x = 1,65t% + 9,6t —sin (3t) + Ca.

Tak xak Ha yyactke BC npu t = 0 HauanbHast koopauHaTta X = 0, To C3= 0. OKOHYaTEIBHO
3aKOH JBHKCHUS IPy3a IPUMET BUJL

X = 1,65t + 9,6t — sin (3t),
rje X — B MeTpax, t — B cexyHax.
Otser: X = 1,65t% + 9,6t — sin (3t).

Bomnpocsl 1 3a1aHus 1J1s1 CAMOKOHTPOJIsI

1. HazoBUTE OCHOBHBIE 3aKOHBI MEXAHUKHU.

2. Harmmmre muddepennnanbable ypaBHEHHUS TBH)KEHUSI MaTepPHaIbHON TOUYKH B KOOP/IH-
HaTHOM (hopMe, B IPOEKIIMAX HA €CTECTBEHHBIE OCH.

3. Kakue 3agaun TUHAMUKA MaTE€pUATBHON TOYKM MOKHO PelIaTh C MOMOIIBI0 1 dhepeHIu-
aJbHBIX YPABHEHUI IBMKCHUS?

4. Teno maccoit M= 50 Kr, NOJBEIIEHHOE HA TPOCE, TIOJHUMAETCS BEPTUKAJIBHO C YCKOPEHUEM
a =0,5 m/c®. Onipenenute cuny HaTskenus Tpoca. (Otser: 7= 516 H)

5. Onpenenure MOAYJb PaBHOAEHUCTBYIOIIEH CUJI, IEHCTBYIOIIMX HAa MAaT€PUAJIbHYIO TOUKY
Maccoid m = 3 Kr B MOMEHT BpeMeHHu t = 6 ¢, eciu oHa ABMXeTcs 1Mo ocu OX COTNIaCHO YPaBHEHHIO X
=0,04t%. (OrBer: R = 4,32 H)

6. Teno maccoit m = 20 Kr majgaeT mo BepTUKaJIH, CUJia COPOTUBIIEHUS BO3ayxa R = 0,04V,
Onpenennure MakCUMalbHYIO CKOpPOCTh NajgeHud tena. (Otset: V=70 M/c)

7. MatepuanibHast Touka maccoil m = 900 Kr IBUKETCS 110 TOPU3OHTAIIBHON IPSIMOI MO 1EH-
crBueM cuiel F = 270t, koTopast HampaBiieHa 1O TOH ke mpsiMoi. OmpenenuTe CKOpoCTh TOYKU B
MoMmeHT Bpemenu t = 10 ¢, eciu ripu to = 0 ckopocTh Vo = 10 M/c. (OTBeT: V=25 M/c)

9. O0mme TeopeMbl IMHAMHKH

Teopema 0 ABHKEHHH LIEHTPa Macc CHCTEMbI.
a _NV Ee
Mag =2 FS.
I1€ @ - YCKOPEHHUE LEHTPa MacC CUCTEMBI, er - BHEILIHUE CUJIBI
Juddepenunanbable ypaBHEHHsI JBH)KEHUS IEHTPa MacC B MPOEKIUAX HA OCH KOOPAUHAT
. — e . b — e - — e
M e =2F i MYc_szy’ Mzc =2Fyg,.

TeopeMa 00 U3MeHEeHUM KOJIMYECTBA ABHKEHHUS cucTeMbl B TuddepeHnuransHoi popme

WQ _sre

_— = g,

dt

B npoeknusix Ha KOOpANHATHBIE OCH



de

- kX ! Z ky ’
KomauuectBo ABUXKCHU S MEXaHUYECKOU CUCTEMBI
Q =My,
rac VC CKOpPOCTH €€ ICHTpa Macc
Umnynbe cunbl F 32 KOHEYHBIH MPOMEKYTOK BPEMEHH 11 BBIYMCIIAETCSA KaK IPENE] UHTE-
rpaJIbHOM CYyMMBI COOTBETCTBYIOLIMX AJIEMEHTAPHBIX UMITYJIbCOB, T. €.
_ Y
0
TeopeMa 06 NU3MCHCHHNHU KOJINYCCTBA IBUXCHUA CUCTEMBI B HHTerpaanoﬁ (bopMe:

- - —e
Q1 - Qo = Z Sk.
TeopeMa 06 U3MECHCHHUUN KHHCTHYCCKOI0O MOMEHTA CUCTEMbI OTHOCHUTCJIIBHO HECIMMOABMUIK-
HOI'0 LleHTpAa:

dKo = > my(Fe).

HpOI/I3BOI[Ha$I M0 BPEMCHHU OT I'JIaBHOI'0O MOMCHTA KOJIMYECTB JABUKCHHUA CUCTCMbI OTHOCH-
TCJIbHO HCKOTOPOT'O HCIIOABUKHOI'O LICHTPA paBHa CyMME MOMCHTOB BCCX BHCHIHUX CHUJI CUCTCMbI
OTHOCHUTCIIBHO TOI'O K€ LHCHTpPA.

B IMPpOCKIMAX Ha OCHU KOOpI[I/IHaT'

o wm, (R T = wm, (Fe): St =y, (F).

MOMEHT KOJIMYECTBA ABUKEHHS TOUKHA OTHOCUTEIBHO LEeHTpa O onpenenseTcss paBEHCTBOM
m,MV)=TxmV )
rae I - paguyc-BekTOp IBMXKYIIEHCS TOUYKH, IIPOBEICHHEIN U3 nenrpa O.
[To moxyinro

|, (MV)[=mvh.
KHHETUYEeCKUI MOMEHT CHCTEMBI (ITIaBHBIA MOMEHT KOJIMYECTB JBHMKEHHUS CUCTEMBI) OTHO-
CHUTENILHO JAHHOTO LeHTpa O
K, = Zmo (mkvk)
K1HETHYECKIE MOMEHTHI CUCTEMbBI OTHOCUTEIBHO KOOPJMHATHBIX OCEH:
Kx = 2Xmx(Mky, ); Ky = 2my(Mky, ); Kz = 2mz(Mkv, ).

KHHETUYECKUI MOMEHT BPALIAONIErOCs TBEPAOTO TEIa BOKPYT OCH Z PaBEH MPOU3BENCHHUIO

MOMEHTA UHEPIIMY TeJIa OTHOCUTEIHFHO JTOM OCH Ha YIIIOBYIO CKOPOCTB TN
Kz = \]z .

Teopema 06 M3MeHEHHH KHHETHYECKOH YHEPrMM MeXaHHYECKOH CHCTEMbI: H3MEHEHHE
KUHETUYECKON DHEPIMHU CHCTEMBI IIPU HEKOTOPOM €€ IEPEMEINEHUH PAaBHO CyMMe PaboT Ha DTOM
HEPEMEIEHUH BCEX TIPUIIOKEHHBIX K CHCTEME BHEIIHUX M BHYTPEHHHX CHIL

Ti-To=2XAs+2X Al

KuHeTruueckas SHEPIUs Tea P IOCTYIATENLHOM ABUKEHUM PAaBHA TIOJOBHHE IIPOU3BEIE-
HMSI MacChl Tejla Ha KBaJpaT CKOPOCTH LEHTPa Macc.

KuHeTnueckas sHeprus Tea IPH BPAIIaTeIbHOM JBHKEHUH PaBHA MOJIOBUHE MPOU3BEICHHS

MOMCHTA, HHCPLUHUHA TCJIa OTHOCUTCIILHO OCH BpallICHUA Ha KBaApaT €ro yFJ‘IOB0171 CKOPOCTH.
Tep = J20?/2.



[Ipu mIocKonapanIenbHOM JBHKEHUU KUHETUUECKAsl SJHEPIHs Tella pABHA YHEPIMHU MOCTYIIa-
TCJIIBHOT'O ABUIKCHUSA CO CKOPOCTBIO IECHTPA MACC Ve, CJII0KECHHOU ¢ KHMHETHYECKOU 3Heereﬁ BpaIlla-
TCJIBHOI'O ABHUXKCHHUA BOKPYT ICHTPA Macc.

Troex =M vZ 12+ JCO)Z/Z.

PaboTa mocTosSHHONM CHUJIIBI paBHa NPOU3BCACHUIO MOAYJIA CHUJIbI HA MEPCMCIICHHUE TOYKH €€
IIPUIIOKCHUA U HA KOCUHYC yIjia MEXKXAY BEKTOPOM CHUJIbI U IIEPEMCIICHUCM.

Amomp) = Fsicosa.

PaboTa cuibl TsSKECTH paBHa B3ATOMY CO 3HAKOM ILIHOC WJIKM MHUHYC IMIPOU3BCACHUIO MOIYJISA
CHJIbl Ha BEPTHUKAJIBHOC NMEPCMCIICHUC TOUKHU €€ IIPHUIIOKCHUA. Pabora nonoxurenbpHa IIpu OIyCKa-
HHUHU TCJIa 1 OTpHULIATCIIbHA IIPH €0 IIOABEME.

Ay = Ph

Pabora cuiibl ynpyroctu paBHa MoJIOBUHE MPOU3BEACHUS KOIPPUIIMEHTA HKECTKOCTH Ha pa3-
HOCTb KBaJIpaTOB HaYaJIbHOT'O M KOHEYHOTO YAJIMHEHUH (MM CKATUI) IPYKUHBI.

C
A(MOMl) = E (}‘20 _7‘21),

PabGoTa criel ITpU ITOBOPOTEC TECJIa paBHA NPOU3BCACHUIO BpAlAOIICT'O MOMEHTA HA YI'OJI I10-
BOpoOTa. Pabotra moJioxxuTeaLHa B cJIydac, Koraa HarpaBJICHUEC MOMCHTA COBIIAAACT C HAIIPABJICHUCM
IIOBOPOTA U OTpHULATCIIbHA — KOr'la IIOBOPOT TEJia ITPOUCXOIUT IIPOTUB ﬂeﬁCTBHH MOMCHTA.

P
AZIMzd(P umm A=M;- o.
0

Mo1HOCTb - BEIMUYNHA, OIPEesoNias paboTy, COBEpPIIAEMYIO CUION B €JMHUILY BPEMEHHU.
N = dA/dt = F: ds/dt = F.v.

3agaun 11l CAaMOCTOSITEILHOIO pelICHUs

3apaua 9.1. OnpenenuTs KOOPAMHATHI XC IEHTPA MACC KPUBOIIUITHO-TIOJI3YHHOTO MeXa-
Hu3zMa npu yriax ¢ = 90° u o = 30°, ecniu Mmacca kpuBomuna 1 paBHa 4 kr, a Macca maTyHa 2 paBHa
8 xr. lllaryn 2 amuHo# 0,8M curTaTh OJTHOPOJHBIM CTep)KHEM. Maccoil moiizyHa 3 mpeHeOpeyb.

OtBer: xc =0,231 M

3amauya 9.2. Teno 1 maccoir M = S0Kr MogHUMAETCS IO HAKIOHHOM IIJIOCKOCTHU C IIOMOIIBIO
Tpoca, HaMaTbIBaeMoro Ha Oapaban 2 paamyca R=0,4m. OmpeneiauTb MOAYJb TJIABHOTO BEKTOpA
BHEITHHUX CHJI, JICHCTBYIONIIMX Ha TeJo 1, eclm yrioBoe ycKopeHue 6apabana & = 5 ¢ 2,

Otset: R°=100 H

3agauya 9.3. Jluck maccoit m = 20kr BpalaeTcsi paBHOMEPHO BOKPYT HEMOBUKHON OCH C
YIII0BO# ckopocThio » = 10 ¢!, OnpeenuTs MOAYIb IIABHOTO BEKTOPA BHEIIHUX CHII, IPUIOKEH-
HBIX K JMCKY, €CJIH €r0 LIEHTP TSKECTU yJaleH OT OCH BpaleHus Ha pacctosiHue OC=0,5¢cMm.

Otset: R°=100 H

K 3agaue 9.1. K 3agaue 9.2. K 3agaue 9.3.

3anaua 9.4. IlIkuB 2 pamuyca R = 0,2M, Bpamasch ¢ yrIoBEIM yckopeHneM g2 = 10 ¢, mos-
HUMAET OAHOPOAHBIA HUAMHAP 1, Macca koToporo M=50kr. OnpeneauTs MOAYJb TJIABHOTO BEKTOPA
BHEIIIHHUX CHUJI, IEUCTBYIOIMNUX Ha IMITHHJIP.

OtBet: R°=50 H



3amaya 9.5. OgHopoHbli crepkenb OA4 maccoit M= 10Kr Bpamaercsi paBHOMEPHO C yTII0BOK
ckopocThio ®=10 ¢, OnpeenuTs MOIyIb IABHOIO BEKTOPA BHEIIHKUX CUJI, JHCTBYIONMX Ha CTep-

’KE€Hb, eclii ero aiauHa OA4=1wMm.
OtBer: R®*=500 H

K 3amaue 9.4. K 3amaue 9.5.

3agaya 9.6. MarepuanbHas Touka Maccoi 0,5 Kr ABMKETCS 110 psiMoid. OnpeieTuTh MOyJIb
UMITYJIbCA PABHOICHCTBYIOIIEH BCEX CUJI, IEHCTBYIOIIMX HA TOUKY 3a IIEPBBIE 2 C, €CJIM OHA ABMXKETCS
110 3aK0HYy S = 4t°,

OtBet: S =24 Hc

3agaua 9.7. llIxus 1 paguyca R = 0,4M, Bpamasch ¢ yrioBoit ckopocThio ® = 2,5 ¢, moanu-
MaeT rpy3 maccoit m = 10kr. OnpeneauTb KOJTUYECTBA ABHKEHUS Ipy3a.

Otset: mv = 10 kr m/c

3agaua 9.8. TpyOka Bpamasch ¢ yrioBoii ckopocTbio o = 10 ¢, OTHOCHTENnBEHO TPYOKH 1BU-
xercs mapuk M maccoit m = 0,2kr co ckopocThio Vr = 4m/c. OnpenennTs MOAYINb KOJINYECTBA JIBH-
KEHHS [IapuKa B MOMEHT BPEMEHH, Korja pacctosaue OM = 0,4m.

OtBer: mv = 1,13 xr M/c

3amaua 9.9. OnHopoAHBIH cTep)eHb Maccoi M = 10kr u aymuHo# | = 1M Bpaiaercs mo 3aKoHy
¢ = 5t2. OnpenenuTh MOIy/b KOJIMYECTBA IBIKEHHS 3TOTO CTEP)KHS B MOMEHT BpeMeHH t = 2c.

Otset: Q = 100 kr mM/c

7

K 3agaue 9.7. K 3agaue 9.8. K 3agaue 9.9.

3agaua 9.10. J{yck BpaIaeTcs ¢ yriaoBoii ckopocThio o = 8 ¢, [To paauycy JucKa IBHXKeTCs
Touka M maccoit m = 1 kr no 3akoHy S = 0,2t. OnpenenuTs MOyab KOJUUECTBA JBMXKEHUI 3TON
MEXaHWYECKON CUCTEMBbI B MOMEHT BpemeHu t = 0,5 c.

Otser: Q = 0,825 xr M/c

3anaua 9.11. Teno, kKoTOpoMy COOOITMIIM HAYATBLHYIO CKOPOCTh Vo = 5 M/C, CKOJIB3UT 10 TIIe-
POXOBaTON TOPU3OHTAIBHON IUIOCKOCTH M OCTaHOBMJIOCH uepe3 1 c. Hailtu koadgduumenT tpenus
CKOJIbKEHUSI.

Otser: f=0,5

ol
a5,
=)
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K 3amaue 9.10. K 3amaue 9.11. K 3amaue 9.13.

3agaya 9.12. OnpenenuTb MOMEHT MHEPIIMM OJJTHOPOJHOIO JUCKA OTHOCUTENIBHO OCH, Kaca-
IOIIecst ero 000/1a U PACTIONOKEHHON MTEPIEHANKYIISIPHO TUIOCKOCTH Jucka. Macca aucka m = 1 kr,
ero paanyc R =0,2 m.

Ortset: Ix= 0,06 kr M?

3apaua 9.13. Onpenenute MOMEHT MHEPLUUU TOHKOW OJHOPOJHOM MPSIMOYTOJBHOM ILIa-
CTHHBI MAacCOi M = 4 Kr oTHOCUTENIBbHO ocH OY, eciu pasmepsl 1= 0,4 m, 2= 0,2 m.

Otger: loy = 0,06 KT M?

3anaua 9.14. MarepuanbsHas Touka M Maccord M = 0,5 Kr IBMXKETCSI CO CKOPOCTBIO V =2 M/C
1o npsamoit AB, OnpenenuTe MOMEHT KOJIMYECTBA JBUKEHHS TOUYKM OTHOCUTEIILHO Havajaa KOOpAH-
HaT, eciau pacctosHue O4 =1 M u yroa o = 30°.

Otsert: 0,5 kr M%/c

3anaua 9.15. Marepuanbnast Touka M maccoit m = 0,5 Kr JBHKETCS 110 KpUBOU. J[aHbI KOOp-
JIUHATBI TOYKU: X =) =Z = | M U IPOEKLUU CKOPOCTH Vx = 1 M/c, Vy =2 Mm/c, V; = 4 M/c. Onpenenutb
MOMEHT KOJMYECTBA JABMKEHUS ITOM TOUKHU OTHOCUTEIBHO ocu OX.

Otser: 1 kr M%/c

3anaua 9.16. TpyOka paBHOMEpPHO BpamaeTcs ¢ YIIoBoi ckopocThio » = 10 ¢, TTo tpybke
JBIDKETCS mapuk macco M = 1 kr. OnpeaenuTt MOMEHT KOJIMYECTBA JABMKEHUS IIapUKa OTHOCH-
TEJIBHO OCH BpallleHUs TpyOKH, koraa paccrossaue OM = 0,5 M U CKOPOCTH IIapuKa OTHOCUTEIBHO
TpyOKH Vr = 2 M/c.

Otser: 2,5 kr M%/c
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K 3agaue 9.14. K 3agauge 9.15. K 3agauge 9.16 3a-

npava 9.17. OMHOPOAHBIN CTEpXKeHb THHOM | = 1 M 1 Maccoit M = 6 Kr JieKaIuii B TOpU30HTATBHOM
IJTOCKOCTH BPAIIA€TCsl BOKPYT BEPTUKAIBHON OCH, MPOXOSIIEH Yepe3 ero LeHTp, ¢ YrI0BOM CKOPO-
cthio @ = 10 ¢t. OnpenenuTs KOIMYECTBO ABMKEHHUS CTEPIKHSA OTHOCUTENBHO HeHTpa O.

OtBet: mv= 30 kr M/c

3agaya 9.18. I'py3 Maccoil M = 4kr, OIycKasch BHU3, IPUBOJUT C IOMOILBIO HUTH BO Bpalle-
Hue mwMHIp paguyca R = 0,4M. MOMEHT MHEpUUU HWIMHIPA OTHOCUTEIBHO OCH BpaiieHus | =
0,2xr M? . OnpeieNuTh KUHETHYECKYIO HEPTHIO CHCTEMBI TeJl B MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia CKOPOCTh
rpy3a V = 2m/c.

Otset: 7= 10,5 JIxx

3anaua 9.19. OgHOpPOAHBIN CTEPKEHb AB NIWHON 2 M 1 Maccoi M = O6KT MPU CBOEM JIBIKE-
HUU CKOJIB3UT KOHLAMU 4 U B 110 TOpU30HTAIBHON U BEPTUKAIBHON IIOCKOCTAM. ONpeaeanTh Ku-
HETHUYECKYIO SHEPTUI0 CTEP’KHS B MOMEHT BPEMEHHM, KOr/ia yroi o = 45° 1 CKOpoCTh TOUKH A paBHA
Im/c.

Otser: T=2 Ix

3agaua 9.20. ITo HaKIOHHOM IIOCKOCTH CITycKaeTcsi 6e3 HaualbHOM CKOPOCTH TEJI0 Maccoi
m = 1kxr. OnpenenuTb KHHETHYECKYIO SHEPTUIO Tejla B MOMEHT BpEMEHH, KOTJla OHO MPOILIO MYyTh,
paBHBIN 3 M, eciu K03 durreHT TpeHus ckoibxenus f = 0,2.

Otset: 7=9,6 Ix
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K 3amaue 9.18. K 3amaue 9.19. K 3amaue 9.20.
3agaua 9.21. Tpy6a 1 BpamiaeTcs paBHOMEPHO C YIJIOBOH CKOPOCTHIO ® = 2 ¢ BOKpYT ocu
AB. BayTpu TpyOKH ABMXKETCS mapuk 2 maccod M = 0,5kr. OnpenenuTh KHHETHYECKYIO SHEPTHIO
I[IIaprKa B MOMEHT, KOT'JIa OH, HaXO/1sCh Ha paccTossHuM | = 0,5M 0T 0CH, UMEET OTHOCUTEIIbHYIO CKO-
poctb Vi = 0,2 M/c.
Otser: 7=0,26 [Ix
3amauya 9.22. /luck Maccoil m = 2kr paguyca I = 1M KaTUTCS MO IUIOCKOCTH, €r0 MOMEHT
MHEPIUU OTHOCUTEIBHO OCH, TPOXOo/siei yepe3 ueHTp C nepreHIMKyIsIpHO TIOCKOCTH PUCYHKA,
Ic = 2kr M2 OnpenenuTh KMHETHUECKYIO SHEPTHIO MCKAa B MOMEHT BPEMEHH, KOTJa CKOPOCTh €ro
neHTpa Ve = Im/c.
Otsert: T =2 JIx

K 3amaue 9.21. K 3amaue 9.22.

3agauya 9.23. OnpenenuTs paboTy, COBEPIICHHYIO MOCTOSHHOM cuiiol F = 1 H npu noabeme
TeJa Ha paccTosiHUE S = 1 M 110 HAaKJIOHHOM MJIOCKOCTH.

OtBer: 4 = 0,87 JIx

3agaua 9.24. I'py3 1 maccoii My = 2 KT IPUBOJUT B ABMKCHHE KATOK 2 Maccoi My = 1 kr.
Koadpduuuent tperns kauenus 6 = 0,01 m. Onpenenure paboTy BHEIIHUX CUJI CUCTEMBI IIPH OITyC-
kaHuu rpy3a 1 Ha BeicotTy h =1 M, ecnut paauyc kartka R = 0,1 m.

OtBer: 4 =18,6 Ix

3apaua 9.25. OnHOPOIHBIN cTepxkeHb AB NITUHON 2 M 1 Maccoil M = 4 Kr Ipu CBOEM JIBHKe-
HUU CKOJIB3UT KOHLIaMU A U B 110 rOprU30HTaIbHON U BEPTUKAIBLHOM MJIOCKOCTSIM OT BEPTHKAIBHOIO

nonoxkeHus. Onpenenuts paboTy CHIIBI TSXKECTH CTEP)KHSI B MOMEHT BpEMEHH, KOorJa yroi o = 45°.
OtBet: 4 =229,1 JIx

K 3amaue 9.23. K 3amaue 9.24. K 3amaue 9.25.
3anaua 9.26. ['py3 maccoil M = 4 kr, onycKasiCh BHU3, IPUBOJIUT € ITOMOIIBIO HUTH BO BpPa-
HieHue UIHIp paauyca R = 0,4 M. MOMEHT MHEpLMHU IUJIUHIPA OTHOCUTEIBHO OCH BpaleHus | =



0,2 xr M2. OnpeeuTh KHHETHYECKYIO SHEPTHIO CHCTEMBI TeJl B MOMEHT BPEMEHH, KOT/Ia CKOPOCTh
rpy3a V=2 m/c.

Otser: T=10,5 JIx

3agaua 9.27. Kakyro HadalbHYIO YIJIOBYH) CKOPOCTH (D0 HAJO0 COOOIIMTH OJHOPOIHOMY
CTEPIKHIO JIHHOM | = 3 M, 4T0OBI OH, BpaIiasich BOKPYr TOPU3OHTAIBLHON ocu O, caenal moi-o0o-
pota?

OrtBer: Vo = 4,43 M/c

3amaya 9.28. OnpenennuTs CKOPOCTh Ipy3a 2 B MOMEHT BPEMEHHU, KOTJa OH OMYCTHUJICS BHU3
Ha paccTOsHUE S =4 M, €CJIM MacChl IPY30B M1 = 2 Kr, M2 = 4 Kr. B HauaabHBII MOMEHT CHCTEMA TEll
HaXOJIMJIach B TIOKOE.

OrtBer: V2= 7,2 3 M/c

R

v !

K 3anaue 9.26. K 3amaue 9.27. K 3amaue 9.28.

3apaua 9.29. MexaHnuueckas CUCTEMA COCTOUT U3 IPSIMOYIOJbHOM BEPTUKAIbHOM IUIUTHI |
Maccoit My = 20 kr u rpy3a D maccoit Mz = 6 Kr; ruinTa IBUKETCS BJOJIb TOPU3OHTAIBHBIX HAIIPABJIs-
rorux (puc.29.1-29.5) i Bpamiaercss BOKpYT BEPTUKAIBHOU OcU Z, JeKalleld B IUIOCKOCTU TUIUTHI
(puc. 29.6-29.10). B momeHT Bpemenu to= 0 rpy3 HaUMHACT JBUTATHCS MO JCHCTBHEM BHYTPCHHHX
CHJI TI0 UMEIOIIEMYCS Ha TUTUTE kKest00y: 3aKoH ero apmxenns S = AD = s(t) 3amgan B Ta61.7, rie S BbI-
pakeHo B MeTpax, t — B cekynmax. @opma sxenoda Ha puc. 29.2, 29.1, 29.9, 29.10 — npsmonuHeiiHas,
Ha puc. 29.3-29.8 okpyxHocTh paanyca R = 1,2 m ¢ uentpom B nentpe macc Ci mutsl. [lnura,
n3o0pakenHas Ha puc. 29.1-29.5, umeer nipu to= 0 ckopocts Vo = 0, Ha puc. 29.6-29.10 — yrioByio
cKopocTh mo =4 ¢ . B 3T0 BpeMs Ha IIMTY HAuMHAET AeHCTBOBAThL BPALIAIOIIMI MOMEHT UM MOMEHT
CHJI COTIPOTHUBIIEHUS (MOMEHT M OTHOCHUTENBHO OocU Z), 3alaHHbIi B Tabnuue. Cuurtas rpy3 MaTepu-
aJIbHOM TOYKOH, cieyeT onpeaenuTs (Tadnuua, ctoaousl 6, 7) V1 — CKOpOCTh IUTUTHI B MOMEHT Bpe-
MeHH t1= 1 c¢; N1 — nmonHyto crily HOpMaJIbHOTO /1aBJI€HUS TUINThI HAa HAIPABJISIOLINE B MOMEHT Bpe-
MeHu t1 = 1 ¢ (ykasarpb, Kyza ciiia N, HampaBlIeHAa); 01 — YIJIOBYIO CKOPOCTh TUIMTHI B MOMEHT Bpe-
menu t1=1 ¢; o1 = T (t)— yriaoByr CKOPOCTh TUIUTHI KaK (PYHKIIUIO BPEMEHH.

Ha pucynkax rpy3 mokasas B Hosio’keHuH, rnpu kotopom S = AD > 0 (npu s < 0 rpy3 Oyner
HaXOJUTHCS 10 IPYTYI0 CTOPOHY OT TOUKH A).
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0 3axon ménzlzelgl ﬂMFPYSa A Paccros-| MomeHnT Haiitn
B(;Me? b — HUE J10 CHIT P
anra | 291202 Puc. | omz ) M, 296 bue.
29.9-29 10 29.3-29.8 b, m kHMm 29,10 29.1-29.5

1 2 3 4 5 6 7
1 O,Gsin(gtzj ?tz 0,6 8 w1 = f(t) N1
2 0,4(1—3t%) ?(—th) 1,6 0 ™1 V1
3 0, 4sin (nt?) ?tz 1,2 12 o1 = f(t) N1
4 O,SCos(thj ?tz 1,6 0 ®1 V1
5 0,3(1-3t?) %th 0,6 0 o1 V1
6 o,ssin(;‘ﬁj ?(t2 _1) 1,2 12| e=1() N
7 0,6t2 ?tz 0,6 0 o1 Vi
8 0,4(2t2 -1) %(—tz) 1,6 0 ™1 N1
9 0, Gcos(;tzj Rt 0,6 -8 w1 = f(t) V1
10 1 ZCos(gtzj %tz 1,6 0 ®1 N1

Ykazanuus. B 3anaue, rie tpedyercs onpenenuTs peakiuio cBa3u N1, menecoodpa3sHo Boc-
10JIb30BaThCSl TEOPEMOM O JABM)KEHUH LIEHTPA Macc, a TaM, I'Jie Hy’KHO OIPEJeIUTh CKOPOCTh Tela
V1, — teopemoii 00 U3BMEHEHUH KOJUYecTBa JBMKEHUs. Teopema 00 U3MEHEHUN KHHETUYECKOIO
MOMEHTa IPUMEHSETCS B 33]]a4ax, e HY>)KHO HAlTH YIJI0BYIO CKOPOCTh BPALICHUS IITUTHI O1.

[Tpu pemiennu 3ajauu HEOOXOIMMO YU€CTh, UTO a0COJIIOTHASI CKOPOCTh I'py3a CKJIaJbIBACTCA
U3 OTHOCUTEJIBHOM M MEPEHOCHOI cKopocTel (ompeaesnseTcs Tak ke, Kak MpHU CI0KHOM JIBUKEHUU

Toukh), T.e. Vp =V, +Vor. MOMEHT HHEpUMH IUTMTBI OTHOCHTENBHO OCH Z, TIPOXOJAIIei depes
2

m, |
teHTp macc Ci1 TUIUTHI, paBeH |, = 112 ,roel— LIMPUHA IUIUTHL. 1715 ontpenenenrss MOMEHTa MHEPLIMU

Iz oTHOCHTENBHO OCH, He Tpoxosiiel yepe3 Touky C1 IUIMTBI, HEOOXOMMO BOCIIOIBb30BAThHCS TEO-
pemoii I'roiirenca 0 MOMEHTaX MHEPLUHA OTHOCUTENIBHO NTapaJlIeIbHBIX OCEH.

IIpumeps! pelrenus 3agay

3agaua 1. K BepTukanbHON NpAMOYroJbHOM IIINTE MAaccoi M1 = 16 Kr ¢ TOMOLIbIO HEBECO-
Moro mapaupHoro crepxkas BD mmunoii | = 0,5 m npukperuier rpy3 D maccoii mz = 4 kr (puc. /12,
a). Ilnuta nBUXKETCs MO TOPU30HTAIBHBIM HANpaBIAONM 0e3 TpeHus. B mMomeHT BpemeHu t = 0
CTepKEeHb HAYMHAET BPaIllaThCs B MJIOCKOCTH IUIUTHI BOKPYT TOUKH B, 1 AnnHa 1yru S = AD u3zmens-
€TCsl 110 3aKOHY



TE'I 2
s=——(2-t
4( ),

r7e S — B MeTpax, t — B CeKyHJax.
Omnpenenuts peakiuio N HalpaBIsSIFOIIUX B MOMEHT BpeMeHu t = 2 c.

¥
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=
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K 3amaue 1.

Pemenne. PaccMoTpyM MeXaHMUECKYIO CUCTEMY, COCTOSIIYIO U3 IUTUTHI U rpy3a D, u n3zobpa-
3UM JIeHCTBYIONIME HA Hee BHEIIHUE CHIIBI P1, P2 1 peakuuio N . IIpoBeeM KOOpIUHATHBIE OCH .
Jns onpenenennst N BOoCosib3yeMcsl TEOPEMOM O JBUKEHUHU LIEHTPA MAacC CUCTEMBI U COCTa-
BUM nuhepeHnnaibHOoe ypaBHEHHE eT0 JBM)KECHUS B IPOCKIINU HA OCh Y:

mye = ZF@ nm My =N-P -F, 1)
rae M — Macca cucTeMsl; P1=mig; P2 = mag.
W3 Gopmyisl, onpeaesiomel OpAuHaTy Yc IEHTPa MacC CUCTEMBI, CIAEAYET, YTO IS pac-
CMaTpUBAEMON CUCTEMBI
m -yc = Mz-yc1 + M2-yp. (@)
Ecii IIpUHATE BHICOTY IUIMTHI paBHOU 2, TO, Kak BUIHO HA PUCYHKA
Yei=h, yp=2h—I-sine,

rJIe yroJ (p=|§=§’(2—t2),

. [ m-t? n-t?
sm(p_sm{E— 7 J_cos( 2 j 3)

Torpaa, ucnone3ys pasencrsa (2) u (3), noayuyum

2
myc=m;-h+2m,-h-m, -1 -cos[nélt ]

Beraucnss IMPOU3BOJAHBIC U YYUTHIBAA, YTO h= const, MoJIy4um

. _T | mt? .
myc—§m2~l-t-sm - |

. _T ( mt? n 2 nit?
myc-zmz-l-sm e +7m2-l-t Ccos s

oncrasus 3uauenne MY B pasenctso (1), Haitnem 3aBucumocts N = N(t):

2 2 2
_ t
N:P1+P2+Em2'l-sm ™ +n—mz'|'t2005 o
2 4 4 4

Orcrona ipu t = 2 ¢ onpenenuM UCKOMYIO BEJTMYMHY PEaKIMK HAMPABISIOMUX TUIUTHI N =
211,7 H.
OtBer: N=211,7 H.



3agaya 2. K BepTUKaIbHON MPAMOYTOJIBHOM TJIUTE MAacCO M1 = 16 KI ¢ MOMOIIBIO HEBECO-
MOro ImapHupHoro crepskas BD mmnoii | = 0,5 M npukperuien rpy3 D maccoit m = 4 kr. [lnura 1Bu-
MKETCsI 10 TOPU30HTATBHBIM HampasisonM 0e3 TpeHus u npu t = 0 ee ckopocts U = Ug = 0.

B momenT Bpemenu t = 0 cTep:keHb HaUMHAET BPAIATHCA B IIJIOCKOCTH IUIUTHI BOKPYT TOUKU
B, u nnmuna nyru S = AD u3MeHsieTcs o 3aKoHy

el
=Te-0),

rjae S — B METpax, t — B CCKyHIax.
OnpenenuTs CKOPOCTh IUIUTHI U B MOMEHT BpeMeHu t = 2 C.
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K 3anaue 2.

Pemenne. PaccmarprBacM MEXaHUYECKYIO CUCTEMY, COCTOSIIIYO U3 TUTUTHI ¥ TPy3a, U U300-
paskaeM JeifCTBYIOIIME HA Hee BHELIHME CHMIIBI P1, P2 M peakiuio N . ITokaxkeM BEKTOP CKOPOCTH
IATHL U, TPEIOJIOKHB, YTO TUTHTA JBUKETCS BIIPABO.

[TpoBoamm ocu xy. Jlnst onpenencHusi U BOCIOIB3YEMCSl TEOPEMO 00 M3MEHEHUU KOJINYe-
CTBa JBWKEHUS CUCTEeMBI B Tud pepeHnnansuoi hopme

aQ =
E—ZFk- (1)

YIII/ITLIBaeM, yTO IJIsd paCCManHBaeMOﬁ CUCTCMbI
A _Amu , AD
Q=Q"+Q", (2)
M~ — —D =
e Q" =mU u Q =m, Vo — kommuecra JBHXEHHS IUIATH U rpy3a COOTBET-

CTBEHHO.
CocraBnss ypaBHenue (1) B mpoekiuu Ha OCh X, TIOTYUYUM

d
ix :Z Ifx :P1X+P2X+NX :0
Ortcronia, ¢ yuetom BbIpaxkeHHs (2), clIeayeT, YTo
m1-Ux + M2-Vpx = Ci. 3)
st onipeiesieHus MPOEKIIMKA Ha OCh X CKOPOCTH Tpy3a Vpx pacCCMOTPUM JIBIXKEHHE Tpy3a Kak
CJIIOKHOC, CUMTasd €10 ABMXKCHHUC 110 OTHOIICHUIO K IINTUTC OTHOCUTCIIBHBIM, a4 IBUXKCHUC caMOM MJINTBI
— IEPEHOCHBIM.

Torma Bextop ckopoct Tpy3a Vo =V, + Vi, Tie uncienno Vi = U, a Vor =$. TToxkaxem

BEKTOD V/,, , HAIIPaBUB €T0 NEPHEHANKYIAPHO BD B CTOPOHY MONTOKHMTENBHOIO OTCYETA S MU @, U

ONpENENUM MPOEKIHUIO BEKTOpa Vp Ha 0Ch X, Mony4uM Vpx = Ux —Vor SiN @, T/€ 3HaUeHue Sin ¢ JaeT
paBeHCTBO (3) U3 MpeabIyIIeH 3a1a4m.
[Tpu HalineHHOM 3HaYeHHUH Vpx, €CIIHU YUECTh, YTO Ux

u, a

VOT:S:EI



paBeHCTBO (3) mpuUMET BUT

n-t?

(m1+m2)u+m2%|tcos =C,. 4)

[To nauaneHbM ycnoBusaM nipu t = 0 u = 0, uro gaetr C1 = 0, U OKOHYATENIBHO U3 (4) HAXOAUM

2

m -l -t

Uu=———>=2_—_tcos
m+m, 2

OTOT pe3yibTaT onpenenseT 3aBucumMoctsb U ot t. [lonaras 3aech t= 2 ¢, HalijieM BEIHMUUHY HC-
KoMmo# ckopoctu U = 0,314 m/c.

OtBet: U= 0,314 M/c (CKOPOCTH HaIpaBJICHA BIIPABO).

3agaya 3. K miure Maccoid M1 = 16 Kr ¢ NOMOILBIO HEBECOMOT'O IApHUPHOTO cTepxHsI BD
mmaao | = 0,5 M mpukperien rpy3 D maccoit ma.= 4 kr. BepTukanbHas npsMOyrojbHas IUIHTa
BpalaeTcs BOKPYT OCH Z U B MOMEHT BpeMeHH t = 0, Korja yrioBas CKOpocTb IIMTHL @ = wp = 4 ¢, Ha
Hee HauMHaeT JeicTBoBaTh Bpaufatoumii MoMeHT M = kt; rne k = 8 Hwm/c. B ator e MomeHT Bpe-
MEHU CTEP>KeHb HAYMHAET BPAIllaThCs B INIOCKOCTHU IUIUTHI BOKPYT TOUKHU B, u anuHa nyru AD u3me-

-l
HSIETCS 10 3aKOHY S = e (2-t%), rmes—B MeTpax, t — B CeKyHIax.

Omnpenenuts ® = f(t) — 3aBUCUMOCTB YITIOBOM CKOPOCTH IUTUTHI OT BPEMCHH.

A

Vg

Cp
Hq_’,_CL:'

|E *Pl v

.

-

i
K 3amaue 3.
Pemenne. PaccMOoTprM MeXaHMUECKYIO CUCTEMY, COCTOSIIYIO U3 IUTUTHI U rpy3a D, u n3o6pa-
3UM JEHCTBYIONIME HA HEE BHELIHUE CHUJIBL: CUIIBI TSDKECTH P1, P2, PEAKIMH Re, Ry MOANATHHKA U
MOIIIMITHUKA 1 Bpamarommii MomeHT M. Tlokakem Ha pUCYHKE OCH X, ), Z: OCb ) JISKHUT B IJIOCKOCTH
TUTHTEHI, @ OCh X el eprneHauKynsapHa. Mcnonaszyem Teopemy 06 M3MEHEHUU KUHETUYECKOTO MOMEHTA
CHCTEMBI OTHOCHUTEIHHO OCH Z.

dK, —e
” =>m,(Fk) (1)

3aMeTuM, YTO, TaK KaK CHJIBI P1, P2 MapajuieibHbl OCH Z, @ PEAKIUM Re U Ry OTY OCh TEpe-

CCKAIOT, TO MOMCHTHI BCEX 3TUX CHUJI OTHOCUTECIIBHO OCH Z paBHBI HYIIIO, T.C.

>m, (Fk) = M = kt,
U BelpaxkeHue (1) npumer Bug
dK,
dt
YMHOXkast 00e 4acTH 3TOro ypaBHeHus Ha dt 1 HHTErpupys, MOIy4YuM

kt?
KZ = 74‘ Cl' (3)

= kt. @)



st pacCMOTPEHHOM MEXaHUYECKOW CUCTEMbBI KHHETUYECKUI MOMEHT
_ D
Kz - Kz + Kz 1 (4)

I D
rac KZ nu KZ — KMHCTHUYCCKHUEC MOMCHTELI OTHOCUTEJILHO OCU Z IIJIUTHEI U rpy3a D COOTBET-
CTBCHHO.
HOCKOJ’IBKy IUIMTA BpalllacTCs BOKPYT OCH Z, TO

KI'=1lLo (5)

2
m,l
'
rac Iz - * = MOMEHT MHEPIMH IIIUTHI OTHOCUTEIHHO OCH Z.
3
I[JISI OHpGI[eJIeHI/IH KZD paCCMOTpI/IM JIBUXXCHHC rpy3a KaK CJIO0XHOC, CuuTas €ro JBM>XCHUC 110

OTHOILIEHUIO K IJIUTE OTHOCUTENBHBIM, a BPALLIEHHUE IIUTHI BOKPYT OCH Z — IEPEHOCHBIM JBH)KEHUEM.
Torma Vp =V, + Vor.
b T\ — _
Kz - mz (mZVD) - mz (mZVOT) + mz (mZVnep) (6)
CnenoBarenbHo, m, (m,V,,) = 0, T.K. BEKTOp VOT JIEXHUT B OJJHOM IIOCKOCTH C OCBIO Z. Bek-
TOp Vuep HAIIPABIIEH MEPHEHIANKYISIPHO IUIUTE (MPOTHBOIIOIOXKHO OCU X), M MO MOIYIIO Viep =
®-DD;. Torna
7 ) _ _ 2
mz (mZVnep) - mZVnepDDl - mZ(D(DDl)
Ha pucynka BugHO, 4TO
. mt? t?

DD, =|COS(p=|COSE=|COSn—I(2—t2) =lcos| =—— |=Isin—.
| 4] 2 4 4

[ToncraBuB Bece HaliICHHBIE BETMYMHBI B PABEHCTBO (6), MOITYYHM

2\2

K =m,o(DD,)? = m,o-I? sin% . @)

1 D o
3nas K" u K, naiinem us pasencrsa (4) smauenue Kz,  Torna ypaBHeHue (3) nmpumeT B

2
1 Comt?) |, kt?

—my+m,|sin— | [I'o=—+C;
3 4 2

HJIW, IPpU MOACTAHOBKEC NCXOAHBIX JAaHHBIX 3a1a4H,
2\2
.omt 2
025(5,3+4|sin=— | |o=4t"+Cy. (8)

[TocrossHuyr0 HHTErpUpoBanus C1 ONPEIETAM 0 HaYaJIbHBIM YCIOBUM: IpU t =0 ® = mo =
4 ¢!, momyunm C1 = 5,3. Tlo ypaBHEeHHIO (8) HAXOMMM HCKOMYIO 3aBHCHMOCTE () OT T .
_ 53+4t?
Otser: ®= e
1,325+sin? u

IIpumeyanue. M3 nosydeHHOro pe3ynbpTaTa MOKHO HAaWTH U 3HaYeHue 1 npu t = .

Opnaxo, ecnu 1o ycinoBusM 3anaun M = 0, To ypaBHenue (2) gaét Kz = const, 1 Toraa o0bI4HO
MpoIle He UCKaTh 3aBUCUMOCTh (1) B 0011IeM BH/IE, a CHavaa ONpeaesuTh MojioskeHue rpysa D (T.e.
yroix ¢o) npu t = 0 ¥ BBIYUCIUT 3HAYCHHE K, IPH ¢ =@y H 0=0, C OMOLIBIO PABCHCTB, aHAIIO-

ruuHbIX (3)—(6); 3aTeM OIpeneauTh MoJIoKeHNe rpy3a (yroa ¢1) npu t = t1 1 TeM ke MyTéM HalTu

K, mpu P=Ppu O=0,



T
Tak, ecnu B pacCMOTpeHHOM npuMepe npuHATe M = 0, To ipu t = 0 @o = E ubDD1=0, a

rIpI/It=t1:2C(p1:—E u DD; =0.

2
Torna
KZO = (gmll2 + mzojoao;
4 2
Kz, = §m1I M0 | .
3HaueHUE (1 HAXOIUTCSA U3 PABCHCTBA KZ1 =z .

3anaua 4. ['py3 maccoit M= 2 Kr, OpOILIEHHBIH CO CKOPOCThIO Vo= 20 M/C U3 MyHKTa A, HaX0-
nsmuics Ha BeicoTe h = 5 M, umeet B Touke nageHus C cKopocTh Vi = 16m/c. OnpenenuTs, yemy

paBHa paboTa JAeCTBYIOLIEH Ha IPy3 IPH €ro ABMKEHUH CUJIbI COTTPOTUBIIECHUS Bo3ayXxa R .

K 3anaue 4.
Pemenne. Ha rpys npu ero JBMKEHHH JCHCTBYIOT CHJIA TSXKECTH P M CHJIa CONPOTUBICHHUS
Bo3myxa R . Ilo TeopeMe 06 M3MEHEHMH KMHETHYECKON SHEPTUH, CUUTas IPy3 MaTepPUATbLHOM TOU-
KOH, HMEeM

mVi/2-myz/2=A4(P)+A(R).
U3 sTOrO paBEeHCTBA, YUUTHIBAs, YTO
A(P ) = Ph =mgh,
HaXOJMM
A(R)=mV; 12 -myz /2 - mgh = - 242 T

Ortser: 4 (R) =-242 Ik

3agaya 5. Mexanuueckasi CUCTEMa COCTOUT U3 CIIOLIHOTO LMIMHAPUYECKOTO KaTKa 1, cTy-
MEHYaTOTo IMKUBA 2 ¢ paguycamu ctyneneid R;=0,2 m u 2= 0,1 M (Macca mKkuBa paBHOMEPHO pac-
npejiesieHa 1Mo ero BHeIIHeMy 000/1y) 1 rpy3a 3 (ko3 GUIMEeHT TpeHHsI rpy3a O TUIOCKOCTh paBeH f=

0,1). Maccsl Ten m1= 4 xr; mz2= 10 xr; m3= 2 kxr. Tena cuCTEMbI COEAMHEHBI IPYT C APYTOM HUTSMHU,
HaMOTaHHBIMH Ha IIKUB 2.

ITox neiicteuem cuiel F = 2 (1 + 2S) H, 3aBucsiieit oT nepeMenieHust S TOUKU €€ MPHII0Ke-
HUSI, CHCTEMa TPUXOJUT B IBM)KCHUE U3 COCTOSIHUS TOKOs. [IpH IBM)KEHUH HA IIKWB 2 JAEHWCTBYET
nocTostHHbIH MoMeHT M2 0,6 HM cunt conporuBnenus. Onpeaenuts ckopocTh Ve, LIEHTpa Macc KaTka,

xkormaS=S1=1mM.
Pemenne. PaccMoTpuM IBH)KEHUE HEU3MEHSIEMONM MEXaHMYECKOW CHCTEMBI, COCTOSIIEH U3

ten 1, 2, 3, coennHEeHHBIX HUTAMU. 300pa3uM Bce JeicTBYIOIME HA CUCTEMY BHEITHHE CHUJIBI: aK-
THBHBIC F, P,, P,, P,, MOMCHT CONPOTHUBICHHS M2, peakimu N,, N,, N, ¥ CHJIbI TPSHUS Fi H Fs .



K 3amaue 5.
s onpenenenus Vei BOCIONb3yeMCsl TEOPEMOi 00 U3MEHEHHH KUHETUYECKOM SHEPTUU CH-
CTEMBI:

e
T-To=2A. 1)
Onpenensem To u T. Tak kak B HAYaJIBHBIH MOMEHT CHCTEMa Haxoausach B rmokoe, To 7o = 0.
Bennuuna 7' paBHa CyMMe 3HEPrUil BCEX TNl CUCTEMBI:

T=T1+T2+Ts. (@)

YuuTeiBasi, 4To TENO 1 ABMKETCS TUIOCKOIMAPALIENbHO, TEJIO 3 — MOCTYNATeNlbHO, a TeJo 2
BpaIaeTcsi BOKPYT HEMOABKHON OCH, IOJTyYHM

=m1vgl g, ®; T |05 T m,V; )
1 2 2 y 12 3 2 .

Bce Bxopsimue croaa CKOpOCTH ClIElyeT BBIpa3suTh yepe3 uckomyto Vc,. [IpuHsaB Bo BHUMaHMeE,

4TO TOYKa K1 — MTHOBEHHBIH IIEHTP CKOpOcTel KaTka |, 1 0003Ha4MB paguyc KaTka yepes I'1, MoJIy4rM

V V Vv R
o, = S W, = = V, =o,R, =V, —* (4)

K.C, r tr

1¥1 1 2 2

Kpowme Toro, Bxoasiiue B ypaBHeHHE (3) MOMEHTHI HHEPLIUU UMEIOT 3HAUEHUs
lc; =0,5m1- ¢2; 12 =m2-R2. (5)

[ToncraBuB Bce BenuuuHbl (4) U (5) B paBeHcTBa (3), MOTYYUM KHHETUYECKYIO DHEPTUIO CH-
CTEMBI:

2 2

T= Eml +1m2R—§+1m3R—§

4 2 "r, 2 7w,

Haiiném cymmy paboT Bcex AEHCTBYIOMIMX BHEUIHUX CHJI IIPU TOM MEpPEMEIIEHUH, KOTOpOoe

Oyner uMeTh cucTeMa, korja Touka Ci mpoier myTh Si, Ui Yero y4TeM, 4To 37€Ch 3aBHUCUMOCTh

MEXy IepeMEeNICHUsIMHU OyIeT TaKO! ke, KaK ¥ MEKIY COOTBETCTBYIOIIUMH CKOPOCTSIMH B PaBEH-

ctBax (4), T.e.

2 =21v¢ . (6)

S R,
=—,5,=5 —=.
P 0 3 1r2

B pesynbTaTe nonyuynm



A(F) = Sﬁ 2(1+2S)dS = 2(S; +S?);
0
S,

2

s = oo R, .
A(P;) = —P5S;8in30° = —P,S; —=sin 30°;
)
TP TP oc Ry
A[R")=-F"S; =MN.S, =-P,c0s30°S, —=
P
Pabota ocTanbHBIX CHJI paBHa HYJIO, Tak Kak Touka K1 — MIHOBEHHBIN ILIEHTP CKOPOCTEH,
Toyka O HENOABMKHA, 8 PEAKLUA N, NEPIEHAMKYIIApHA IEpeMeEIEeHuUIo Ipy3a 3. Torna OKoHYaTeIbHO
Sy

. R
2 2

C Yu€TOM 3HAYEHU U 3aIaHHBIX BCJIWYHXH ITOJIYYHUM BCIUUYUHY pa60T BCEX CHUII:.
A €
>AS =896 8)

[ToncraBuB BoipaxeHnus (6) u (8) B ypaBHenue (1) u yuutsiBasi, yto 7o = 0, mosydyum
2
27. V¢, = 8,9.

Orcro1a HaXOIUM HCKOMYIO CKOPOCTb.
Otser: V¢, = 0,58 m/c.

Bomnpocsl 1 3a1aHus 1J1s1 CAMOKOHTPOJIsI

1. JlafiTe onpeeicHre MEXaHHYECKOW CHCTEMBI.

2. Kakumu cBoicTBaMU 00JIaIal0T BHYTPEHHUE CHITBI B MEXaHHUECKOH cructeme?

3. B uem omiin4me MEXy IEHTPOM MAacC M IIEHTPOM TSDKECTH MEXaHUYECKOH CUCTEMBbI?

4. Ognopoanslii Auck paauyca R = 0,5M, macca koToporo m=20Kr, BpaaeTcs ¢ TOCTOSHHBIM
YITIOBBIM yckoperHeM € = 10 ¢2. OnpeaenuTs MOy b IIaBHOTO BEKTOPA BHENIHUX CHII, IEHCTBYIO-
X Ha nuck. (Oteet: R° =0 H)

5. KpuBommn 1 mapHUpHOTO MapajuienorpaMma BpamaeTcs paBHOMEPHO C YIIIOBOM CKOpPO-
cThio 1 = 5 ¢l OnpesenuTe MOy TIABHOTO BEKTOPA BHENIHUX CHII, IEHCTBYIOIIMX HA 3BEHO 2,
ecnu ero macca m = 8 kr, uinHa OA = 0,4 M. (OtBet: R°= 80 H)

Yy

7,

K 3ananuto 4 K 3apanuro 5
6. JlaiiTe onpeneneHne KOJIMUeCTBA JBUKEHUSI MEXaHUUECKOU CUCTEMBI.
7. UTO Ha3BIBAXOT UMITYJIBCOM CHUJIBI?
8. CchopmynupyiiTe 3aKOH COXpaHEHHS KOJMYECTBA JABMKCHUS MEXaHHUECKON CHCTEMBI
9. Moynb TIOCTOSIHHO# 10 HATIPaBJIEHHIO CHIIBI M3MeHseTcs 1o 3akory F = 5+9t2. Haittn
MOJIyJIb UMITYJIbCA ITOM CHIIBI 32 MPOMEKYTOK BpeMeHH T = {2 - ty, tne t, =2 ¢, t1 = 0. (OtBet: S = 34
Hec)



10. IlIkuB 1 pagnyca R = 0,4 M, Bpamasch ¢ yIIIoBOil CKOPOCTBIO ©=2,5 ¢, mogHNMaeT rpy3
2 maccoit m = 10 xr. OnpenenuTe MOIYJb KOJIMUECTBA IBIKEeHU rpy3a. (OtBeT: MV = 10 KT M/C)

A/ 2z
! i
W
0 _ 500
7 7
K 3amanuro 10 K 3amagwnro 11 K 3amanuro 12

11. 3Beno 1 mmmnoit OA4 = 1 m mapHupHoro napamuienorpamma OA4BO1 Bpaiaercs ¢ yriaioBon
ckopocThio o = 20 ¢, Onpenennte MOIYIb KOINYECTBA IBIKSHHS MEXaHU3MA B YKA3aHHOM II0JI0-
JKeHHH. 3BeHbs 1, 2 U 3 cuUTaTh OAHOPOTHBIMU CTEPKHAMHU, MACChl KOTOPBIX M1 = M2 = M3 = 4 K.
(OtBet: Q = 160 kr M/c)

12. Temy, KOTOPOE CKOJB3UT IO TJIAJIKUM HAKJIOHHBIM HAIPABJISIONIAM, COOOIINUIN HaYallb-
HYIO CKOpPOCTh Vo = 4 M/c. Onpenenure, 4epe3 Kakoe BpeMs TelIO TOCTUTHET MAKCUMAIIbHON BBICOTHI
noawsema. (OtBet: t= 0,815 ¢)

13. Onpenenute MOMEHT HHEPIIUU OJTHOPOHOTO IMUCKA OTHOCUTEIBHO OCH, KaCAIOIICHCs ero
000/1a ¥ pacoI0KEHHOM MEePIEHAUKYIISIPHO TUIOCKOCTH AMcka. Macca aucka m = 1 Kr, ero paanyc
R =0,2 m. (OtBer: Ix = 0,06 kr-m?)

14. Onpenennte MOMEHT UHEPLUUU TOHKOW OJTHOPOAHOM IPSIMOYTOJIbHOM IJIACTUHBI MacCcoi
m = 3 kr oTHOCHTENBHO ocH Ox, ecim pasmepsl |1 = 0,4 m, I, = 0,2 M. (Otger: Ix = 0,17 xr-m?)

15. Marepuanpnas Touka M maccoid m = 0,5 KT IBHKETCS CO CKOPOCTHIO V = 2 M/C 110 PSIMOI
AB. Onpenenute MOMEHT KOJIMYECTBA JABUKEHUS TOYKHA OTHOCUTEIHHO Havajla KOOPAMHAT, €CIIH Pac-
crostane OA = 1 M u yron o = 30°. (Otset: 0,5 kr M%/c)

g 7

' 8

<

Yy o
0 R A X

K 3aganuro 14 K 3aganuro 15 K 3aganuro 16
16. OgHOpPOAHBIM cTepkeHb AUHOM | = 1 M 1 Maccoit M = 6 KT BpalaeTcs ¢ yriioBoi CKOpo-

cThio ® = 10 ¢, Onpenenute KUHETUYIECKUI MOMEHT CTEPKHS OTHOCHTENbHO 1ienTpa O. (OtBeT: Ko
=20 xr M%/c)

17. MarepuanbHast Touka Maccoid m = 0,5 Kr ABIXKeTCs 1Mo 3akoHy [ = 20 + (4'[_2 + 5) j_

>

Omnpenenure MOMEHT PAaBHOAECHCTBYIOLIEN BCEX NMPUIIOKEHHBIX K 3TOM TOYKE CHUJI OTHOCUTEIBHO
Hayana koopauHat O. (Oteetr: Mo, =8 H m)

18. TpyOka BpamaeTcs BOKpYT BepTuKanbHoi ocu Oz, ee MOMeHT unepun 1, = 0,075 kr-m2,
[To TpyOKe oy neficTBUEM BHYTPEHHUX CUJI CUCTEMBI IBIoKeTCs mapuk M maccort m = 0,1 xr. Korga
mapuk Haxoautcs Ha ocu Oz, yrimoBas ckopocts o = 4 pan/c. [Ipu kakom paccrosiHuu | yriosas
ckopocTh pasHa 3 ¢1? (Otset: | = 0,5 M)

19. I'py3 maccoit m = 0,4 xr noaBenieH Ha HUTH JaauHOH | = 1 M. Kakyro paboTy coBepimaet
CHJIa TSDKECTH Tpy3a IIPU NIEPEMELLIEHUH €T0 B BEPTUKAJIIBHOM MJIOCKOCTH U3 MOJIOXKEHUS 2 B MTOJIOKE-
Hue 1? (OtBet: 4 = -3,92 JIx)



20. Ha Touky 4 xpuBoOIIKIa, KOTOPBIM BpallaeTcs BOKPYT TOPU3OHTAIBHOM ocu O, IENCTBYET
B BEpTUKaIbHOH miockoctu cuia F = 100 H. Onpenenure MOIHOCTE CUilbl F , €Ciin CKOPOCTh v,

touku 4 paBHa 4 m/c. (OtBet: N =200 BT)

21. Tpy6ka 1 Bpamaercs paBHOMEPHO C YIJIOBOH CKOPOCTBIO @ = 2 ¢ BOkpyr ocu AB.
BuyTtpu TpyOku nBrkercs mapuk 2 maccoi Mp= 0,5 kr. OnpenenuTe KHHETHYECKYIO YHEPTHUIO I11a-
pHKa B MOMEHT, KOTJIa OH, HaXo/sCh Ha paccTosHuu | = 0,5M OT ocH, UMEET OTHOCHUTENIBHYIO CKO-
poctb Vi = 0,2 M/c.(OtBeT: T = 0,26 JIx)

7
7 1
.-.._-.__..__.

3
~ g 3%;\

%A
Z U A4
K 3amanuro 19. K 3amanuro 20. K 3amanuro 21.
22. MatepuanbHas Touka M Maccoit M IBUKETCS MO AEMCTBUEM CHUJIbI TSKECTH 10 BHYTPEH-
HEel MOBEPXHOCTU NONyLMiInHApa paauyca I = 0,2 M. Onpenenure CKOpOCTh MATEPUAIbHON TOUKH B
TOYKE B MOBEPXHOCTH, €CITU €€ CKOPOCTh B Touke A paBHa Hym0. (OtBet: VB = 1,98 M/c)

23. Ilo rOpU30HTANBHOM MJIOCKOCTH JABHKETCS TEJIO Maccoil M = 2 Kr, KOTOPOMY Obliia c000-
IeHa HavYaJIbHasi CKOPOCTh Vo = 4 M/c. J[o OCTaHOBKH TEJIO MPOILIO ITyTh, paBHBINA 16 M. Onipenenure

MOJYJIb CUJIbI TPEHHS CKOJIbKECHUS FTP MEXIy TeJoM | mIockocThio. (OtBet: Frp =1 H)

24. Jluck maccoid m = 2 kxr paauyca I = 1 M KaTUTCS MO MJIOCKOCTH, €F0 MOMEHT MHEPLIUU
OTHOCHUTEJIBHO OCH, Ipoxojsieil yepe3 neHTp C neprneHaAuKyIsIpHO MI0CKOCTH PUCYHKA, Ic = 2 kr
M2, OnpeaenuTe KUHETHYIECKYIO YHEPIUIO UCKA B MOMEHT BPEMEHH, KOTJIa CKOPOCTh €ro IIEHTPa Ve
=1 m/c. (OtBet: T =2 JIx)

K 3aganuro 22. K 3aganwnio 23. K 3aganuro 24
10. AHasTMTHYECKAS MeXaHHKA

[Tpunuun JanamOepa a1 cucTeMsbl: €M B J1I000 MOMEHT BPEMEHHU K KaXJIOW U3 TOYEK
CUCTEMBI KPOME BHEIIHUX U BHYTPEHHHMX CHJI IPUCOECINHHUTH COOTBETCTBYIOIIHNE CHIIBI HHEPLIMH, TO
MOJTy4YeHHas cucTeMa cuil OyJeT ypaBHOBELICHHOM

Fe R+ =0,

IIpuanun Janamobepa a1 MaTepuaabHON TOYKH.

Fe+R+F“=0.

BekTopHyro BenmurHy F Y, paBHYIO 110 MOJYIIFO NPOM3BEIEHUIO MACCHl TOYKU HA €€ YCKO-

pEHNE U HAIIPaBJIEHHYIO MPOTUBOIIOJIIOKHO 3TOMY YCKOPEHHUIO, HA3bIBAIOT CUIION MHEPLIUHA TOYKH.

-ma=F"



I'1aBHBIHA BEKTOP CHJI MHEPIIMU MEXaHHYECKOH CHCTEMBI (B YACTHOCTH, TBEPIOTO TeJa) PAaBEH
TIPOU3BEIEHHIO MAacChl CUCTEMBI (Tejla) Ha YCKOPEHHE IIEHTPa MacC U HAIpPaBJIeH MPOTHBOIONOKHO
3TOMY YCKOPEHHIO.

R‘'=-m a'C

I'maBHBIN MOMEHT CHII HHEPpIHH MEXaHHYECKOH CHCTEMBI (TBepIIOFO Te.]-[a) OTHOCHUTCIIBHO HE-
KOTOPOro 1enTpa O UM OCH Z paBeH, B3ATOM, CO 3HAKOM MMHYC IIPOM3BO/IHOM [0 BPEMEHH OT KHHE-
THYCCKOI'O MOMCEHTA CUCTEMbI (Teﬂa) OTHOCHUTECIIBHO TOI'O K€ CHTpa U TOM K€ OCH. T. €.

dKO MY - dKZ
u M, ,
dt dt

[Tpu mocTynaTrenbHOM JBUKEHUH CHIIBI MHEPIIUU TBEPIOTO Telia MPUBOMATCS K PaBHOICH-

CTBYIOIIEH TPOXOSIIEH Yepe3 IIEHTP Macc Tela
§u =-Mm a'C

IIpu BpamieHue Tena BOKpYT OCH, IPOXOSIIEH Yepe3 IEHTP Macc Tena. CUCTeMa CHUJI MHEPITUU
TeJa MPUBOAUTCS K OJTHOM TOJBKO Mape ¢ MOMEHTOM
My =—Jeze.

N ¥ = -
M

[Tpu mmockonapaiiesbHOM ABMKEHUHU TEJla CUCTEMA CHII MHEPIIMH TeJla MPUBEIETCS K CUIIE,
MIPUJIOKEHHOM B ieHTpe Macce C Tena, U nape cuil

R'=-mac;mx =—Jcze.
HpHHHHH BO3MOKHBIX HepeMemeHHifI: JIs1 paBHOBCCHUA MEXaHUYECKOU CUCTEMEI C nacajib-

HBIMH CBSI3SIMH HEOOXOIUMO H JOCTATOYHO, YTOOBI CyMMa 3JIEMEHTAPHBIX pa0OT BCEX JICHCTBYIOIIHX
Ha HCC AaKTUBHbLIX CUJI IIPpHU JIF00OM BO3MOKHOM NEpEMCIICHHUHN CHCTCMbI ObLIa paBHa HYIIIO.
23 a2=0,

B03MOKHBIM IIEpEMEIICHUEM MEXaHUUYECKOM CHCTEMBI Ha3bIBAIOT BOOOPAKAEMYIO COBOKYII-
HOCTDB 3JICMCHTAPHBIX HepeMeH_[eHI/Iﬁ TOYEK DTOU CHUCTCMBbI, KOTOPbIC JOITYCKAOTCA BCEMU HAJIOKCH-
HBIMH Ha CUCTEMY CBA3SAMU.

I/I,HeaJ'ILHBIMI/I HAa3bIBAKOTCs CBA3U, IJIS1 KOTOPBIX CyMMa 3JIEMCHTAPHBIX pa60T nux peaKHHﬁ Ha
J1000M BO3MOYKHOM ITEPEMEIICHUN CUCTEMbI paBHA HYITIO

8 AY =X Ry -8F, =0.
O060011eHHbIE KOOPAMHATHI - HE3aBUCUMBIE MEXKTy COOOM mapaMeTpsl JIF0OOW pa3MEPHOCTH,
YHCII0 KOTOPBIX PABHO YHMCIY CTeNeHel CBOOO/IbI CUCTEMbI M KOTOPbIE OHO3HAYHO OIPENEIIAIOT e
MOJIOXKEHHE
(i, 92, ..., Qs.
[Tpou3BoHBIE OT 0000IIEHHBIX KOOPAUHAT IO BPEMEHHU Ha3bIBAIOTCSI 000OIIEHHBIMU CKOPO-
CTSIMH CHCTEMBI.

Gy Gys - Us-
Pa3zmepHOCTh 0000IIEHHOM CKOPOCTH 3aBUCHUT OT Pa3MEPHOCTH COOTBETCTBYIOIIECH 00001IIEeH-
HOM KOOPJIMHATHI.
Benmnunay Q1 Ha3bBaroT 000OIIEHHON CHUJION, COOTBETCTBYIONICH KoopauHaTe (1. O000IIeH-
HYIO CHITYy OIPEIENSIOT 1o popMmyne

S8A,

Q= 50,

OO01ee ypaBHeHUe TUHAMMKH.
23 A+20A:=0
IPH ABMKCHUU MEXAHUYECKON CHCTEMBI C UI€aTbHBIMU CBSI3SIMH B KaXKIbIii MOMEHT BPEMEHHU
CymMMa 3JIEMCHTApPHBIX pa60T BCEX MPUITOKCHHBIX AKTUBHBLIX CHUJI U BCECX CHJI MHCPILIUH Ha JIF000M
BO3MOYKHOM TIEPEMEIICHIH CUCTEMBI OyIET paBHA HYIIIO.



YpaBuenus Jlarpan:xa nwin auddepeHnnanbHble YpaBHEHUS JBHKCHUS CUCTEMBI B 0000-
IICHHLIX KOOpAWHATAX.

d(oT oT
dt\ oq, aq;
rJ€e | - YMCIIo CTeNeHeN CBOOOIbI CUCTEMBI;
T— KHHCTUYCCKAas 3Hepr1/151 CUCTCMBI

Q.
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3apaua 10.1. MaTtepuasibHasi Touka Maccoil M = 2 KI' CKOJIB3UT I10 HETJIAJIKOW TOPU30HTAIb-
HOM TuTocKOoCTH 1o aeictBueM cuibl F = 10 H, cocraBnsromieit yroa oo = 30° ¢ TOpU30OHTAIBHOK
IJIOCKOCTRI0. OMpeenTh YCKOPSHHE MaTepUAIbHON TOYKH, eCIi KOIPPUIIUSHT TPEHUS CKOJIbKe-
aus f=0,1.

Ortser: a = 3,6 m/c?

3anpaua 10.2. I'py3 maccoit m = 60 Kr mojBeIIeH Ha HUTH, KOTOpasi HaMaTbIBaeTCs Ha Oapa-
6aH, BpaIAIONINICS COTIacHO ypaBHeHHIo ¢ = 0,612, OnpenenuTh HaTSKEHNE KAHATA, €CITH PATHyC
Oapabana R = 0,4 m.

OtBer: T=617H

3apaua 10.3. MaTtepuasibHast Touka Maccoil M = 10 Kr ABUXKETCA 1O OKPY>KHOCTU paguyca I
= 3 M COIJIACHO 3aKOHY ABIKEHHS s = 4t3. OnpenennTe Moy b CUITBI HHEPIIMH MaTEPUAIBHON TOUKH
B MOMEHT BpemeHu t =1 c.

Otser: F"=537H

3agaua 10.4. bapa6an 1 paguyca r = 20 cM oA AeHCTBUEM Mapbl CUII ¢ MOMEHTOM M Bpa-
IJAETCS ¢ MOCTOSIHHBIM YITIOBBIM YCKOpPEHHEM € = 2 ¢ 2. OnpeennTe Moy Ik peakiyy B mapaupe O,
eciu KO3 PUIMEHT TPEHUs CKObKeHHs Tena 2 mo miockoctu f = 0,1, a Mmacca rpy3a 2 paBHa 4 KT.
Maccoii 6apabana npeHeOpeys.

OtBeT: Ro = 5,25H

| Y 5 r !
mg : ) ‘ /

K 3agaue 10.2 K 3agaue 10.3 K 3agaue 10.4

3anaua 10.5.0npenenute yriaioBoe yCKOpEHHE OAHOPOTHOTO TOHKOTO Jaucka paauyca R = 0,6
M, Maccoi 4 Kr, Bpallarouierocsi BOKpYr BEpTUKAIbHOM ocu Az mon aeiictBuem MoMeHTa Mz = 1,8
Hwm

OrBer: £€=2,5¢2.

3apaua 10.6. Onpenenute yrioBoe yCKopeHHe BpaiieHus BOKpyr ocu Oz OJHOPOIHOTO
cTepykHs. Maccoit M = 3 kr u mHoit | = 2 M. Ha crepikeHb neiicTByeT mapa Ciil ¢ MOMEHTOM Mz = 2
H-wMm.

Ortset: € =0,5 ¢2.
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K 3amaue 10.5 K 3amaue 10.6
3anpaua 10.7. Teno maccoid m = 10 Kr ABUXKETCS MOCTYNATEIbHO 110 TOPU3OHTAIBHOM TIOC-
koctu. Kaxkas Touka Tena JBUKeTCs 10 OKPYKHOCTH paauyca R = 0,5 M ¢ TOCTOSHHOM CKOPOCTHIO
1,5 m/c. OnpeaenuTs MOAYIh TOPU3OHTAILHON COCTaBISIONICH TJIABHOTO BEKTOpPA BHEIIHUX CHII,
NEHCTBYIOLIUX Ha TEJIO.

OrtBerT: Rf =45 H.

3anaua 10.8. Beptukansnbiii HeBecombiid Ba AK (puc.8.1-8.10), Bpamarommiics ¢ ToCTOsH-
HOI1 yIII0BOI CKOPOCTBIO M = 5 ¢, 3aKperuIeH TOANATHUKOM B TOUKe A ¥ IUIMHAPMYECKHM MOJI-
IIUITHUKOM B TOYKE, YKa3aHHOH B ctonobue 2 tabn. 8 (4B = BD = DE = EK = a = 1 m). K Bany
’KECTKO MPUKPEIUICHBI HEBECOMBIN CTepkeHb | auHoi I = 0,8 M ¢ ToueuHoi Maccoit My = 6 Kr Ha
KOHIIE U Tesio 2 Maccoit M2 = 10 kr ¢ neatpom macc C. Teno 2 umeeT ¢hopMy CILUIOMIHOTO OJTHOPO-
HOTO TOHKOrO aucka (puc.8.1, 8.2, 8.5, 8.6); cIuiomHONW TOHKOW KBaJpaTHOM IuIacTHHBI (puc. 8.3,
8.4); 0IHOPOHOI'O TOHKOr0 Kouibla (puc. 8.7, 8.8); 0AHOPOIHOrO0 TOPU3OHTAIBHOTO CTEPKHS (pUC.
8.9, 8.10). Touka kperuieHus CTEpXKHsI | ¥ ypoBEeHb KpeIICHUs Telia 2 yKa3aHbl B cToj01ax 3 u 4
tabu. 8. Yron HakiIoHa o cTepxkHs 1 — B crosbue S, paccrosaue b ot nentpa mace C Tena 2 10 ocu
Bajia — B cToJ01e 6. OnpenenuTs BEIMYUHBI PEAKIUN TOAMSATHAKA U MTOIIIHITHUKA.

Vkazanus. [Ipu pemenuu 3a1auu ciegyeT NpUuHATh, 4yTo HeHTp Macc C Tena 2 U cTepkKeHb 1
JeXaT B IUIOCKOCTU 4YepTeka. Takke ciefyeT Y4ecTb, YTO KOIJIa CHJIbI MHEPLMM YacTUll Tena 2

o pE
HMCIOT PABHOACHUCTBYIOLIYIO R , TO YUCJICHHO RH =M ac, ra¢ ac — YCKOpPECHUE LECHTPA MaCC C Tema
2.
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Tabimuna 8

Touka
Touka Touka kperuie{  Yron
Howmep Kperuie-
Bapy. [ CTAHOBKH Hus Tena 2 | HakioHa |Paccros-
apu MOIIIIUTI- HH (YpOBeHb LieH-| CTepKHS 0, | Hue b, M
aHTa CTEPKHS
HUKa 1 tpa C) I'pan
1 2 3 4 3) 6
1 B D K 30 0,1
2 D B E 45 0,2
3 E D B 60 0,3
4 K D E 75 0,1
5 B E D 90 0,2
6 D K B 30 0,3
7 E B K 45 0,1
8 K E B 60 0,2
9 D E K 75 0,3
10 E K D 90 0,2

3agauya 10.9. OnpenenuTe OTHOIICHNE MEXTY BO3MOXHBIMU ITEPEMEIICHUSAMHU OSA TOUKH A
kpuBotmma OA u 0Sc Touku C nonsyHa, ecnu aauHsl OB = AB.

Otger: 2

3anaua 10.10. Onpenenure OTHOMIEHUE MEXTy BO3MOXXHBIMH ITEPEMEIICHUSMHU OSB TOUKH B
Oapabana 1 u 0Sz rpy3a 2 nuddepeHuanbHOro BOpoTa, eciu paauycsl R = 22 =20 cm.

Otger: 4

3agaya 10.11. Onpenenure MoMeHT M napsbl cuil, KOTOPBIN HEOOXOIMMO ITPUIIOKUTH K Oapa-
Oany 2 panuyca I =20 cM a5 paBHOMEpHOTO nojasema rpysa 1 secom 200 H.

OtBer: M =20 Hm

A 55‘
i)
30° £
J
o i B
K 3aganuro 10.9 K 3zaganuro 10.10 K 3mauuro 10.11

3agauya 10.12. Haiitu npononsHoe ycuiue S B cToiike AB npu3aOoifHO# kpenu moj Jei-
cTBHEM cuJI TopHOTO naBienus (1 = 40 kH/m u 2 = 20 kH/m ¢ yuetom Beca croiiku G = 6 kH, mpu-
JI0’)KE€HHOTO B Touke C.

OtBet: S= 163,76 xH

3agaya 10.13. ApouHas Kpenb HaXOAUTCS MO AECHCTBUEM BEPTUKAIBLHOIO FOPHOTO JaBlie-
Hus g1 = 80 kH/M. OnpenenuTb HHTEHCUBHOCTD (2 OTIIOpa OOKOBBIX TOPHBIX MOPO/I.

Otsert: 02 = 60 kH/m



NEEENINSZ

K 3amaue 10.12 K 3amaue 10.13
3agaua 10.14. Onpenenuts peakuuu B MapHUpax 4 U B TpaneuueBUIHON Kpenu 1noj Aeil-
ctBrueM cuii ropHoro aasienus F =200 kH u Q = 160 xH.
OtBer: XA =-Xg =-62,5kH; YA =Yg =100 xH.
3anaua 10.15. Onpenenuth ycwime S1 B nepeaHeii croiike 1 nmpu3aboitHOM Kpemnu Mo 1ei-
crBueM cuit ropHoro fasineHus Q1 = 150 kH u Q2 = 80 xH; 1ac=0,5 las.
Otser: S1=9,23 xH

K 3amaue 10.14 K 3amaue 10.15
3agaua 10.16. /IBa rpy3a, Maccbl KOTOPBIX M1 = M3 = 2 KI', COEJUHEHBI MEXKIY COOON HUTHIO,
nepedpoIIeHHOH yepe3 6J10K 2, Maccoil KOTOPOro MOXKHO npeHeOpeub. OnpeaenuTe yCKopeHue rpy-
30B, €CJI KO3 UIIMESHT TPEHUSI CKOJILKEHHS MEKAY Ipy3oM 1 u mmockocteio = 0,1,
Otser: a = 4,41m/c?
3agauya 10.17. Tena 1 u 2 - oAHOPOJHBIE AMCKH, MAaCChl U PainyChl KOTOPBIX OJIMHAKOBBI.
Omnpenenurte yckopeHue Tena 3, eciiu ero Macca Mz=mz= m.
Ortser: a3 = 4,36 m/c?
3agaua 10.18. OnHopoausblii crepykeHb aauHOM | = 3 M u Maccoit m = 30 kr Bpamfaercs B
BEPTUKAIBHOU TIIOCKOCTH. Omnpesenute 0000IEHHYIO CHITY, COOTBETCTBYIOIIYIO 00OOIIEHHOM KO-
Op/AMHATE (), B MOMEHT BPEMEHHU, KOrAa yroia @ = 45°.
Oteet: Q =-312 kH

!

p B .

I L, \

It J 0 4

7.

K 3amanuro 10.16 K 3amanuro 10.17 K 3a;[aHH}6 10.18



3amauya 10.19. Onpenenure yrioBoe YCKOpPEHHUE UCKa I, eclii Ha HEro JEUCTBYET mapa Cuil
¢ moMeHToM M = 0,4 HM. Maccsl 1 paanycbl OTHOPOJHBIX AUCKOB 1 1 2 ogquHakoBel: M = 10 kr, I =
0,2M.

OtseT: € = 1¢”

3apaua 10.20. Onpenenure yrioBoe yCKOPEHHUE KaTKa 2, KaTAMIETocs 0€3 CKOIBKEHHS, €CIIN
Ha 6110k 1 neiictByer mapa cuit ¢ MoMeHToM M = 0,6 Hm. KaTok 2 cuntath OJHOPOAHBIM IIHIIMHAPOM
Maccoil m =4 xr u paguycom r = 0,5 M.

Otser: g2 = 0,4 ¢

ge

(1N
#

K 3amanurio 10.19 K 3amanuro 10.20

3agaya 10.21. Mexanuueckasi cucreMa COCTOUT U3 CTYIIEHUaThIX IIKUBOB | U 2 ¢ paguycaMu
cryneneit R1 =R, r1 = 0,4R; R2 = R, r2 = 0,8R (maccy kaxa0ro mkuBa cCuuTaTh paBHOMEPHO pacIpe-
JICJICHHOM TI0 €r0 BHEIIHEMY 000/1y); Tpy30B 3, 4 U CIUIOIIHOTO OJHOPOIHOTO HUIUHAPUYECKOTO
KaTka 5. Bec kaX70ro Tesa COOTBETCTBEHHO yKa3aH B Ta0u. 9 (ctonOubl 2—6). Tena cuctemsl coeau-
HEHBI HUTSIMH, HAMOTAaHHBIMU Ha IIKUBBI; Y9aCTKA HUTEH MapajlieIbHbI COOTBETCTBYIOIIUM ILJIOCKO-
cTsM. ['py3bl CKOMB3AT MO IIOCKOCTSIM 0€3 TPEeHHs, a KaTKu KaTitcs 6e3 ckonbxkeHus. Kpome cun
TSDKECTH, HA O/THO U3 TeJl CUCTEMBI ISMCTBYET OCTOsIHHAS cvita F, a Ha mikuBeI | U 2 ipu ux Bpaie-
HUU — MOCTOSIHHBIE MOMEHTBI CHJI COTIPOTUBIICHUS, paBHbIE, COOTBETCTBEHHO M1 U M>, BETHMUUHBI
KOTOPBIX TaKXKe MPUBEICHBI B Ta0nuIe (cToaous 7-9).

TpeOyercs cocTaBUTH AJIsl ITaHHOM cucTeMbl ypaBHeHUE Jlarpanka u onpenenuTh U3 Hero Be-
JMYMHY, yKa3aHHYIo B cToioue 10 Tabnuubl, rae €1, €2 — YIJIOBbIE YCKOPEHUS IIKUBOB 1 1 2, a3, as,
acs — yCKOpeHUs 'py30B 3, 4 1 IeHTpa Macc KaTka 5 cooTBeTcTBeHHO. Korja B 3ajjaue Ha1o0 omnpee-
JUTH €1 WK €2 , ipuHUMaIOT R = 0,25 m. ToT u3 rpy30B 3, 4, BEC KOTOPOTO PaBEH HYJIIO, HA YEPTEKE
He n300paxarth. [lIkuBsl 1 1 2 Bceraa BXOJIAT B CUCTEMY.

Taonuma 9

Howmep Bec Tena, H Monenr corpo- Cuna .
BapHaHTa TuBAeHUA, HMm F.H Haiitu
P1 P> P3 Py Psg My Mo
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
1 120 0 10 0 30 2R 0 80 as
2 0 100 0 40 20 0 3R 60 €
3 100 0 0 20 10 3R 0 40 €1
4 0 120 20 0 30 0 2R 100 as
5 80 100 0 0 20 0 3R 50 acs
6 130 0 20 0 10 0 4R 80 €1
7 0 120 0 30 40 2R 0 60 a4
8 100 80 0 0 20 3R 0 50 €
9 120 0 0 50 40 0 2R 60 a4
10 0 120 20 0 30 2R 0 100 acs




VYkazanusi. MexaHnuecKkasi CHCTeMa IMEET OJIHY CTETIeHb CBOOO/IbI, CIIEIOBATENBHO, €€ TOJI0-
KEHHE OIpeiesieTcss OAHOW 0000IIEeHHOM KOOPIMHATON U IS Hee JOJKHO OBITh COCTABIEHO OIHO
YpaBHEHHE.

3a 00001IeHHYI0 KOOPAUHATY ( TPUHUMAIOT:

nepeMeIeHre X COOTBETCTBYIOIETO TPy3a WM LIEHTpa Macc KaTka 5 (B 3a/avax, rjie Tpedy-
eTCsl OTIPENICIIUTD a3 , 84 WK acs);

yroJl IOBOPOTa ( COOTBETCTBYIOIIETO MIKKBA (B 3a/1a4ax, TJe TpeOyeTcs ONpeAeIuTh €1 WIH
€2).

Jnist cocTaBneHus ypaBHEHHSI HEOOXOIMMO BBIYUCIUTH CHauala KWHETUYECKYIO SHEPTHUIO CH-
creMbl 1’ 1 BBIPa3uTh Bce BoLIEANINE B I CKOPOCTH 4epe3 00OOIIEHHYI0 CKOPOCTh, T.€. uepe3 X ,
eciu 00001IeHHAs KOOPAUHATA X, UM YEPE3 (p , €CIIM 0000IECHHAst KOOPAUHATA (. 3aTeM BBIUUCIIUTh
0606mmennyto cuiry Q. JI7s 3TOro HaJ0 COOOIIUTE CUCTEME BO3MOXKHOE TIEpEMEIICHHE, TPH KOTOPOM
BBIOpaHHAs KOOPJWHATA, T.€. X (WU (), TTOJIYYaeT MOJOKHUTEIbHOE IpupalieHne OX (Win 0¢), U BbI-
YHCIIUTh CYMMY SJIEMEHTAPHBIX pa0OT BCEX CHJI HA ATOM NEPEMEIICHHUH; B MTOJyYCHHOM PaBEHCTBE
HAJI0 BCE APYTHE AIEMEHTapHbIE IEPEMELICHUS BEIPA3UTh uepe3 OX (MIIu 6¢9) U BBIHECTH OX (MITH OQ)
3a ckoOku. Koaddumment npu 6X (umu @) u 6yaet 06001meHHon cuioit Q.



K 3amaue 10.21

3agauya 10.22. Pemuts 3agauy 10.21, npumensis o01iee ypaBHEHUE TUHAMUKH.

IIpumepsI pemienns 3agady.

3anaua 1. K sHeBecomomy Baity 4B, 3aKpeTUICHHOMY B TOYKE A TIOJAMSITHHUKOM U B TOUKE B —
TIO/IIIMITHUKOM ¥ BPAIAIOIIEMYCS C MOCTOSHHOMN YITIOBOH CKOPOCThIO = 4 ¢, sKecTko mpukpern-
JIEHBI HEBECOMBIH cTepkeHb | mymHou L1 = 0,4 M, UMeronuii Ha KOHIIE TPy3 Maccoi My = 2 KT, B TEJIO



2 B BHJIE CIUIONTHOM OHOPOHOM KBaAPaTHOM IIACTHHBI CO CTOpOHOM L2 = 0,6 M 1 Maccoi M= 8 K.
Ompenenuth peakiyu noAnsaTHUKa A u noammnauka B. [Ipu pacuerax npunsats a = b = ¢ = 0,5 m.

¥
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K 3amaue 1
Pemenue. /[ns onpeneneHus HCKOMBIX PEAKIIMM paCCMOTPUM JBUKEHNE MEXaHUYECKOU CH-

CTEMBI, COCTOsIICH U3 Bajda AB, MIIaCTUHBI U Tpy3a, U IpuMeHuM npuHIun lamambepa. [IpoBeném
BpAILAOLMECs] BMECTE C BaJIOM OCHU XA) TaK, YTOOBI CTEP’KEHb U TUIACTUHA JIEXKaJIU B IIJIOCKOCTH XY,

U ITIOKAXEM IIef/'ICTBYIOIIII/IC Ha CI/ICTeMy BHCIITHHUC CHUJIBI. CUJIBI TSAXKCCTHU Pl y P2 COCTABJIAKOIINC peaK-
LIUH HOAIISATHUKA XA, YAI/I PCaKIUIO MOAIIUITHHKA XB.
C u
Cornacuo npunumy Jlanambepa mokaxeM Ha PHCYHKE CHUTy MHEpIMH rpy3a [y , cumras

o o o Du
rpy3 MaTCpuaibHOU TOYKOU, U I'NIABHBIM BCKTOP CHUJI HHEPLUHU IIJIACTUHBI R2 . Tak kak Ban Bpalia-

eTcs paBHOMEPHO (® = const), TO 3JEMEHTHI IJACTUHBI UMEIOT TOJbKO HOPMAaJbHbBIE YCKOPEHUS,
HaIpaBJIEHHbIE K OCH BpalleHus. Torjaa cuiibl UHEpLUH OyyT HAIIPaBIIEHBI OT OCH BpallleHUsl.

u
BenuunHa TIaBHOrO BEKTOPA CHIT MHEPIMHI TUIACTHHBI R, = Mp-ac, I/ie ac — yCKOPEHHE IeH-

2 L
Tpa Macc IUIaCTUHBL, IIPU 3TOM ac = © 5
u 2 Ly 06
B pesymnbrate R;= mp® 5 =8.4° 7 =38,4 H.

u
AHamoruuHo AJI1 CUJIbl HHEPLIUA Fl rpysa

J3

F'=mi-0?Li-sin 60° = 2~42-o,47 =11,1 H.

Tak kak Bce NEWCTBYIOIIME CUJIBI U CHJIbI MHEPLMHU JIEKAT B IUIOCKOCTH X)), TO U PEAKLUU
MOATSATHUKA A ¥ TIOMIIUITHAKA B TOXe JieXkaT B ATOM MJIOCKOCTH, YTO OBLJIO YITEHO MPH BX H300pa-
YKEHHH.

[To mpunaMNy {anambepa neficTByromye Ha TeJa CUCTEMbI BHEIITHUE CHITBI U TPUJIOKEHHBIE
CWJIBI MHEPIIMU 00pa3yIoT YpaBHOBELIEHHYIO cUcTeMy cuil. COCTaBIsAs AJisl TOM TIOCKON CHCTEMBI
MPOU3BOJIBHO PACTIOJIOKEHHBIX CUJI YPABHEHHS PAaBHOBECHS, TTOITYUYUM

Y Fe=0; X,+Xg-Ry+F"=0;



2.Fy=0; Y,-R-P,-0;
ZmA(Ek):o;—XB(a+b+c)—P1Llsin60° +P2%+ R,a—F"(a+b+L cos60°)=0,

HOIICTaBI/IB B OTHU YpaBHCHUA YUCJIOBLIC 3HAYCHHM A BCCX 3aJaHHBIX 110 YCIIOBUIO 3aa4U U BbI-
YUCJICHHBIX BEJIMYMH U PEILUB 3Ty CUCTEMY YPaBHEHUH, HallIEM HCKOMBIE PEaKLIUU.

OrBetr: Xa=4,7H;Ya=98,1H;, Xg=22,6 H.

3anaua 2. Beruucium 006001IEHHYIO CUITY JUIsSl CUCTEMBI, Te Ipy3 4 BecoM P1 nepemerniaercs
I10 TJIAJIKOW HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH, a Ipy3 B BecOM P2 — 10 IepOoX0BaTOM rOPU30HTAIbHOM IUIOC-
KOCTH, KO3 (OUIMEHT TpeHHs 0 KOTOPYIo paBeH f. ['py3bl cBs3aHbI HUTHIO, IEPEKUHYTON Yepe3 OJIOK

O. Maccoii HuTH 1 6J10Ka IpeHedperaem.
Pemenne. CucreMa MMeeT OJJHY CTEIICHb CBOOO/IBI U €€ TIOJIOKEHHUE ONPEICIIIeTCs KOOPAH-

HaTo# (1 = x (IOJIOXKUTEIBHOE HAIIPABJICHUE OTCUETA X TTOKA3aHO CTPEJIKOM).

K 3amaue 2
s onpenenenus Q1 cooOiaeM cUCTEME BO3MOXKHOE TIEPEMEIICHHUE OX, TP KOTOPOM Ox >

0, H BBIYHCIIEICM HAa OTOM IIEPCMCHICHHUHN 3JICMCHTAPHBIC pa6OTBI CHII Pl n FTp; OCTaJIBHBIC CHUJIbI

paboThI HE coBepiaroT. Tak Kak Fmp =fN=1P, 0
SA = (R, sin o — fR,)dx
CrnenoBaTeiabHO,
Q, = B sin o — fP,.
Otser:. Q, = P, sin a.— fP,

3agaua 3. Bec OpeBnHa Q, Bec KaXJ0T0 U3 ABYX IIJIUHIPHUECKUX KAaTKOB, HA KOTOPHIE OHO
0J10%€H0, P. ONpenenuTh, Kakyro Cuily F Halo NPHIIOKHUTE K GPEBHY, YTOOBI yIEP/KATh €70 B PaB-
HOBECUHU Ha HAKJIOHHOW IUIOCKOCTH INPH JaHHOM YIJIe HakjioOHa o. TpeHue KaTkoB O MJIOCKOCTb U
OpeBHO 00eCTeYrBAET OTCYTCTBUE CKOJIbKEHHS.




K 3agaue 3

Pemenne. Ecnu npenebpeub cONpOTUBICHUEM Kau€HUIO, TO MJIOCKOCTh AJIs KaTKOB OyneT
uaeanbHON cBs3bio. [Ipy KaueHnn 6e3 CKOJNBKEHHS y CUCTEMBI OJIHA cTeneHb cBo0oabl. Coolrmas
CHCTEME BO3MOXKHOE IIepeMelIeHHE, ToTydyaeM

F &se - Q sin a.-8ss - 2P sin a-0sc = 0,

r7ie 0Sg — BO3MOXKHOE IepeMeIeHrne OpeBHa, COBIAIAIOIICE C TIEPEMEIICHIEM TOYKH B.

Touka kacanus K sBIsieTCS MTHOBEHHBIM LIEHTPOM CKOpocTeil kaTtka. CrieZjoBaTeabHoO,

VB = 2Vc U 0Sg = 20Sc,

€CJIM CUUTATh

8Sg = vgdt, dsc = vcdt.

[ToxcraBiss 370 3HaYeHHUE 0SB B MPEBIAYIIEe YpaBHEHHUE, HAlJIeM OKOHYATEIHHO

F=(Q+P)sina.

Otser: F = (Q + P) sin a.

3anaua 4. B nogpemHuke, K mecrepHe 1, uMmeroniei Bec P11 pagnyc nHEPIIMH OTHOCUTEIIBHO
€€ OCHU p1, IPUJIOKEH Bpammamuidi MoMeHT M. OnpeneuTh YCKOpeHUe OoTHUMAeMoro rpy3a 3 Be-
coMm Q, mpenebperas BeCOM BEpEeBKU U TpeHUEM B ocsx. bapabaH, Ha KOTOpBI HaMaThHIBAETCs Be-
peBka, JKecTko CKpeIuieH ¢ APyroi MecTepHei; X oOIIMid BeC paBeH P2, a paanyc HHEpIIUU OTHO-
CUTEIILHO OCH BpallleHUs p2. Paguycel mectepeH paBHbI COOTBETCTBEHHO 1 U I2, a paaunyc 6apabana
r.

K 3agaue 4

Pemenue. M306paskaem neicTBYIONTYIO Ha cucTeMy akTHBHYI0 city Q u Bpamarommii mo-
C u
MeHT M (cunbl P1 1 P2 paboThl HE COBEPILIAIOT); MPUCOEANHIEM K HUM CUJIY UHEPIMH Tpy3a Fs "

N U NA U
napsel ¢ MOMCHTaAMH M 1 158 M 25 K KOTOPBIM HIPUBOAATCS CUJIbI HHCPUHUU BPAIAOIIHUXCS TEJI. Ot
BCJIIMYHHEI 110 MOI[y.]'IIO paBHI)I:
u _ . uy _ 2 . uy _ 2
F3 =(Q/g) az; |M 11=(P/9) oy e1; | M | = (P2lg) o, e
Hampagsienus Bcex BeIMYMH MOKa3aHbl Ha yepTexe. CoolIas cucreMe BO3MOKHOE IepeMe-
IICHUC U COCTABJISIEM OGH.[CC YpaBHCHUC TUHAMUKHA

-(q+F5") 8ss+(M-M[)8¢1 - M;3¢92=0.

BBIpa)KaH BCC MCPCMCIICHUA YCPC3 8(P2, Haﬁ[[eM, qTo



0S3 = rdQz, 5— =—1=21 u d¢p1= L5([)2.

op, w, T, I,
OKOHYATEIHHO YPAaBHEHUE JIBHKCHHS IIPUMET BH/T
a P Pl » b I
g g g n f

BXOI[SIH_II/IC CH0J1a BCJIIMYUHEBI €1 U €2 BblpaSI/IM qepe3 HNCKOMOC yCKOpCHI/Ie as. Y‘-II/ITBIBaSI, qTo
€1, €2 CBSA3AHBI MKy COOOH TaK ke, Kak U 1, 2 TMOJIYIHM:
&2 = a3/r; €1 = realr1 =y asfr .
B pe3ynbrare HaliieM OKOHYATEIBHO
2
B (r,/t )M —r°Q g
37T 2 2 2,2 1,2 :
r‘Q+p,P, +(pyr, I17)R,
DTy 3a/1a4y MOKHO OBLIO OBI PEIIUTH U C MIOMOIIBIO TEOPEMBbl 00 N3MEHEHHH KHHETUYECKON
SHEPTHUH.

(re, It )M —-r°Q
=2 2p 2.2 [ 2\p g.
r'Q+p, P, +(pir, I17)P,

Ortser: d4

3anaua 5. MexaHnuueckas CUCTEMa COCTOMT U3 CTYIIEHYATOro IIKKUBA 2 (paJuychl CTyNEHEH
R2=Rmur2=0,5R), rpy3a | u crutommHoro karka 3, MPUKPEIUICHHBIX K KOHIIaM HUTEH, HAMOTaHHBIX
Ha CTyNeHHU KruBa Ha mIKUB npu ero BpaieHuu JieiicTByeT MOMEHT cui conpoTtusienus Mz = 0,2PR.
Maccy mK#Ba cieyeT CYMuTaTh PABHOMEPHO paclpeAesICHHOH 1Mo BHEIHeMY 0001y. OnpeaenuTs a1
— yckopenue rpy3a 1. [Ipu Beruucnenusx npunsate P1 = 8P; P2 = 4P; P3 = 6P; o = 30°.

&5

¥
W
5
K 3agaue 5

Pemenne. Cuctema uMeeT o/iHYy cTeneHb cBo0O0 bl Bribepem B kauecTBe 0000IIEHHON KO-
OpAMHATHI NepemelieHue x rpys3a 1 (q = X), mosarasi, 4To rpy3 JBUKETCS BHU3, U, OTCUNUTHIBAs X B
CTOPOHY JIBJKEHUS, COCTaBUM ypaBHEeHUE Jlarpanxa:




)2 @

dt\ ox / ox
OnpenenyM KHHETHIECKYIO SHEPTUIO T CUCTEMBI, PABHYIO CyMME DHEPIHI BCEX TEI:
T=T1 +T2 +Ts. (2

Tak xak rpy3 1 ABMXKETCs NOCTYNATENbHO, IIKUB 2 BPALIAETCs BOKPYT HEMOJIBUKHOM ocH, a
KaTOK 3 JIBHXKETCS TIOCKOMAPaIEIbHO, TO
2 2
T = Plv2 T :|2('02_ T _P3 2 IC3(D3 (3)
1= 1 2 ; 3 = e, T
29 2 29 2

IIOCKOJIBKY Macca IIKMBa CYUTACTCS paclpeielIeHHOM 110 BHEIIHeMY 0001y, a KATOK — CILIOLI-
HOW (ero paamyc 0603HA4YMM I3), MOMEHTHI HHEPLUHU Te 2 ¥ 3 paBHBIL:

_ P2 R2. I _ 1 P3 2

49 2 g

I,
(4)

Bce ckopocTh, BXos1ue B BhIpakeHust T1, T2 1 T3, BIpa3um uepe3 0000IIEeHHYI0 CKOPOCTh
X, paBHyio V1. Ecin yuects, uro V1 = w2r2, @ v = 2Rz 4T0 Touka K sBsercst juis katka 3
MT'HOBEHHBIM IIEHTPOM CKOPOCTEH, TO MOTYYUM

= Vl = —X . V = R = i VC3 VCS X
2= = ; Ve, = 0o, F Wy =——=—2 = 5)
05R 05R 05 KC, r, 05,

[Toncrasiss Bennuunsl (5) u (4) B paBeHcTsa (3), a 3aTeM 3HadeHust 11, T2, T3 B paBEHCTBO

(2), HaitnéM OKOHYATEIBHO, YTO

V, =x; 0

T:i(Pl+4P2+6P3)x2T:%—Px2, (6)
29 g
Tak xak 31€Ch T 3aBHUCUT TOJILKO OT X , TO
Q:GOEX, ﬂzo e E(ﬂjzng
OX g OX dt\ ox g )

Haiiném o6061mennyto cuny Q. [t aToro n3o6pa3um Cuilbl, COBEPIIAIOLINE ITPH IBUKEHUU
cUCTeMBI paboTy, T.e. cuibl P1, P2 1 MOMEHT cui conpotuBiieHus: Mz, HalpaBJIeHHbII IPOTUB Bpa-
IIEHUs MIKKBA. 3aTeM COOOLIMM CUCTEME BO3MOXHOE (3JIEeMEHTapHOE) NepeMelleHHEe, IPU KOTOPOM
000011IeHHasT KOOpJMHATA X MOJIy4aeT MOJIOKUTENIbHOE IpUpalleHne OX, U MOKaKeM MepeMelleHus
Ka)XJI0TO M3 TeI;, Ui Tpy3a 1 3To Oyzmer 8S1 = OX, A7 mIKuBa 2 — MOBOPOT Ha Yo 0@z , Ui KaTka 3
— nepeMelienue 0S3 ero neHTpa. Ilocae 3TOro BHIYUCINM CyMMY 3J€MEHTapHBIX paboT CHII M MO-
MEHTA Ha JaHHBIX [IEPEMEILECHUSX.

[Tonyuum

Y30Ak = P1:8S1 — M2-8¢2 — P3-sin a.-6S3 . (8)

BoIpa3um Bce BO3MOXKHBIE IEpEMEIIEHUS yepe3 OX. YUTs, YTO 3aBUCUMOCTH MEXy dJI€MEH-
TapHBIMU MEPEMEILLEHUSIMH 3/I€Ch AHAIOIMYHBI 3aBUCUMOCTAM (5) MEXIY COOTBETCTBYIOIIMMH CKO-
pPOCTSAMH, TIOTyYUM

8S1= 08X, 8¢z = 05X . 8S3=Ry - 5¢2 :g’_x . 9)

[Toacrasisist 3TH 3HaYEHUS B PaBEHCTBO (8) U BBIHOCS OX 32 CKOOKH, HAAEM, UTO

20Ak :(Pl _2M,

— 2P, sin aj OX. (10)

KoadduimenT nmpu dX B MOTYyYSHHOM BBIpaXXEHUH B OyIeT 0000IIeHHOH critoi Q.
CrnenoBaTeiabHO,

Q:(P_zmz

— 2P, sin oc] wm Q=16P. (12)



[Toacrasmsis HaiineHHbie BennuuHbl (7) u (11) B ypaBHenue (1), moxydum
P.
60 —X=1,6P.
g

OTtcro/1a HaXOAMM HCKOMOE yCKOpeHue a1 = X .

Ortser: a1 = 0,0279.

[Tpumeuanue. Ecnu B otBeTe nmomyuntcst a < 0 (mm € < 0), TO 3TO 03HAYAET, YTO CUCTEMA
JIBUKETCS HE B Ty CTOPOHY, Ky/a ObLIO MPEIIOIOKEHO P PEIICHUH 3a1adn. Torjaa HanpaBieHue
MOMeHTa M TIpOTHUB BpalleHHs IKUBA U3MEHHUTCS. B 3TOM ciydae HEOOX0IMMO eIlie pa3 COCTABUTh
ypaBaenus (8), (11) u 3aH0BO onpenenuTs Benuuuny Q.

Bomnpocsl 1 3a1aHus 1J1s1 CAMOKOHTPOJIsI

1. I'py3 Maccoit m = 60 Kr mojBEIICH HAa HUTH, KOTOpas HaMaThIBaeTCs Ha OapabaH, Bparia-
IoLuiics cornacHo ypaBHeHuto @ = 0,6t2. Onpenenure HaTsHKEHUE KaHata, eciy paguyc r = 0,4 M.
(OtBetr: T=617 H)

2. MarepuanbHas Touka Maccoil m = 10 Kr JBHXKETCS IO OKPYKHOCTH paauyca I = 3 M co-
TJIaCHO 3aKOHY JBIKeHHs S = 4t°. Onpenenute MOLyIb CHIIBI HHEPIIMH MATEPHATIBHON TOYKH B MO-
MeHT Bpemenu t =1 c. (OtBetr: F" =37 H)

3. bapaban 1 pamuyca r = 20 cM 1o JeHCTBUEM TIaphl CHJI ¢ MOMEHTOM M BparaeTcs ¢ 1mo-
CTOSIHHBIM YTTIOBBIM YCKOpEHHEM € = 2 ¢, OmpeenuTe MOLY/Ib Peakiuy B mapHupe O, eciu Kod¢-
GbUIMEHT TpeHHs CKOJmKeHus Tena 2 o mwiockoctu f = 0,1, a macca rpysa 2 paBHa 4 kr. Maccoi
6apabana mpenedpeus. (O1BeT: Ro = 5,25H)

¢ s 2
i
r
m 1
my J T
K 3aganuro 1. K 3aganuro 2 K 3aganuro 3

4. OnpenenuTe OTHOIIEHHE MEX/Ty BO3MOKHBIMU NEpEMEILIEHUSIMH OSA TOUKU A KPUBOILIHIIA
OA u 8Sc Touku C non3yHa, ecnu JyiuHBI OB = AB. (OTBeT: 2)

5. OmnpenenuTe OTHOIIEHNUE MEXAY BO3MOXKHBIMU IepeMelleHusIMU OS2 ToUuku B 6apabana 1
1 8S2 Tpy3a 2 quddepeHIHaITLHOT0 BOPOoTa, eciiu paauychl R = 2r = 20 cm. (OtBert: 4)

6. Onpenenute MOMEHT M mapsl cuit, KOTOPBI HEOOXO0IMMO PUIIOKUTE K Oapabany 2 panu-

yca I =20 cM juist paBHOMepHOTro nogabema rpysa 1 secom 200 H. (Otser: M = 20 Hm)
R r

AT 051 85, !
]
"
, 0 4 fs,
_%; w7, 05, Z

K 3amanuro 4. K 3amanuio 5 K 3amanuro 6

7. [1Ba rpy3a, Macchl KOTOPHIX M1 = M3 = 2 KT, COEAMHEHBI MEXAy COOOU HHUTHIO, epedpo-
IIEHHOM uepe3 OJIOK 2, Maccoi KOTOPOTro MOKHO TIpeHeOpeusb. OnpenenuTe yCKOpeHne TPy30B, eClI
K09(QQUIMEHT TPeHHUs CKOJIbKEHUS MKy Tpy3oM 1 u muockocthio f=0,1. (OTBeT: a = 4,41 m/c?)




8. Tena 1 u 2 - ONHOPOAHBIE TUCKHU, MACCHI U PATUYChl KOTOPBIX OJMHAKOBBL. Omnpenenure
yCcKOpeHHe Tena 3, ecu ero Macca Mz = My = my. (OtBet: a = 4,36 m/c?)

9. OnHOpOAHBIH cTepXKeHb JumuHOM | = 3 M 1 Maccoit m = 30 Kr BpaIaeTcsi B BEpTUKATBHOM

wiockoctu. Onpenenure 0000IEHHYIO CHUITY, COOTBETCTBYIOIIYIO 0000IIIEHHON KOOpIUHATE (O, B MO-
MEHT BpeMeHH, korja yroi ¢ =45°. ( Orset: Q =-312 H)

!
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K 3aganuro 7. K 3amanuro 8 K 3aganuro 9

10. Onpexnenute yriioBoe yCKOpeHHe AUCcKa |, eciiu Ha Hero efcTByeT napa Uil ¢ MOMEHTOM
M = 0,4 H - M. Maccsl 1 paguycbl 0OJHOPOAHBIX TUCKOB | u 2 oguHakoBel: M = 10 kr, I = 0,2m.
(OtBeT: £=1¢?)

11.0npenenure yraioBoe yCKOpEeHHE KaTKa 2, KaTAIIEerocst 0e3 CKONIbKEHUs, eciy Ha 00K 1

neiictByet mapa cuii ¢ MomeHToM M = 0,6 H - M. KaTok 2 cuntaTh 0OJHOPOIHBIM HUIHMHIPOM MACCOU
m =4 kr u paguycom I = 0,5 m. (OtBet: € = 0,4 ¢2)
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